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Einladung�  
zur Sitzung des Gemeinderates	
Datum: 	 Dienstag, den 23.02.2021�  
Uhrzeit:	 19:30 Uhr�  
Ort:	 Turn & Festhalle, Schlossstraße 31 

TOP 1	� Bekanntgabe von Niederschriften und 
nicht öffentlich gefassten Beschlüssen

TOP 2	� Rettungszentrum Standortentscheidung
� Vorlage: 060/2021

TOP 3	� Bekanntgaben und Anfragen

Hierzu lade ich Sie herzlich ein.

Ehningen, 12.02.2021

gez.�  
Lukas Rosengrün�  
Bürgermeister

Sofern die vorstehende Tagesordnung geändert 
oder ergänzt werden muss, ist die Neufassung ab 
Freitagmittag im Aushang am Rathaus ersichtlich.

Beratungsunterlagen, die den Mitgliedern des Ge-
meinderats zu dieser Tagesordnung übergeben 
werden, können im Rathaus, Zimmer 33, während 
der üblichen Sprechzeiten eingesehen und abgeholt 
werden. Des Weiteren sind diese auf der Homepage 
der Gemeinde Ehningen (www.ehningen.de / Rat-
haus & Service / Gemeinderat / Sitzungstermine) 
eingestellt. Die Beratungsunterlagen liegen außer-
dem während der Sitzung aus.

Amtliche  
Bekanntmachungen

Bekanntmachung �  
über das Recht auf Einsicht in das 
Wählerverzeichnis und die Erteilung 
von Wahlscheinen für die Wahl zum 
Landtag von Baden-Württemberg 
am 14. März 2021
1. 	�Das Wählerverzeichnis für die Landtagswahl 

in Baden-Württemberg der Gemeinde Ehnin-
gen wird in der Zeit vom Montag, 22. Februar 
bis Freitag, 26. Februar 2021 während der all-
gemeinen Öffnungszeiten: Montag – Freitag 
jeweils von 8.00 Uhr – 12.00 Uhr und zusätz­
lich am Donnerstag 25.02.2021 14.00 Uhr bis  
18.00 Uhr, im Rathaus Ehningen, Königstraße 29 
in 71139 Ehningen, Bürgerbüro (rollstuhlgerecht) 
für Wahlberechtigte zur Einsicht bereitgehalten.�  

Wahlberechtigte können die Richtigkeit oder Voll-
ständigkeit der zu ihrer Person im Wählerverzeichnis 
eingetragenen Daten überprüfen. Die Richtigkeit oder 
Vollständigkeit der Daten von anderen im Wählerver-
zeichnis eingetragenen Personen können Wahlbe-
rechtigte nur überprüfen, wenn Tatsachen glaubhaft 
gemacht werden, aus denen sich eine Unrichtigkeit 
oder Unvollständigkeit des Wählerverzeichnisses 
ergeben kann. Das Recht zur Überprüfung besteht 
nicht hinsichtlich der Daten von Wahlberechtigten, 
für die im Melderegister eine Auskunftssperre nach 
dem Bundesmeldegesetz eingetragen ist.�  
Das Wählerverzeichnis wird im automatisierten 
Verfahren geführt. Die Einsicht ist durch ein Da-
tensichtgerät möglich.�  
Wählen kann nur, wer in das Wählerverzeichnis 
eingetragen ist oder einen Wahlschein hat.

2. 	�Wer das Wählerverzeichnis für unrichtig oder un-
vollständig hält, kann während der Einsichtsfrist 
vom 20. bis 16. Tag vor der Wahl, spätestens am 
26. Februar 2021 bis 12.00 Uhr beim Bürger-
meisteramt Ehningen, Königstraße 29, 71139 Eh-
ningen, Bürgerbüro, Einspruch einlegen.�  
Der Einspruch kann schriftlich oder durch Erklä-
rung zur Niederschrift eingelegt werden.

3. 	�Wahlberechtigte, die in das Wählerverzeichnis einge-
tragen sind, erhalten bis spätestens 21. Februar 2021 
eine Wahlbenachrichtigung samt Vordruck für ei­
nen Antrag auf Erteilung eines Wahlscheins.�  
Wer keine Wahlbenachrichtigung erhalten hat, aber 
glaubt, wahlberechtigt zu sein, muss Einspruch gegen 
das Wählerverzeichnis einlegen, wenn er nicht Gefahr 
laufen will, dass er sein Wahlrecht nicht ausüben kann. 
Wahlberechtigte, die nur auf Antrag in das Wähler-
verzeichnis eingetragen werden und die bereits einen 
Wahlschein und Briefwahlunterlagen beantragt ha-
ben, erhalten keine Wahlbenachrichtigung.

4. 	�Wer einen Wahlschein hat, kann an der Wahl im 
Wahlkreis Nr. 5 Böblingen durch Stimmabgabe 
in einem beliebigen Wahlraum (Wahlbezirk) dieses 
Wahlkreises oder durch Briefwahl teilnehmen. �  
Bei der Briefwahl muss der Wähler den Wahlbrief 
mit dem Stimmzettel und dem Wahlschein so 
rechtzeitig an die angegebene Stelle absenden, 
dass der Wahlbrief dort spätestens am Wahltag 
bis 18.00 Uhr eingeht.

5. 	�Einen Wahlschein erhält auf Antrag
	 5.1 	� eine in das Wählerverzeichnis eingetrage­

ne wahlberechtigte Person,
	 5.2	� ein nicht in das Wählerverzeichnis einge­

tragene wahlberechtigte Person, wenn 
		  a ) �sie nachweist, dass sie ohne ihr Verschul-

den die Antragsfrist auf Aufnahme in das 
Wählerverzeichnis nach § 11 Abs. 2 Satz 
2 der Landeswahlordnung (bis zum 21. 
Februar 2021) oder die Einspruchsfrist 
gegen das Wählerverzeichnis nach § 21 
Abs. 4 Sätze 1 und 3 des Landtagswahl-
gesetzes versäumt hat, 

		  b) �ihr Recht auf Teilnahme an der Wahl erst 
nach Ablauf der Antragsfrist nach § 11 
Abs. 2 der Landeswahlordnung oder der 
Einspruchsfrist nach § 21 Abs. 4 Sätze 
1 und 3 des Landtagswahlgesetzes ent-
standen ist, 

		  c) �ihr Wahlrecht im Einspruchs- oder Be-
schwerdeverfahren festgestellt worden 
und die Feststellung erst nach Abschluss 
des Wählerverzeichnisses dem Bürger-
meister bekannt geworden ist.

	� Der Wahlschein kann bis zum 12. März 2021, 
18 Uhr, beim Bürgermeisteramt Ehningen, König-
straße 29, 71139 Ehningen, Bürgerbüro schrift-
lich, elektronisch oder mündlich (nicht aber tele-
fonisch) beantragt werden.�  
Wenn bei nachgewiesener plötzlicher Erkrankung 
oder aufgrund der Anordnung einer Absonderung 
nach dem Infektionsschutzgesetz der Wahlraum 
nicht oder nur unter unzumutbaren Schwierigkei-
ten aufgesucht werden kann, kann der Antrag noch 
bis zum Wahltag, 15:00 Uhr gestellt werden.�  
Versichert ein Wahlberechtigter glaubhaft, dass 
ihm der beantragte Wahlschein nicht zugegangen 
ist, kann ihm bis zum Tage vor der Wahl, 12.00 Uhr, 
ein neuer Wahlschein erteilt werden.�  
Nicht in das Wählerverzeichnis eingetragene Wahl-
berechtigte können aus den unter Ziff. 5.2 Buch-
stabe a bis c angegebenen Gründen den Antrag 
auf Erteilung eines Wahlscheins noch bis zum 
Wahltag, 15.00 Uhr, stellen.

6. 	�Wer den Antrag für einen anderen stellt, muss durch 
Vorlage einer schriftlichen Vollmacht nachweisen, 
dass er dazu berechtigt ist. Ein Wahlberechtigter 
mit Behinderung kann sich bei der Antragstellung 
der Hilfe einer anderen Person bedienen.

7. 	�Mit dem Wahlschein erhält die wahlberechtigte Person
	 7.1.	 �einen amtlichen Stimmzettel des Wahlkreises,
	 7.2.	� einen amtlichen blauen Stimmzettelum-

schlag für die Briefwahl und
	 7.3. 	 �einen amtlichen hellroten Wahlbriefumschlag, 

auf dem die vollständige Anschrift, wohin der 
Wahlbrief zu übersenden ist, sowie die Be-
zeichnung der Dienststelle der Gemeinde, 
die den Wahlschein ausgestellt hat (Ausga-
bestelle), und die Wahlscheinnummer oder 
der Wahlbezirk angegeben sind.

8. 	�Wahlschein und Briefwahlunterlagen können 
auch durch den Wahlberechtigten persönlich 
abgeholt werden. An eine andere Person kön-
nen diese Unterlagen nur ausgehändigt werden, 
wenn die Berechtigung zur Empfangnahme durch 
Vorlage einer schriftlichen Vollmacht nachgewie-
sen wird. Der Wahlberechtigte, der seine Brief-
wahlunterlagen beim Bürgermeisteramt selbst in 
Empfang nimmt, kann an Ort und Stelle die Brief-
wahl ausüben.

9. 	�Ein Wahlberechtigter, der des Lesens unkun-
dig oder wegen einer Behinderung an der Ab-
gabe seiner Stimme gehindert ist, kann sich zur 
Stimmabgabe der Hilfe einer anderen Person be-
dienen. Die Hilfsperson muss das 16. Lebensjahr 
vollendet haben. Die Hilfeleistung ist auf tech-
nische Hilfe bei der Kundgabe einer vom Wahl-
berechtigten selbst getroffenen und geäußerten 
Wahlentscheidung beschränkt. Unzulässig ist 
eine Hilfeleistung, die unter missbräuchlicher Ein-
flussnahme erfolgt, die selbstbestimmte Willens-
bildung oder Entscheidung des Wahlberechtigten 
ersetzt oder verändert oder wenn ein Interessen-
konflikt der Hilfsperson besteht. Die Hilfsperson 
ist zur Geheimhaltung der Kenntnisse verpflich-
tet, die sie bei der Hilfeleistung von der Wahl 
einer anderen Person erlangt hat.

Bürgermeisteramt Ehningen

Ehningen, 04. Februar 2021

gez. Lukas Rosengrün�  
– Bürgermeister –

Bitte beachten Sie, dass der Einlass in die Turn- und Festhalle anlässlich der öffentlichen Gemeinderats-
sitzung / Sitzungen für Bürgerinnen und Bürger nur in dem Rahmen gestattet ist, soweit die herrschen-
den Hygiene- und Abstandsregelungen eingehalten werden können. In die ausgelegte Anwesenheits- 
und Kontaktliste gilt es sich verpflichtend einzutragen.
Außerdem ist das Tragen eines Mund-Nasen-Schutzes während der gesamten Sitzung für alle Anwe-
senden verpflichtend. Bei Wortmeldungen oder Vorträgen darf der Mund-Nasen-Schutz vorübergehend 
abgenommen werden. Aufgrund des erhöhten öffentlichen Interesses an diversen Themen sowie der 
begrenzten Anzahl an Plätzen für die ZuhörerInnen bei den Sitzungen, bitten wir die ZuhörerInnen, nur 
zu den Tagesordnungspunkten zu kommen, die auch wirklich von persönlichem Interesse sind.
Da bei der Gemeinderatssitzung am Dienstag, den 23.02.2021 mit einem erhöhten öffentlichen In­
teresse zu rechnen ist, wird es einmalig einen Live-Stream auf dem Youtube-Kanal der Gemeinde 
Ehningen geben (Verlinkung auch über die Homepage der Gemeinde). Bitte bedenken Sie, dass es 
sich bei der aktuellen Gemeinderatssitzung um keine öffentliche Veranstaltung im klassischen Sinn han-
delt. Die Sitzung wird lediglich zur Aufrechterhaltung des Dienstbetriebes in gekürzter Form durchgeführt.

Sitzungseinladung
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Regelungen für den Lockdown in Baden-Württemberg  ab 14. Februar 2021

Stand: 14.02.2021

Ein ausführliches FAQ finden Sie auf » Baden-Württemberg.de

Kontaktbeschränkungen
Private Treffen im öffentlichen oder privaten 
Raum nur noch im Kreis des eigenen Haushalts 
plus höchstens eine weitere Person, die nicht 
zum eigenen Haushalt gehört. 
Kinder der beiden Haushalte bis einschließlich 
14 Jahre werden nicht mitgezählt. Die Regelung 
dient dazu besondere Härtefälle abzufangen.  
 

Regelung für Kinderbetreuung:

Kinder aus maximal zwei Haushalten dürfen 
zusammen in einer festen, familiär oder 
nachbarschaftlich organisierten Betreuungs-
gemeinschaften betreut werden. 

   

+

Reisen

Appell: Verzichten Sie auf private Reisen 

sowie Ausflüge zu touristischen Zielen.

Verstärkte Kontrollen und Zugangs-
beschränkungen an tagestouristischen 
Hotspots durch die örtlichen Behörden.

Nicht gestattet:

 Touristische Busreisen
 Touristische Übernachtungsangebote
    (auch Campingplätze) 

Weiterhin möglich:

 Geschäftsreisen
 Reisen und Übernachten in 
       besonderen Härtefällen

• Kitas sollen ab 22. Februar für den Regel-
   betrieb unter Pandemiebedingungen öffnen.    
• An Grundschulen Präsenzunterricht im
   Wechselbetrieb ab dem 22. Februar, 
   Präsenzpflicht ist weiterhin ausgesetzt. 
• Weiterhin Fernunterricht an allen 
   weiterführenden Schulen. 
• Sonderregelung für Abschlussklassen sind 
   möglich und werden individuell festgelegt.
• Notbetreuungen bis Klassenstufe 7 und für 
   alle Klassenstufen der Sonderpädagogischen 
   Bildungs- und Beratungszentren weiterhin 
   möglich. Ansprechpartner sind die Schulen 
   und Kitas vor Ort.
• Musik-, Kunst- und Jugendkunstschulen 
   schließen für den Publikumsverkehr, 
   Online-Unterricht möglich.
• Volkshochschulen und ähnliche Einrichtungen 
   schließen.
• Fahrschulen geschlossen. Onlineunterricht 
   möglich. 

Bildung & Betreuung

Maskenpflicht

In folgenden Bereichen muss eine 
medizinische Maske getragen werden: 
• Im öffentlicher Personenverkehr
• Beim Einkaufen
• In Arbeits-/Betriebsstätten sowie Einsatzorten
• Bei den erlaubten körpernahen 
   Dienstleistungen 
• In Arztpraxen, Krankenhäusern und 
   Pflegeeinrichtungen. 
   Ausnahme: Personal, das nicht direkt
   mit Patient*innen oder Bewohner*innen in 
   Kontakt ist, ist von der FFP2-/KN95-/N95-
   Pflicht befreit.
   • Während Veranstaltungen der Religions-
      ausübung

   

NEU

NEU

Medizinische Gesichtsmaske (OP-Maske) 
• Reduziert Tröpfchen und Spritzer beim 
   Sprechen, Husten oder Niesen
• Fremdschutz, kein zuverlässiger Eigenschutz
• Einmalprodukt (Entsorgung im Restmüll)
• Kennzeichnung: DIN EN 14683:2019-10

Atemschutzmaske (FFP2 oder KN95/N95)

• Schützt vor dem Einatmen kleinster Partikel 
   und Tropfen
• Fremd- und Eigenschutz
• Einmalprodukt (Entsorgung im Restmüll) Kann 
   unter bestimmten Voraussetzungen mehrfach 
   verwendet werden.
• Kennzeichnung: DIN EN 149:2001, KN95/N95

   

Landesweite Ausgangebeschränkungen 

sind aufgehoben.
Die Stadt- und Landkreise sind angewiesen, 
nächtliche Ausgangsbeschränkungen von 
21 bis 5 Uhr per Allgemeinverfügung 
umzusetzen, wenn die 7-Tage-Inzidenz von 
50 Neuinfektionen mit dem Coronavirus je 
100.000 Einwohner sieben  Tage in Folge bei 
einem diffusen Infektionsgeschehen 
überschritten ist.

Ansprechpartner der Stadt- und Landkreise
auf » Baden-Württemberg.de.

Ausgangsbeschränkungen NEU

Einzelhandel

Der Einzelhandel bleibt weiterhin geschlossen. 

Lediglich Geschäfte mit Produkten für den 

täglichen Bedarf bleiben geöffnet:

 Babyfachmärkte
 Bäckereien und Konditoreien
 Banken
 Drogerien
 Getränkemärkte
 Großhandel
 Hörgeräteakustiker
 Kraftfahrzeug- und Fahrradwerkstätten
       sowie Ersatzteilverkauf
 Lebensmittelmärkte
 Metzgereien
 Optiker
 Orthopädieschuhtechniker
 Poststellen und Paketshops, aber ohne
       den Verkauf von weiteren Waren
 Reformhäuser
 Reinigung und Waschsalons
 Reise- und Kundenzentren für den 
       öffentlichen Verkehr
 Sanitätshäuser
 Tafeln
 Tankstellen
 Telefonshops für Reparatur, Austausch 
       und Störungsbehebung
 Tierbedarf- und Futtermärkte
 Wochenmärkte
 Zeitschriften- und Zeitungskioske

Eine vollständige Liste finden Sie auf
» Baden-Württemberg.de

Besonderheiten:

• Geschlossene Einzelhandelsbetriebe
   können Lieferdienste anbieten.
• Geschlossene Einzelhandelsbetriebe
   können Abholangebote (Click & Collect) 
   anbieten. Dabei müssen feste Zeitfenster für 
   die Abholung vereinbart werden. Die Hygiene-
   konzepte vor Ort müssen eingehalten und 
   Warteschlangen vermieden werden.
• Handwerksbetriebe, die keine körpernahen
   Dienstleistungen anbieten, dürfen weiterhin
   arbeiten.
• Geschäfte mit Mischsortiment dürfen alle
   Waren verkaufen, wenn die Produkte für
   den täglichen Bedarf zu 60% überwiegen.
   Sollte das Sortiment der verbotenen
   Artikel überwiegen, darf das Geschäft mit
   einer räumlichen Abtrennung lediglich die
   Artikel des täglichen Bedarfs verkaufen.

Regelung für offene Geschäfte:

• Geschäfte mit weniger als 10 m² 
   Verkaufsfläche: maximal ein*e Kund*in. 
• Geschäfte mit bis zu 800 m²: ein*e 
   Kund*in pro 10 m² Verkaufsfläche. 
• Für die darüber hinausgehende Fläche gilt: 
   ein*e Kund*in pro 20 m² (gilt nicht für 
   den Lebensmitteleinzelhandel). 
• Maskenpflicht vor den Geschäften und
   auf den Parkplätzen.
• Gesteuerter Zutritt.
• Warteschlangen vermeiden.

 

Gesundheit & Soziales
• Schutzvorkehrungen in Krankenhäusern,
   Pflegeheimen, Senioren- und 
   Behinderteneinrichtungen.
• Keine Isolation der Betroffenen.
• Übernahme der Kosten von regelmäßigen
   SARS-CoV2-Schnelltests für 
   Patienten*innen und Besucher*innen.
• Regelmäßige, verpflichtende Tests 

   des Pflegepersonals von Alten- und 
   Pflegeheimen.

Arbeiten
• Arbeitgeber*innen sind gesetzlich verpflichtet 
   die gesundheitliche Fürsorge gegenüber 
   ihren Mitarbeiter*innen wahrzunehmen. 
• Home Office, sofern möglich. 
• Treffen im Rahmen des Arbeits-, Dienst- 
   und Geschäftsbetriebes. 
• Gesetzlich vorgeschriebene Weiterbildungen, 
   sofern nicht online auch in Präsenz 
   durchführbar. 
• Maskenpflicht am Arbeitsplatz, wenn der
   Mindestabstand von 1,5 Metern zu den 
   Kolleg*innen nicht eingehalten werden kann 
   (auch im Freien).
• An den Betrieb angepasste Hygiene-
   auflagen.

 

Regelungen für den Lockdown in Baden-Württemberg  ab 14. Februar 2021

Stand: 14.02.2021

Ein ausführliches FAQ finden Sie auf » Baden-Württemberg.de
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Dienstleistungen

Geschlossen:
 Barbershops
 Kosmetikstudios
 Kosmetische Fußpflegesalons
 Massage- und Wellnessbetriebe
 Nagelstudios
 Piercingstudios
 Prostitutionsgewerbe
 Sonnenstudios
 Tattoostudios

Geöffnet sind medizinisch notwendige
Dienstleistungen (auch ohne Rezept) in 
den Bereichen:
 Ergotherapie
 Fußpflege/Podologie
 Logopädie
 Physiotherapie
 Rehasport
Außerdem geöffnet:
 Hundesalons und ähnliche Einrichtungen
       zur Tierpflege. Das Tier muss kontaktarm 
       und innerhalb eines definierten 
       Zeitfensters übergeben werden.

Ab 1. März:

Friseure sollen ab 1. März wieder öffnen 
können, wenn es das Infektionsgeschehen 
zulässt. Voraussetzung ist eine vorherige 
Anmeldung und Reservierung der 
Kund*innen innerhalb eines Zeitfensters. 

Religionsausübung
Gottesdienste und Beerdigungen unter 
Hygieneauflagen.
• Einhalten der AHA-Regeln über die 
   gesamte Dauer.
• Tragen von medizinischen Masken.
• Anmelden von Veranstaltungen mit mehr 
   als 10 Personen mindestens zwei 

   Werktage zuvor bei den zuständigen 
   Behörden vor Ort. Dies gilt nicht für 
   Beerdigungen. 
• Kein Gemeindegesang. 

Veranstaltungen
 Keine Zusammenkünfte und Veranstaltungen 

im öffentlichen Raum.
Ausnahmen:

• Gerichtsverhandlungen.
• Sitzungen, die der öffentlichen Sicherheit 
   und Ordnung dienen.
• Betriebsversammlungen.
• Prüfungen und deren Vorbereitung.
• Eheschließungen.
• Veranstaltungen, die der sozialen Fürsorge 
   dienen (z.B. Kinder- und Jugendhilfe).
• Nominierungs- und Wahlkampf-
   veranstaltungen, sowie dazugehörige 
   Unterschriftensammlungen. 

Abstand
halten

Hygiene
praktizieren

Medizinische 
Maske tragen

Corona-App
nutzen

regelmäßig
lüften

Gastronomie

Restaurants, Bars, Clubs und Kneipen aller 
Art bleiben geschlossen.
• Ausnahme für Speisen zur Abholung 
   (bis 20 Uhr) oder Lieferung.
• Kein Ausschank und Verzehr von 
   alkoholischen Getränken im öffentlichen 
   Raum.
• Verkauf von alkoholhaltigen Getränken 
   in verschlossenen Behältnissen erlaubt.

Kantinen schließen überall dort, wo es die 
Arbeitsabläufe zulassen. Angebote zum 
Mitnehmen sind erlaubt.

NEU

Regelungen für den Lockdown in Baden-Württemberg  ab 14. Februar 2021

Stand: 14.02.2021

Ein ausführliches FAQ finden Sie auf » Baden-Württemberg.de

Kultur- und Freizeitgestaltung

Kultur- und Freizeiteinrichtungen
bleiben geschlossen.

Geschlossen:
 Ateliers (Publikumsverkehr)
 Ausflugsschiffe
 Bibliotheken und Archive (Abholangebote
    möglich)
 Camping- und Wohnmobilstellplätze
 Diskotheken und Clubs
 Freizeitparks und Indoorspielplätze
 Kinos und Autokinos
 Kletterparks (drinnen und draußen)
 Konzerte und Kulturhäuser
 Krabbelgruppen
 Messen
 Museen und Ausstellungen
 Opern
 Spielbanken- und hallen
 Theater
 Tierparks
 Volksfeste o.ä.
 Wettannahmestellen
 Zirkusse
 Zoologische und botanische Gärten

Geöffnet:
 Spielplätze im Freien
 Wandern und Spazieren

Sport

Für Sport und Bewegung im öffentlichen 
Raum gilt die Regelung: Ein Haushalt 

plus eine weitere Person, die nicht zum 

Haushalt gehört. Kinder bis 14 Jahren 
werden dabei nicht mitgezählt. Für Sport 
auf weitläufigen öffentlichen oder privaten 
Sportanlagen, ist dagegen nur entweder 
alleine, zu Zweit oder mit den Angehörigen 
des eigenen Haushalts möglich.  
 
Alle weiteren öffentlichen und privaten 
Sportstätten sind für den Publikumsverkehr 
geschlossen:
 Fitnessstudios aller Art
 Schwimm- und Spaßbäder
 Skilifte und Gondeln
 Tanz- und Balettschulen
 Thermen und Saunen
 Vereinssportstätten
 Wettkampf-, Mannschafts- und
  Kontaktsportstätten
 Yogastudios

Für Schulsport und Studienbetrieb dürfen die
Einrichtungen geöffnet werden.

Weitläufige Anlagen im Freien geöffnet:
 Golfplätze
 Hundesportplätze
 Reitanlagen
 Tennisplätze
 Modellflugplätze

Die Benutzung der Umkleiden oder Aufenthalts-
räume ist nicht gestattet.

Training und Veranstaltungen des Spitzen- oder

Profisports ist ohne Zuschauer*innen erlaubt. 

Regelungen für den Lockdown in Baden-Württemberg  ab 14. Februar 2021

Stand: 14.02.2021

Ein ausführliches FAQ finden Sie auf » Baden-Württemberg.de

Weitere Informationen auf 
» Baden-Württemberg.de

Impfstrategie und
umfangreiches FAQ

Tagesaktuelle
Infektionszahlen

Corona-Verordnung
des Landes§
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Landtagswahl 14. März 2021
Briefwahlunterlagen können wie folgt beantragt werden:
•	� durch persönliche Abgabe oder Einwurf in den Rathausbriefkasten �  

(Rückseite der Wahlbenachrichtigung muss vollständig ausgefüllt und 
unterschrieben sein) – mit Terminvereinbarung –

• 	 über die Startseite unserer Homepage – www.ehningen.de –
• 	 anhand des QR-Codes auf der Wahlbenachrichtigung

Bei weiteren Fragen wenden Sie sich bitte an das 
Bürgerbüro, Sabine Bartl, Telefon: 0 70 34/1 21-1 34

Bürgerbüro

Die Gemeinde Ehningen sucht für �  
Ihre Kindertagesstätten zum 01.09.2021 für mehrere Kindertagesstätten

Fachkräfte im Anerkennungsjahr  
als Erzieher / Kinderpfleger (m/w/d)

Ausbildungsdauer: 1 Jahr in Vollzeit

Voraussetzung:

Abschluss an einer Berufsfachschule für Kinderpflege oder Fachschule für Sozialpädagogik

Außerdem sind bei der Gemeinde Ehningen zum 01.09.2021 oder später im Rahmen des 

Bundesfreiwilligendienstes (BFD) 
in folgenden Bereichen Stellen für ein Jahr neu zu besetzen:

•	 Kinderhaus Königstraße

•	 Kindertagesstätte Brechgasse

•	 Kindertagesstätte Bühlallee

•	 Kindertagesstätte Moltkestraße

•	 Kindertagesstätte Königstraße

•	 Waldkindergarten

Voraussetzungen: mind.16 Jahre max. 24 Jahre alt

•	 Grundschulkindbetreuung/ Jugendsozialarbeit

•	 Friedrich-Kammerer-Gemeinschaftsschule Ehningen

Voraussetzungen: mind. 18 Jahre max. 24 Jahre alt

Mehr Informationen zum Bundesfreiwilligendienst finden Sie im Internet unter �  
www.bundesfreiwilligendienst.de

Ihre Ansprechpartner
Für die Kindertageseinrichtungen:	 Bei Personalfragen: 
Frau Pfeiffer, Kindergartenverwaltung	 Frau Sigler-Steiner, Personalamt 
Telefon 07034/121-107	 Telefon: 07034/121-125 
Mail: nadine.pfeiffer@ehningen.de	 Mail: ute.sigler-steiner@ehningen.de

Wir freuen uns auf Sie!

Bei Interesse senden Sie bitte Ihre schriftliche oder elektronische Bewerbung an die bis zum 31. März 
2021 an die

Gemeindeverwaltung Ehningen 
Königstraße 29 
71139 Ehningen oder 
bewerbung@ehningen.de 
www.ehningen.de
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Gemeinde Ehningen

Sitzungseinladung
E i n l a d u n g
zur Sitzung des Gemeinderats
am Dienstag, 19. Februar 2019, 19.30 Uhr 
im Sitzungssaal des Rathauses, Königstraße 29/1

Tagesordnung – öffentlich –
§ 1   Bekanntgabe von Niederschriften und nicht 

öffentlich gefassten Beschlüssen
§ 2  Einwohnerfragestunde
§ 3   Kommunale Kinder- und Jugendsozialarbeit
 3.1 Jahresbericht der offenen Jugendarbeit 2018
 3.2 Jahresbericht der Schulsozialarbeit 2018
 3.3 Ergebnisse des Kinder- und  
 Jugendforums 2018
 – Vorlage 1/2019 –
§ 4  Freiwillige Feuerwehr Ehningen
 –  Bestätigung der Wahl von Herrn Martin 

Böhringer zum 1. stellvertretenden Feuer-
wehrkommandanten

 – Vorlage 2/2019 –
§ 5 Freiwillige Feuerwehr Ehningen
 –  Bestätigung der Wahl von Herrn Philipp Matz-

ka zum 2. stellvertretenden Feuerwehrkom-
mandanten

 – Vorlage 3/2019 –
§ 6  Baugebiet Bühl 2
  Städtebaulicher Vertrag zwischen der Gemein-

de Ehningen und der LBBW Immobilien Kom-
munalentwicklung GmbH

 – Schlussrechnung „Erschließung Bühl 2“
 – Vorlage 4/2019 –
§ 7  Identität Ehningens/ CI Ehningen (Markenkern)
 – Abschlussbericht
 – Vorlage 5/2019 –
 – Tischvorlage –
§ 8   Neufassung der Satzung über die Entschädi-

gung für ehrenamtliche Tätigkeit
 – Vorlage 6/2019 –
§ 9   Antrag der Fraktion Bündnis 90/ Die Grünen 

und Aufwind vom 19.12.2018
 –  Durchführung einer Klausurtagung des 

Gemeinderats im Herbst 2019 –
 - Vorlage 7/2019 –

§ 10  Spenden und Sponsoring
 Bericht über das 2. Halbjahr 2018
 – Vorlage 8/2019 –
§ 11   Erhöhung der laufenden Geldleistungen an 

Tagespflegepersonen im Rahmen von TAKKI 
und TAKKI plus

 – Vorlage 9/2019 –
§ 12   Kommunalwahlen am 26.05.2019
  endgültige Bestellung des Gemeindewahlaus-

schusses
 – Vorlage 11/2019 –
§ 13  Bekanntgaben und Anfragen

Hierzu lade ich Sie herzlich ein.
Ehningen, 1. Februar 2019
gez.
Claus Unger
– Bürgermeister –

Sofern die vorstehende Tagesordnung geändert oder 
ergänzt werden muss, ist die Neufassung ab Freitag-
mittag im Aushang am Rathaus ersichtlich.

Beratungsunterlagen, die den Mitgliedern des Gemein-
derats zu dieser Tagesordnung übergeben werden, 
können im Rathaus, Zimmer 33, während der üblichen 
Sprechzeiten eingesehen und abgeholt werden.
Die Beratungsunterlagen sind außerdem während der 
Sitzung vor dem Sitzungssaal aufgelegt.

Erläuterungen zur Gemeinderatssitzung 
am 19. Februar 2019
Zu § 2 ö:
Einwohnerfragestunde
Zu Beginn eines jeden Kalenderquartals haben Ein-
wohnerinnen und Einwohner die Möglichkeit, öffentlich 
Fragen zu stellen.

Zu § 3 ö:
Kommunale Kinder- und Jugendsozialarbeit
3.1 Jahresbericht der offenen Jugendarbeit 2018
3.2 Jahresbericht der Schulsozialarbeit 2018
3.3 Ergebnisse des Kinder- und Jugendforums 2018
Die kommunale Kinder- und Jugendsozialarbeit ist in 
folgende Bereiche aufgeteilt: Offene Kinder-/Jugendar-
beit mit dem Jugendtreff Stube und Schulsozialarbeit 
an der Friedrich-Kammerer-Gemeinschaftsschule.
Der Gemeinderat wird über die vielfältigen Aufgaben 
und Aktivitäten im Jahr 2018 informiert.
Außerdem werden auch die Ergebnisse des Kinder- 
und Jugendforums vom 26.10.2018 präsentiert.

Zu § 4 ö:
Freiwillige Feuerwehr Ehningen
–  Bestätigung der Wahl von Herrn Martin Böhringer 

zum 1. stellvertretenden Feuerwehrkommandanten
Der Wahl von Martin Böhringer zum 1. stellvertretenden 
Feuerwehrkommandanten soll zugestimmt werden.

Zu § 5 ö:
Freiwillige Feuerwehr Ehningen
–  Bestätigung der Wahl von Herrn Philipp Matzka 

zum 2. stellvertretenden Feuerwehrkommandan-
ten

Der Wahl von Philipp Matzka zum 2. stellvertretenden 
Feuerwehrkommandanten soll zugestimmt werden.

Zu § 6 ö:
Baugebiet Bühl 2
Städtebaulicher Vertrag zwischen der Gemeinde 
Ehningen und der LBBW Immobilien Kommunal-
entwicklung GmbH
– Schlussrechnung „Erschließung Bühl 2“

Im Städtebaulichen Vertrag vom 13.04.2007 zwischen 
der Gemeinde Ehningen und der LBBW Immobili-
en Kommunalentwicklung GmbH ist in § 14, Ziff. 4  
geregelt, dass die KE sich verpflichtet, die Schlussab-
rechnung Erschließung Bühl 2 innerhalb von sechs 
Monaten nach Eingang der letzten Schlussrechnung 
für deren Bau vorzulegen.
Die Schlussrechnung wurde nunmehr vorgelegt.  
Hierüber soll Beschluss gefasst werden.

Zu § 7 ö:
Identität Ehningens/ CI Ehningen (Markenkern)
– Abschlussbericht
Der bereits im Jahre 2015 vom Gemeinderat beschlos-
senen Bürgerbeteiligung, wonach sich Bürger mit ihren 
Anliegen für Ehningen engagieren können, folgte die 
Auftaktveranstaltung zur Fortentwicklung und Heraus-
arbeitung der Identität (des Markenkerns) für Ehningen. 
Die Beteiligungsgruppe Corporate Identity formierte 
sich. Vertreter aus Gemeinderat, Verwaltung, Wirt-
schaft, Unternehmen und der Vereine und Organisati-
onen sowie der Einzelhändler und Dienstleister arbei-
teten in fünf Klausuren einen Markenkern für Ehningen 
heraus. Der Abschlussbericht wird präsentiert.

Zu § 8 ö:
Neufassung der Satzung über die Entschädigung
für ehrenamtliche Tätigkeit
Die Entschädigung für ehrenamtliche Tätigkeiten in 
Ehningen wurde zuletzt zum 01.01.2016 geändert.
Die Pauschalsätze sollen nun angepasst und erhöht 
werden.
Hierbei soll der Ersatz der Auslagen und des Ver-
dienstausfalls, sowie der Aufwand der Gemeinderäte, 
sich in die Gemeinderatsvorlagen einzulesen und sich 
für die Beratung und Beschlussfassung vorzubereiten, 
abgedeckt werden.

Zu § 9 ö:
Antrag der Fraktion Bündnis 90/ Die Grünen und 
Aufwind vom 19.12.2018 – Durchführung einer Klau-
surtagung des Gemeinderats im Herbst 2019
Der Gemeinderat hat über den Antrag der Gemeinde-
ratsfraktion Bündnis 90/ Die Grünen und Aufwind zum 
Thema Klausurtagung des Gemeinderats im Herbst 
2019 zu beraten und zu beschließen.

Zu § 10 ö:
Spenden und Sponsoring
Bericht über das 2. Halbjahr 2018
Über die Annahme von Spenden an die Gemeinde im 
2. Halbjahr 2018 soll entschieden werden.

Zu § 11 ö:
Erhöhung der laufenden Geldleistungen an 
Tagespflegepersonen im Rahmen von TAKKI und 
TAKKI plus
Um den Ausbau von Betreuungsplätzen für Kleinkinder 
zu unterstützen, hat sich die Gemeinde Ehningen im 
Jahr 2008 dem im Landkreis Böblingen eingeführten 
Modell TAKKI angeschlossen. Im Jahr 2017 hat die 
Gemeinde Ehningen beschlossen, auch dem Modell 
TAKKI plus für Kinder von 3 bis zum Schuleintritt bei-
zutreten.
Die Geldleistungen an die Kindertagespflegepersonen 
sollen nun angehoben werden.

Zu § 12 ö:
Kommunalwahlen am 26.05.2019
endgültige Bestellung des Gemeindewahlaus-
schusses
Am 26. Mai 2019 finden gleichzeitig die Wahlen zum 
Europäischen Parlament und Kommunalwahlen statt. 
Die Wahlen zur Regionalversammlung, dem Kreis-
tag und dem Gemeinderat werden unter dem Begriff 
„Kommunalwahlen“ zusammengefasst.
Für die Wahl des Gemeinderats muss ein Gemeinde-
wahlausschuss gebildet werden.

Das Ehninger Wertstoffzügle fährt für Sie! 
 
 
Das Wertstoffzügle fährt 2-wöchentlich, jeweils am Mittwoch nach 
der Restmüllabfuhr:  

 
Diese Einrichtung ist für ältere und gehbehinderte Bürger*innen 
gedacht, die keine Möglichkeit haben, ihre Wertstoffe selbst zum 
Wertstoffhof zu bringen. 
 

Aufgrund der aktuellen Situation der Coronavirus-Pandemie können auch 
Bürger*innen, die zur Risikogruppe gehören (Ältere und Menschen mit 
Vorerkrankungen) diesen Service nutzen.  
 
 
Folgende Haltestellen werden angefahren: 
 
Herdstelle (Ecke Maurener Straße/Herdweg) 14.45 Uhr 
Beethovenstraße 5 15.00 Uhr 
Schlossstraße (am „Haus am Pfarrgarten“) 15.15 Uhr 
Bol (Ecke Königsberger-/Herrenberger Straße) 15.30 Uhr 
 
Weitere Informationen erhalten Sie beim Amt für Familie, Jugend, Senioren und Soziales 
unter der Tel-Nr.: 07034 121 124. 

Das Ehninger �  
Wertstoffzügle �  
fährt für Sie!
Das Wertstoffzügle fährt �  
2-wöchentlich, jeweils am �  
Mittwoch nach der Restmüllabfuhr:
Diese Einrichtung ist für ältere und gehbehin-
derte Bürger*innen gedacht, die keine Möglich-
keit haben, ihre Wertstoffe selbst zum Wertstoff-
hof zu bringen.
Aufgrund der aktuellen Situation der Coro­
navirus-Pandemie können auch Bürger*in­
nen, die zur Risikogruppe gehören (Ältere 
und Menschen mit Vorerkrankungen) diesen 
Service nutzen.

Folgende Haltestellen werden angefahren:
Herdstelle �  
(Ecke Maurener Straße/Herdweg) � 14.45 Uhr
Beethovenstraße 5� 15.00 Uhr
Schlossstraße �  
(am „Haus am Pfarrgarten“) � 15.15 Uhr
Bol (Ecke Königsberger-/�  
Herrenberger Straße)� 15.30 Uhr

Weitere Informationen erhalten Sie beim Amt für 
Familie, Jugend, Senioren und Soziales unter 
der Tel-Nr.: 07034 121 124.

Vermietung

Die Kommunale Wohnbau Ehningen GmbH ver-
mietet in Abstimmung mit der Gemeinde Ehningen 
eine 2,5 Zimmerwohnung in der Schulstraße 3 in 
Ehningen. Wohnfläche ca. 63,90 m², BJ 1826, kom-
plett saniert in 1988, EG, Miete: 511,00 Euro, Neben-
kosten: 140,00 Euro (Heiz- und Warmwasserkosten 
nicht beinhaltet, da Elektro-Nachtspeicheröfen) 
Kaution: 3 Monatsmieten. Bezug nach Absprache.

Info zum Energieausweis: aufgrund des Baujahres/
Denkmalschutzes nicht erforderlich

Interessenten bitten wir, sich mit der Hausver-
waltung Benz + Walker, Rudolf-Diesel-Str. 35/1, in 
71154 Nufringen Ehningen in Verbindung zu setzen. 
Tel.: 0 70 32 / 2 89 85 33
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Sie benötigen aufgrund der 
aktuellen Situation der Coronavirus- 

Pandemie Unterstützung? 

Ehningen hilft!

Kontaktieren Sie unseren Unterstützungsservice,  
der durch die Gemeinde Ehningen koordiniert wird:

0151 113 133 98 
von Montag – Freitag, zwischen 9 und 16 Uhr  

oder per E-Mail unter  

helfer@ehningen.de

Sie brauchen Hilfe bei 

dringend notwendigen 

Besorgungen ...

... Sie haben einen Hund 

mit dem Sie selbst nicht 

spazieren gehen können .... 

Sie sind allein und würden 

gerne mit jemandem ein 

Telefongespräch führen ...

Die Gemeindeverwaltung wird Ihre Anfrage dann an eine*n Helfer*in  
weiterleiten und Sie anschließend über den weiteren Ablauf informieren. 

Weitere Informationen unter www.ehningen.de

Wenn Sie uns auch als Helfer*in  
unterstützen möchten, melden Sie  
sich gerne bei uns.
 
Die Anfragenden werden in einen 
Helfer*innen-Pool aufgenommen und 
bei Bedarf kontaktiert.

Vielen Dank Ihnen allen 
für Ihre Unterstützung!  

Gemeinde Ehningen,
Amt für Familie, Jugend,  
Senioren und Soziales.

Ein Schwerpunkt der Maßnahmen liegt auf dem Schutz der Risikogruppen.  
Das sind Menschen mit Vorerkrankungen und Menschen über 60 Jahren.   

Wir appellieren daher dringend an diesen  
Personenkreis, zu Hause zu bleiben.  

Gleichzeitig wollen wir Ihnen Hilfe anbieten.  
Wenn Sie zur Risikogruppe (z.B. Ältere oder Kranke) gehören oder sich in 

häuslicher Isolation befnden und deshalb Unterstützung benötigen, wenden 
Sie sich mit den genannten Kontakten an die Gemeindeverwaltung Ehningen. 

 

Etwas verloren?
1 iPhone
1 Schlüssel

Evtl. Ansprüche können bei Sabine Bartl, 
Bürgeramt, Telefon 1 21–1 34

geltend gemacht werden.

Zu verschenken
Gegenstand� Telefon

1 neuwertiges Bett (1,00 m x 2,00 m)�  
1 �Bodenteppich (haselnuss-farbig, �  

2,50 m x 3,00 m) � 9 42 22 41
verschiedene Puzzle (jeweils 500 Teile) � 72 84

Möchten Sie etwas verschenken 
oder haben Sie einen Wunsch?

Bitte melden Sie sich bei 
Helga Hofer, Ordnungsamt,  

Telefon 1 21-1 37

Abgabeschluss für eine Veröffentlichung: 
Montag 9.00 Uhr

Verkehrsüberwachung 
 �Im Rahmen der Verkehrsüberwachung  
wurden die Geschwindigkeiten der Kraft
fahrzeuge überprüft. 

Die vorgenommenen Geschwindigkeitsmessungen 
brachten folgendes Ergebnis:

Datum	   Uhrzeit	    Straße	 zu-	 Ge-	 be-			  max.	
							      läss.	 samt- 	 anst.	     %	 km/h	
							      km/h	 zahl	 Fzg.
 
05.02.21	 13.52 – 19.44	 K 1001	 30	 427	 10	 2,3	 45 
		  Hofgut Mauren
07.02.21	 08.50 – 12.37	 K 1077	 70	 358	 8	 2,2	 88 
		  Höhe Siegfriedstraße

krzbb.de

Anzeigenannahme per E-Mail:  
anzeigen@krzbb.de

ICH KANN SOWIESO NICHTS TUN.

IHRE SPENDE. FÜR KINDER. VOR ORT. www.kinder.help

Weitere Informationen und alle 
Details  nden Sie online unter:

… UND WENN DOCH?
Wir helfen bedürftigen
Kindern und Familien

schnell und unkompliziert.
Direkt vor Ort.
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Wie? Wo? Was? Veranstaltungen in Ehningen

Dann klicken Sie sich doch einfach rein!
Anmeldungen per E-Mail an: poststelle@fg-ehningen.de

Sie möchten Ihrem Kind individuelles Lernen ermöglichen?

Sie möchten Ihrem Kind alle Abschlüsse ofen halten?

Sie suchen eine Schule mit klarem pädagogischen Konzept?

Eine Schule lebt mit ihren Schülern und für ihre Schüler. Sie muss nicht nur ein Konzept haben, 

sondern auch eine gemeinsame Kultur, um gemeinsam mehr zu erreichen.

In unserer Gemeinschafsschule steht daher bewusst das Kind im Mitelpunkt.

Unser Lernkonzept hat das Ziel, jedem Kind zu seiner bestmöglichen Leistung zu verhelfen.

Das könnt ihr mit euren Eltern am Tag der ofenen Schule erleben:

  Welche Pluspunkte hat die Gemeinschafsschule im Vergleich zu Realschule und Gymnasium?

  Lernen in der Praxis: Was wird gelernt? Wie wird gelernt? Welche Abschlüsse gibt es?

  Informatonen zu Fächern, dem Sprachangebot Englisch – Französisch – Spanisch  
 und den Proflen Soziales Lernen und Wald- und Naturkonzept

  Informatonen zu unserer Ganztageskonzepton
  Gespräche mit und Erfahrungen von Schülern, Eltern, Lehrern
  Einblicke in den Alltag, Präsentatonen der Fächer, Besichtgung der Lernräume

… überzeugen Sie sich selbst, wir freuen uns auf Sie!

online
Tag der ofenen Schule
Mitwoch 24. Februar 2021, 16.00 bis 19.00 Uhr
Das Zugangsportal wird am Dienstag 23. Februar versendet.
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Tageseinrichtungen 
für Kinder

Tageseinrichtungen  
auf einen Blick

Kindertagesstätten

Tageseinrichtung für Kinder bis 3 Jahre

Kinderhaus Herrenberger Straße 21/1�  
Leitung: Nadine Ulmer, Telefon: 6 44 58 30�  
Kinderhaus-ehningen@t-online.de

Kinderhaus Moltkestraße 26/1�  
Leitung: Andrea Stierle, Telefon: 2 87 93 91�  
kinderhausmoltke@kiga-ehningen.de

Kindertagesstätte Brechgasse 3�  
Leitung: Stefanie Bergmann, Telefon: 6 01 73�  
brechgasse@kiga-ehningen.de

Kinderhaus Königstraße 30�  
Leitung: Ivonne Bilwachs, Telefon: 6 43 71 77�  
kinderhauskoe@kiga-ehningen.de

Tageseinrichtung für Kinder ab 3 Jahre

Kindertagesstätte Königstraße 29/5�  
Leitung: Lea Mimler, Telefon: 74 47�  
koenigstrasse@kiga-ehningen.de

Kindertagesstätte Herrenberger Straße 21�  
Leitung: Leonie Sailer, Telefon: 3 04 75�  
herrenbergerstrasse@kiga-ehningen.de

Kindertagesstätte Moltkestraße 26�  
Leitung: Gisela Keppner, Telefon: 75 34�  
moltkestrasse@kiga-ehningen.de

Kindertagesstätte Brechgasse 3�  
Leitung: Stefanie Bergmann, Telefon: 6 01 73�  
brechgasse@kiga-ehningen.de

Kindertagesstätte Bühlallee 9�  
Leitung: Christl Albrecht-Brkanac, Telefon: 27 93 10� 
buehlallee@kiga-ehningen.de

Waldkindergarten, Eschbach 9�  
Leitung: Petra Lademann, Telefon 9 54 99 65�  
waldkindergarten@kiga-ehningen.de�  
Handy: 01 51-54 96 62 53

Kontakt:
Leitung Ayla Nourê, Telefon 25 69 49
Haus der Jugend, Schlossstraße 39 
grundschulkindbetreuung@gemeinde-ehningen.de

Grundschulkindbetreuung 

In Zusammenarbeit mit der Ökumene, Vereinen und 
Organisationen sowie weiteren Ehrenamtlichen
Kontakt / Koordination
Regine Penitsch
Rathaus, Raum 57 (UG)
regine.penitsch@ehningen.de 
Telefon (0 70 34) 1 21-1 59
Mobil: (0 15 20) 1 62 47 53
Sprechzeiten
Montag bis Freitag:  8.00 bis 12.00 Uhr
Donnerstag:   14.00 bis 18.00 Uhr

Interkulturelle Arbeit / 
Flüchtlinge

Offene Jugendarbeit
Jugendtreff Stube

Kontaktperson Melanie Wolff
Telefon  (01 62) 2 58 33 97

Adresse Schlossstraße 31, 71139 Ehningen

E-Mail  jugendarbeit@gemeinde-ehningen.de

Kommunale 
Jugendarbeit

Kontaktpersonen Jörg Hanselmann  
 Anna Schumacher

Telefon (0 70 34) 25 42 83   
Fax (0 70 34) 1 48 54 87 
Mobil (01 76) 82 21 19 63 Jörg Hanselmann

Adresse  Friedrich-Kammerer-Gemeinschaftsschule, 
EG, Schlossstraße 35, 71139 Ehningen

E-Mail info@schulsozialarbeit-ehningen.de
Internet www.schulsozialarbeit-ehningen.de

Veranstaltungen März 2021 (geplant)

März

Wann Wer Was Wo
01. IG Spielraum Virtueller Elternstammtisch Spielraum Ehningen

02. Gemeinde Sitzung des Technischen Ausschusses Turn- und Festhalle

02. Gemeinde Gemeinderatsitzung Turn- und Festhalle

09. Seniorenwanderer Halbtagswanderung der Seniorenwanderer 

(wenn möglich) siehe Homepage

14. Gemeinde Landtagswahl

14. Hobbywanderer Wanderung

15. IG Spielraum Virtueller Elternstammtisch Spielraum Ehningen

16. Gemeinde Gemeinderatsitzung Turn- und Festhalle

20. Gemeinde Markungsputzete (alternativ 27.03.2021)

20. Musikverein Tanzabend Turn- und Festhalle

29. IG Spielraum Virtueller Elternstammtisch Spielraum Ehningen

30. LandFrauenverein Jahresrückblick mit Wahlen Begegnungsstätte

In diesem Jahr wird es keine Printausgabe des kompletten Veranstaltungskalenders mehr geben. In der dritten Ausgabe jeden Monats 

wird eine Übersicht der geplanten Veranstaltungen des Folgemonats im Mitteilungsblatt abgedruckt. Den gesamten 

Veranstaltungskalender finden Sie auf der Homepage der Gemeinde unter www.ehningen.de - Veranstaltungen coronabedingt unter 

Vorbehalt !

krzbb.de

Werbung informiert!



Mitteilungsblatt 
Gemeinde EhningenSoziale Einrichtungen

DONNERSTAG, 18. FEBRUAR 2021SEITE 10

Senioren-Informationen

Seniorenarbeit
Haus am Pfarrgarten
Frau Ina Binnewerg

Bürozeiten:
Montag  8.00 bis 12.00 Uhr
Dienstag  8.00 bis 12.00 Uhr
Donnerstag 10.00 bis 12.00 Uhr 
 14.00 bis 16.00 Uhr

Termine außerhalb der Bürozeiten bitte nur nach 
telefonischer Vereinbarung.

Kontakt: Telefon (0 70 34) 25 75 03
Mail: seniorenarbeit@gemeinde-ehningen.de

PC Lernwerkstatt

Wir bieten Ihnen kostenlose Hilfe und 
Beratung bei PC, Tablet und Smart­
phone Themen & Problemen.
Liebe Besucher der PC Lernwerkstatt,

prüfen Sie, ob Sie die aktuelle Windows 10 Version 
20H2 installiert haben. Klicken Sie dazu mit der rech-
ten Maustaste auf den W10 Start Button (links unten 
auf dem Desktop) und wählen Sie im angezeigten 
Kontext Menü „System“ (mit der linken Maustaste). 
Scrollen Sie nach unten zu „Windows Spezifikatio-
nen“ und prüfen Sie die Version. Wenn da 2004 oder 
älter steht, gehen Sie wie folgt vor:

Klicken Sie auf der geöffneten Info Seite links oben 
auf „Startseite“ / Update und Sicherheit / Windows 
Update. Dort sollte Ihnen die Version 20H2 angebo-
ten werden. Laden Sie diese herunter, die Installa-
tion erfolgt automatisch.

Auch während des Lockdown‘s unterstützen wir Sie 
zu diesem und anderen Themen gerne – allerdings 
ist das nur aus der Ferne möglich. Schreiben Sie uns 
eine Mail mit Ihrem Anliegen. Wir versuchen dann 
per Telefon oder PC Ferndiagnose Ihnen zu helfen. 
Mit dem Programm Teamviever können wir mit Ihrer 
Zustimmung direkt auf Ihren PC zugreifen und sind 
in der Lage, gemeinsam Probleme lösen.

E-Mail Kontakt: �  
pc-lernwerkstatt@gemeinde-ehningen.de

Sie finden uns auch in den sozialen Netzwerken auf 
Facebook, Instagram & Twittter.

Pflegeheim 
Haus Magdalena

Pflegeheim Haus Magdalena 
Bühlallee 13, 71139 Ehningen 
E-Mail: magdalena.ehningen@stiftung-liebenau.de 

Die Verwaltung ist für Sie �  
zu folgenden Zeiten erreichbar
Montag � 8.00 bis 12.00 Uhr
Dienstag und Mittwoch � geschlossen
Donnerstag � 8.00 bis 16.00 Uhr
Freitag � 8.00 bis 13.30 Uhr

Telefon (0 70 34) 2 70 40 – 0 Verwaltung
– 102 Einrichtungsleiter Julian Krüger
– 104 Pflegedienstleitung
– 105 Nachtwache
– 106 Wohnbereich 1
– 107 Wohnbereich 2

Am 05.02.2021 war der 2. Impfung 
Durchgang und alles war erfolgreich
Sehr geehrte Damen und Herren,

am Freitag, 05.02.2021 wurde die 2. Impfung im 
Haus der Pflege Magdalena durchgeführt. Der Ab-
lauf war schon routiniert und alle waren glücklich 
über die Maßnahme. Hier ein großes Dankeschön 
an das Impfteam Stuttgart.

Nun aber noch einmal eine kurze Erklärung.

Jetzt sind sehr viele Menschen im Haus der Pflege 
Magdalena geimpft, jedoch entbindet dies uns nicht 
von den A-H-A + L Regeln und auch der Gedanke 
wir können jetzt locker damit umgehen, jemand zu 
treffen bzw. auch das sehnliche „in den Arm neh-
men“ ist immer noch nicht möglich.

Deshalb bitte ich Sie alle weiterhin die A-H-A + L 
Regeln zu beachten.

Bleiben Sie gesund und munter.

Ihr Haus der Pflege Magdalena.

IAV-Stelle

rundum. gut. beraten.  

Die Beratung erfolgt unabhängig, vertraulich und kostenlos.

Beratung und Informationen bei Fragen zu den Themen:

 Alter
 Krankheit
 Pflege
 Behinderung
 ………..

Information
Anlauf 
Vermittlung

Ihre Pflegeberatung für Gärtringen, Ehningen und Nufringen

Kirchstraße 17 - 71116 Gärtringen

Telefon: 0 70 34 / 92 74-145
E-Mail: IAV.GERN@samariterstiftung.de

Kontaktzeiten: 

Montag - Donnerstag: 9.00 - 12.00 / 14.00 - 16.00 Uhr
Freitag: 9.00 - 12.00 Uhr
.

 Beratungen zu den Kontaktzeiten am Telefon 
 und mit Terminvereinbarung im iav-Büro

Sprechstunde in Ehningen mit entsprechenden Hygienemaßnahmen 

im Haus am Pfarrgarten:

03.03. von 14 – 16 Uhr 
Bitte um Terminabsprache

Heidi Neumann  &  Mechthild Jauß 

Ihre Ansprechpartnerinnen:

Hospizdienst

Hospizdienst GERN – in schweren Zeiten nicht allein 

SCHWERKRANKE  BEGLEITEN 

 STERBENDEN  NAHE  SEIN 

  ANGEHÖRIGE  STÜTZEN 

Ja sagen zum Leben 

   Zeit für Gespräche 
  Wir haben Zeit für Gespräche mit dem  
 schwerkranken und sterbenden Menschen.  

 Achtung der Person 
 An erster Stelle steht für uns immer die Beachtung  
 der Wünsche und Bedürfnisse der hilfebedürftigen Menschen.  

 Halt für Angehörige 
 Angehörige und Freunde von schwerkranken und sterbenden  
 Menschen erhalten von uns die Unterstützung, die sie brauchen.  

 Praktizierte Seelsorge 
 Unsere Arbeit basiert auf dem christlichen Menschenbild. Je nach 
 Wunsch bieten wir Ihnen auch eine seelsorgerliche Begleitung. 

 Über den Tod hinaus 
 Wir begleiten Familie und Freunde auch über den Tod hinaus  
 – während der Zeit, in der sie um ihre Angehörigen trauern. 
 

 In Würde die letzte Zeit des Lebens dort und mit den Menschen  
 verbringen, wo man Vertrauen spürt und sich aufgehoben fühlt. 

 

Hospizhandy: 01 62 / 62 07 844 

krzbb.de

Anzeigenannahme per E-Mail: anzeigen@krzbb.de
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Freiwillige Feuerwehr

Einsatzabteilung
Internet: www.Feuerwehr-Ehningen.de
Thomas Feuchter  Telefon (0 70 34) 23 77 33
   Fax: (0 70 34) 23 76 31
E-Mail: Kommandant@feuerwehr-ehningen.de

Einsätze

Die Feuerwehr Ehningen blickt auf eine ereignisrei-
che Woche zurück. Insgesamt fünf Mal wurden die 
Floriansjünger gefordert.

Einsatz Nr. 7/2021

10.2.2021 – 03:30 Uhr

Aufgrund einer technischen Störung in der integrier-
ten Leitstelle, wurde eine Rückfallkomponente, der 
sogenannte Digitale Alarmumsetzer (DAU), benötigt. 
Da sich ein solcher DAU in Ehningen befindet, wurde 
dieser telefonisch angefordert und nach Böblingen 
verbracht.

Einsatz Nr. 8/2021 und 9/2021

11.02.2021 – 06:42 Uhr und 07:20 Uhr

Im Rahmen der interkommunalen Zusammenarbeit 
wurde der Einsatzleitwagen gleich zwei Mal nach 
Gärtringen zu einer ausgelöste Brandmeldeanlage 
alarmiert. Der Einsatz der Ehninger Wehr war aber 
nicht erforderlich.

Einsatz Nr. 10/2021

12.02.2021 – 05:51 Uhr

Eine ausgelöste Brandmeldeanlage sorgte für einen 
frühen Einsatz der Feuerwehr Ehningen. Am Einsatz-
ort angekommen musste festgestellt werden, dass 
mehrere Sprinklerköpfe der Sprinkleranlage auf-
grund der Witterung geplatzt sind. In Folge dessen 
kam es zu einem Wasseraustritt der die Auslösung 
der Brandmeldeanlage verursacht hat.

Gemeinsam mit dem Betreiber wurde die Sprinkler-
anlage im betroffenen Bereich abgeschiebert und so 
der Wasseraustritt gestoppt.

Neben den Floriansjüngern aus Ehningen waren 
auch die Kameraden aus Gärtringen zur Unterstüt-
zung mit alarmiert. Zusätzlich war der Rettungswa-
gen der Johanniter Unfallhilfe sowie eine Streifenwa-
genbesatzung der Polizei Ludwigsburg vor Ort.

Einsatz Nr. 11/2021

13.02.2021 – 07:54 Uhr

Durch die Integrierte Leitstelle Böblingen wurde die 
Feuerwehr Ehningen zu einer Notfalltüröffnung alar-
miert. Vor Ort konnte dem Rettungsdienst schnell 
ein Zugriff in die Wohnung ermöglicht werden.

Zusätzlich war ein Rettungswagen und ein Streifen-
wagen der Polizei Ludwigsburg vor Ort.

Einsatzkräfte der Feuerwehr Ehningen im Einsatz

Onlinedienst der Feuerwehr

Bereits seit Mitte vergangenen Jahres übt die Feuer-
wehr Ehningen weitestgehend online. Neben einzel-
nen Gruppendiensten finden zudem auch in regel-
mäßigen Abständen sogenannte Themendienste mit 
allen Einsatzkräften statt.

Am vergangenen Donnerstag konnte ein ganz be-
sonderer Vortrag durchgeführt werden. Durch unser 
Mitglied Dominic Gißler wurden uns „Einblicke in die 
Welt des Krisenmanagements“ gewährt. Dominic 
beschäftigt sich beruflich mit diesem Thema und 
konnte so anhand alter und aktueller Beispiele die 
Arbeit von Hilfsorganisationen zur Bewältigung von 
Krisen vorstellen. Die Arbeit wird in sogenannten 
Führungsstäben abgearbeitet.

Auch die Feuerwehr Ehningen bildet bei Großscha-
denslagen wie bspw. Hochwasser und Sturmschä-
den einen speziellen Führungsstab. Ziel des Stabes 
ist es, die Lage vollumfänglich zu überblicken und 
entsprechende Maßnahmen abzuleiten. So wird im 
Stab beispielsweise auch weiteres notwendiges Ma-
terial oder Unterkünfte organisiert.

An dieser Stelle möchten wir uns noch einmal bei 
Dominic für den interessanten Vortrag bedanken!

1

Titelfolie des Vortrags

Beispielhafter Ausbau eines Stabes

Termine:

18.02.2021 	� Teleskopmaschinisten 4 blau, �  
Beginn 19:30 Uhr

19.02.2021 	� Ausschusssitzung (online), �  
Beginn 19:30 Uhr

Jubilare
Die Gemeindeverwaltung gratuliert allen 
Jubilaren recht herzlich und wünscht 
ihnen für die weitere Zukunft alles Gute! 

Alters- und Ehejubiläen

– EU-Datenschutz-Grundverordnung –

Am 25. Mai 2018 ist die EU-Datenschutz-Grundver-
ordnung in Kraft getreten.

Aufgrund der neuen Bestimmungen ist es uns leider 
nicht mehr möglich, Angaben im Zusammenhang 
mit Geburtstagen und Ehejubiläen ohne vorherige 
schriftliche Zustimmung in unserem Ehninger Mit-
teilungsblatt zu veröffentlichen.

Sollten Sie weiterhin eine Veröffentlichung zum Ge-
burtstag oder Ehejubiläum wünschen, so lassen Sie 
uns dies bitte rechtzeitig vorab wissen.

Altersjubiläen sind der 70. Geburtstag, jeder fünfte 
weitere Geburtstag und ab dem 100. Geburtstag je-
der folgende.

Ehejubiläen sind das 50. und jedes folgende Ehe-
jubiläum.

Den Veröffentlichungswunsch senden Sie bitte an 
das Bürgermeisteramt Ehningen, Königstraße 29, 
71139 Ehningen oder per Mail an sabine.bartl@eh-
ningen.de.

Weitere Informationen erhalten Sie unter Telefon-
nummer 121-134.

Bürgermeisteramt

FLÜCHTLINGS- 
DRAMA  
BANGLADESCH

Ihr CARE-Paket rettet Leben.

Jede Spende hilft: 

www.care.de

Az_Bangladesch_2018_02_Text_91x25_sw.indd   1 20.02.18   13:54
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Bücherei

Montag – Donnerstag 
9 bis 11 Uhr

Montag, Mittwoch, Donnerstag: 
15 bis 17 Uhr

Hildrizhauser Straße 6, 71139 Ehningen
Telefon (0 70 34) 9 42 34 99

buecherei@ehningen.de
www.buecherei-ehningen.de 
www.onlinebibliothekBB.de

Sie finden uns auch auf Instagram. 

 
 

 

 

 

Kontaktzeiten  

 
Montag – Donnerstag: 

9.00 – 11.00 Uhr 

Montag, Mittwoch, Donnerstag: 

15.00 – 17.00 Uhr  

Unser Tipp für Sie

Ein verheißenes Land
von
Barack Obama
Ein fesselnder und zu-
tiefst persönlicher Be-
richt darüber, wie Ge-
schichte geschrieben 
wird – von dem US-Prä-
sidenten, der uns inspi-
rierte, an die Kraft der 
Demokratie zu glauben.

Deutschland im Blau­
licht
von
Tania Kambouri 
„Wir wollen ja alle im-
merzu politisch kor-
rekt bleiben und bloß 
nichts Falsches sagen. 
Mir ist aber ein offenes 
Visier lieber als Schein-
heiligkeit.“ – Mit dieser 
aufrichtigen Haltung, 
die mitunter schmerz-
haft ist und an Tabus 
kratzt, erreichte Tania 
Kambouri innerhalb 
weniger Monate mehr 

als 150.000 Leserinnen und Leser. Aus erster Hand 
berichtet die Polizistin, die in einem sozialen Brenn-
punkt Deutschlands Streife fährt, von ihren erschüt-
ternden Erfahrungen, von der zunehmenden Res-
pektlosigkeit und wachsenden Gewalt und von ihren 
Schwierigkeiten im Umgang vor allem mit männli-
chen Migranten.

Das verrückte �  
Baumhaus mit �  
26 Stockwerken
von
Andy Griffiths
Willkommen in Andys 
und Terrys 26-stöcki-
gem Baumhaus – mit 
seinen 13 brandneu-
en, atemberaubenden 
Stockwerken!
In einem Autoscooter 
über die Rennstrecke 
düsen, die coolsten 

Skateboard-Tricks auf der Halfpipe üben, im Schwe-
relosigkeitszimmer durch die Lüfte fliegen und Eis-
creme essen, bis die Zunge gefriert...
In diesem Baumhaus ist alles erlaubt. Doch Vorsicht, 
hier lauert auch so manche Gefahr. Diesmal bekom-
men es Andy und Terry nicht nur mit dem fiesen 
Piraten Käpt‘n Holzkopf zu tun, sondern auch mit 
einer Horde gefräßiger Haie, die es auf ihre Unter-
hosen abgesehen haben...

Unseren DVD – Bereich schon ent­
deckt? Unser Tipp für‘s Wochenende!

1917
FSK ab 12 Jahre
Der Oscar[r]-preisge-
krönte Regisseur Sam 
Mendes (Skyfall, Spec-
tre, American Beauty) 
ermöglicht durch sei-
nen visionären Stil ei-
nen modernen Blick auf 
den ersten Weltkrieg.
Auf dem Höhepunkt 
des Ersten Weltkrieges 
erhalten die beiden bri-
tischen Soldaten Scho-

field (George MacKay aus Captain Fantastic) und 
Blake (Dean-Charles Chapman aus Game of Thro-
nes) einen nahezu unmöglichen Auftrag. In einem 
Wettlauf gegen die Zeit müssen sie sich tief ins Fein-
desgebiet wagen und eine Nachricht überbringen, 
die verhindern soll, dass hunderte ihrer Kameraden 
in eine tödliche Falle geraten – darunter auch Blakes 
eigener Bruder.

Downloadtipp der Woche

Titel: Alles über Fonds
Autor: Stefanie Kühn
ISBN: 9783747101711
Jahr: 2019
Sprache: Deutsch
Format: EPUB
Umfang: 192 S.
Mehr Rendite im Zins-
tief: Fonds und ETF 
sind in Zeiten niedriger 
Zinsen ideale Anlage-
formen. Sie sind ebenso 

einfach wie genial. Mit ihnen können Sie die Rendi-
techancen der Börse nutzen und so im Zinstief mehr 
aus Ihrem Geld machen. Damit Sie nicht auf die 
falschen Investmentfonds setzen, vermittelt Ihnen 
dieser Ratgeber das nötige Grundwissen rund um 
Dax & Co. Risiken minimieren und die passenden 
Fonds finden: Übersichtlich stellen die Finanztest-

Experten die Vor- und Nachteile von Aktienfonds, 
Rentenfonds und anderen Fondsarten vor und sa-
gen, für wen sie sich eignen. Sie erklären, wie ETFs 
funktionieren und wie sie sich von anderen Fonds 
unterscheiden. Zusätzlich zeigen sie, wie Sie Fonds 
am besten mischen, um die Risiken klein zu halten, 
und wo Sie sie günstig kaufen können.

Zu finden unter www.onlinebibliothekBB.de�  
Die neue Zweigstelle der Bücherei im Internet.

eMagazine – Spektrum der Wirtschaft

Experten aus Wissen-
schaft und Forschung 
berichten in „Spektrum 
der Wissenschaft“ mo-
natlich über die aktuel-
len Erkenntnisse ihrer 
Fachgebiete – kompe-
tent, authentisch und 
verständlich.

Erscheinungsweise:

Mehr unter www.online-
bibliothekBB.de

Filmfriend – All my Loving

www.filmfriend.de 

Bücherei Ehningen – 

auswählen 

Ausweisnummer und 

Passwort eingeben 

Ein 

kostenloser 

Service  

für unsere 

Kundinnen 

und  

Kunden 

Die Geschwister Julia (Nele Mueller-Stöfen), Stefan 
(Lars Eidinger) und Tobias (Hans Löw) sind alle drei 
an einem Punkt in ihrem Leben, an dem sich etwas 
ändert.

Stefan ist ein Pilot mit schnellen Autos, einer gro-
ßen Wohnung und vielen Geliebten. Als er sein Ge-
hör verliert, muss er seinen Job aber aufgeben und 
klammert sich an sein altes Leben, indem er in sei-
ner Pilotuniform Frauen in Hotelbars aufreißt.

Julia und ihr Mann Christian (Godehard Giese) finden 
in ihrem Urlaub in Turin einen verletzten Straßen-
hund, woraufhin sich Julia nur noch um die Gene-
sung des Vierbeiners kümmert. Daraufhin eskaliert 
ein Abendessen mit Freunden.

Tobias ist Hausmann, während seine Frau Maren 
(Franziska Hartmann) für den finanziellen Unterhalt 
der Familie sorgt. Als sein Vater (Manfred Zapatka) 
erkrankt, muss er erkennen, dass sich das Leben 
seiner Eltern ändern muss...
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„F.A.Z,.“: „Ein Erwachsenenfilm also, ohne Super-
helden mit Superkräften, aber auch ohne augen-
zwinkernden Kotau vor dem Nostalgiebedürfnis 
eines alternden Kinopublikums.

Es geht ums Ganze, um Arbeit, Liebe und Tod, aber 
so, dass man die Fragen, die der Film stellt, nicht ins 
Reich des kollektiven Imaginären, ins Kinokuckucks-
heim abschieben kann. Man könnte an dem Ernst 
verzweifeln, der in den drei Geschichten herrscht, 
wenn Edward Berger, der Regisseur, sie mit weni-
ger Understatement inszeniert hätte und die Kamera 
von Jens Harant nicht so mühelos vom einen Schau-
platz zum nächsten gleiten würde. Aber genau darin 
liegt ja der Zauber des Kinos: dass es das Schwere 
leicht, das Komplizierte einfach macht.“

FSK: 12 Jahre�  
Gesellschaft | Drama | Alltag | 2019

Brockhaus – Wissen für alle
Lebendiges Wissen – für alle und immer dabei!
Brockhaus Enzyklopädie – Die Welt des Wissens 
einen Klick entfernt
Was bedeutet Migration? Wo genau liegt Aserbaid-
schan? Was macht Google?

Die Brockhaus Online-Enzyklopädie liefert Ihnen 
verlässliche Antworten – allgemeinverständlich, 
multimedial, strukturiert. Alle Informationen sind zu 
100 Prozent zitierfähig und somit bestens geeig-
net zur Vorbereitung von Referaten, Präsentationen 
und wissenschaftlichen Arbeiten oder einfach zum 
Stöbern. Der umfassendste fachlich betreute lexi-
kalische Bestand im deutschen Sprachraum liefert 
Ihnen lebendiges Wissen, das so im Internet nicht 
frei verfügbar ist. Bequem, schnell und unkompliziert 
– überall und mit jedem Endgerät, über den Browser 
oder die Brockhaus App, verfügbar.

Mit einem gültigen Ausweis der Bücherei können Sie 
die Brockhaus Enzyklopädie kostenlos nutzen.

www.brockhaus.de

Ostermedien jetzt Ausleihen

Kein Scherz – am 01.04.2021 ist Gründonnerstag
In 7 Wochen ist Ostern. Grund für uns endlich die 
Ostermedien rauszusuchen und zur Verfügung zu 
stellen. Schreibt uns gerne eine Mail und wir richten 
euch Ostermedien hin.

Wir freuen uns über Post von euch. Nutzt Click&Collect.

Medien to go
Medientaschen bestellen – abholen – genießen …

Die Bücherei hat zu. Wir sind da!

Stöbern Sie in unserem Onlinekatalog und suchen 
Sie sich Medien aus. www.buecherei-ehningen.de 
„Bücherei Online“ auswählen. Weiter mit „Medien-
katalog“ zum „OPAC“ (wwwopac.rz-kiru.de/ehnin-
gen/index.asp?DB=ehningen).

Schicken Sie uns eine Mail, welche Medien wir für 
Sie raussuchen dürfen. Wir informieren Sie, wann 
Sie die Medien kontaktlos abholen können. Wir stel-
len den Medienkorb in den Windfang unserer Schie-
betür und lassen Sie eintreten.

Wir sind Montag – Donnerstagvormittag von 9 Uhr 
bis 12 Uhr in der Bücherei erreichbar. Abholtermi-
ne am Nachmittag vereinbaren wir gerne flexibel mit 
Ihnen.

Bitte haben Sie Verständnis dafür, dass wir bei Bil-
derbüchern und DVDs nicht mehr wie jeweils 3 fest 
bestimmte Titel raussuchen. KinderCDs mit festen 
Titeln können wir aus Zeitgründen nicht suchen. 
Gerne legen wir eine bunte Mischung von Kin-
derCDs mit in die Medientasche.

Medien die nicht mehr benötigt werden, bitte über 
die Medienbox der Bücherei bei uns abgeben. So ist 
gewährleistet, dass wir immer ein buntes Angebot 
an Medien anbieten können.

Schulnachrichten

Fronäckerschule, 1. OG, 
Gartenstraße 11, 71139 Ehningen

Öffnungszeiten:
montags von  10.00 bis 12.00 Uhr,   
mittwochs von  13.00 bis 15.00 Uhr  
– An schulfreien Tagen in der Regel geschlossen –

Telefon: (0 70 31) 64 00-83

E-Mail: ehningen@vhs-aktuell.de

Internet: www.vhs-aktuell.de

! ! !  A C H T U N G  ! ! !  �  
Türen der Fronäckerschule bleiben geschlossen.

Bitte beachten Sie, dass aufgrund der aktuellen 
Corona-Verordnung die Türen der Fronäckerschule 
weiterhin geschlossen bleiben. Sie können die Au-
ßenstelle Ehningen zu den gewohnten Öffnungszei-
ten telefonisch erreichen.

„Frühling“ das Thema der neuen vhs. Programm­
zeitschrift.

Auch wenn der Frühling noch nicht ganz in Sicht ist, 
einen Vorgeschmack auf diese schöne Jahreszeit er-
halten Sie mit der vhs. Programmzeitschrift. Sie liegt 
kostenlos in mehr als 80 Auslagestellen der Region 
zum Mitnehmen aus.

Natürlich können Sie auch ganz unkompliziert online 
stöbern. Es lohnt sich, jetzt auf www.vhs-aktuell.de 
zu schauen. Dort finden Sie alle 1.500 Kurse, Work-
shops, Seminare, Vorträge und Webinare des Som-
mersemesters.

Online-Grundlagen

Sie wollen für berufliche Zwecke die vielfältigen 
Möglichkeiten des Internet nutzen und mit dem E-
Mail-Programm „Outlook“ arbeiten.

Inhaltlich orientiert sich der Kurs an den Lernzielen 
des Moduls „Online-Grundlagen“, zu dem Teilneh-
mer/innen an einem zertifizierten Prüfungszent-
rum, z.B. der VHS Stuttgart, eine Prüfung innerhalb 
des Zertifikatsystems „European Driving Licence“ 
(ECDL) – Europäischer Computerführerschein – ab-
legen können und bereitet somit inhaltlich auf diese 
Prüfung vor.

Inhalte:

•	 Grundlagen: Webadressen, Browser, Navigation, 
Links, Tabs

•	 Einstellungen rund um Verlauf, Chronik, Favoriten, 
Startseite

•	 Pop-Ups und Cookies kennen, erlauben, blockieren

•	 Dateien herunterladen, Informationen speichern 
und drucken

•	 Verschiedene Suchmaschinen kennen lernen, 
Suchstrategien

•	 Bewertung von Inhalten, Faktoren für die Glaub-
würdigkeit von Seiten

•	 Urheberrecht, Copyright, Quellenangaben, Daten-
schutz

•	 Konzept von Online-Communities verstehen

•	 Maßnahmen, die Privatsphäre zu wahren

•	 Kommunikationstools

Vorausgesetzt werden grundlegende Kenntnisse im 
Umgang mit dem PC und Betriebssystem.
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543 315 10
Felix Mrosik
Montag, 15. März, 22. März
Donnerstag, 18. März, 25. März
jeweils 18:00 – 21:00 Uhr
16 Ustd., 4 Termine,
Sindelfingen
vhs im Gustav-Heinemann-Haus
Euro 112,-

Resilienz – Krisen leichter meistern

Resilienz ist die Fähigkeit, schwere Situationen zu 
meistern. Das bezieht sich sowohl auf äußere Um-
stände wie aktuell die Corona-Krise, aber auch auf 
persönliche Schicksalsschläge wie der Verlust eines 
geliebten Menschen, eine Trennung oder gesund-
heitliche Einschränkungen.

In diesem Kurs lernen Sie mit praktischen Übungen 
Ihre Resilienzfähigkeit zu stärken, um in Zukunft Kri-
sensituationen leichter zu meistern. Situationen sind 
wie sie sind – nicht immer haben wir einen Einfluss 
darauf. Wie Sie aber mit der Situation umgehen, 
macht den Unterschied.

142 003 10
Vortrag
Sonja Grill
Donnerstag, 25. März, 18:00 – 20:00 Uhr
3 Ustd.,
Böblingen
vhs im Höfle
Euro 18,-
Anmeldung erforderlich

Opa / Papa / Mama / Onkel … – und ich!

Wir zwei fällen einen Baum im Wald

An diesem Spätnachmittag wird gearbeitet. Jedes 
Team darf im Wald einen Baum fällen. Wenn er von 
den Ästen befreit wurde, ziehen wir ihn mit dem 
Traktor an den Waldweg. Jedes Team kann „seinen“ 
Stamm dann als Brennholz erwerben.

Forstwirtschaftsmeister M. Koch und Förster A. 
Klausner sind vor Ort dabei. Sie helfen bei der Aus-
wahl des richtigen Baumes. Auch die Schnitttechnik 
erklären sie und helfen natürlich beim sicheren Zu-
fallbringen.

136 008 11
Exkursion
Achim Klausner, Michael Koch
Freitag, 26. März, 15:00 – 19:00 Uhr
5 Ustd.,
Altdorf
Euro 30,- Gebühr pro Erwachsener, Kinder 10,-
Anmeldung erforderlich; Mindestalter: 7 Jahre
Jedes Team besteht aus einem Erwachsenen und 
einem Kind (Mindestalter 7 Jahre).
Eigene Motorsäge, Motorsägenführerschein, Kraft-
stoff, eigene persönliche Schutzausrüstung für Er-
wachsenen und Kind oder eigene Handsäge und 
Axt, Schutzausrüstung inkl. Helm.

vhs.Webinare – �  
jetzt von zu Hause aus in den Kurs!

Sie möchten sich während der Corona-Krise wei­
terbilden? Sie möchten sich mit anderen unter­
halten, aber hierfür Ihre Wohnung nicht verlas­
sen? An unseren Webinaren können Sie bequem 
und effizient teilnehmen, wo immer Sie sich ge­
rade befinden. Sie halten Abstandsregeln und 
Quarantäne ein und sparen Anfahrzeiten.

Wählen Sie aus über 500 Live-Online-Kurse auf 
webinare-vhs.de

So feiern die Japaner
Japaner kennt man eher höflich zurückhaltend, aber 
auch in Japan wird gefeiert. Es gibt jahreszeitliche 
Feste wie das Kirschblütenfest, das man auch in Eu-
ropa kennt. Bei traditionellen Schreinfesten geht es 
laut und fröhlich zu. Lernen Sie einige der typischen 
japanischen Feste, Matsuri genannt, kennen.

81016310
Anke Gärtner
Freitag, 19.02.2021, 19:00–19:45 Uhr
Euro 9,-

NLP-Techniken für den beruflichen Alltag
„Sie haben das mal wieder völlig falsch verstanden“. 
„Bitte hören Sie doch genau hin!“...

So oder so ähnlich verlaufen viele Gespräche, im 
beruflichen Alltag, besonders dann, wenn Umstruk-
turierungen anstehen, die Aufträgen nicht so kom-
men wie gewünscht, die Chemie zwischen Kollegen 
oder den Chef nicht stimmt.

Techniken aus dem Neurolinguistischen Program-
mieren (NLP) können dabei unterstützen, die unter-
schiedlichen Sichtweisen konstruktiv anzugehen 
und Spannungen zu lösen.

Das Webinar stellt NLP-Techniken vor, die für den 
beruflichen Kontext besonders geeignet sind.

85034110
Cornelia Biesenthal
Montag, 22.02.2021, 10:00–11:30 Uhr
Euro 12,-

Erfolgreich gegen Redeangst und Lampenfieber
Lampenfieber – ein viel gefürchteter Zustand. Dass 
er auch gute Seiten hat und beflügeln kann, wird 
hierbei häufig übersehen, der richtige Umgang ist 
entscheidend. Sie haben ein wichtiges Vorstellungs-
gespräch oder müssen vor einer großen Gruppe 
sprechen, doch plötzlich überkommt Sie ein flaues 
Gefühl und Sie befürchten, dass Ihnen im entschei-
denden Moment die Worte versagen? Sie möchten 
einfach allgemein wissen, wie Sie mit dem unan-
genehmen Kribbeln und dem dauerhaft trockenen 
Mund bei wichtigen Redesituationen am besten um-
gehen? In diesem Webinar lernen Sie auf praktische 
Weise, Sprechblockaden zu lösen und zu ersetzen, 
durch Ausstrahlung, Vorfreude und Präsenz.

85041010
Elias Hartung
Montag, 22.02.2021, 18:00–19:30 Uhr
Euro 18,-

Stimme und persönlicher Ausdruck
Stimmbildung ist Persönlichkeitsentwicklung: Unse-
re Stimme ist ein wesentliches Puzzleteil für unsere 
Wirkung, Verständlichkeit und unseren Ausdruck als 
Person nach außen hin. Deswegen erweitern wir mit 
der Stimmbildung unsere Handlungsfähigkeit. Und 
dies in allen Situationen, in denen wir kommuni-
zieren, sei es im Alltag, im Beruf oder privaten Be-
ziehungen. Möchten Sie mit ihrer Stimme mühelos 
einen Raum füllen und sich dabei so sicher fühlen, 
dass Sie nicht vom Lampenfieber überrannt wer-
den? Haben Sie oft lange Arbeitstage mit vielen 

Meetings und Personalgesprächen und wollen ler-
nen, wie Sie gut durch den Tag kommen, ohne Ihre 
Stimme dabei zu überlasten und Heiserkeit zu

riskieren? Oder interessiert es Sie ganz allgemein an 
Ihrer Stimme zu arbeiten und sich persönlich weiter 
zu entwickeln? Dann sind Sie hier genau richtig. In 
dem Kurs „Stimme und persönlicher Ausdruck“ trai-
nieren Sie Ihre Stimme auf praktische Weise. Neben 
Übungen, die sich unmittelbar auf Ihren Berufsalltag 
anwenden lassen, ist das Ziel Sie in Ihrem stimm-
lichen sowie körperlichen Ausdruck zu fördern und 
Potentiale aufzuzeigen.

85041210
Elias Hartung
Dienstag, 23.02.2021
13:30–15:00 Uhr
EUR18,-

Stress lass nach
Stress ist sehr individuell, manche brauchen ein ge-
wisses Maß an Stress, andere sind schnell genervt, 
wenn es zu viel wird. In diesem Webinar gehen wir 
verschiedenen Fragen nach: „Was bedeutet Stress 
für mich?“; „Wann wird Stress ungesund?“; „Mit 
welchen Strategien kann ich Stress reduzieren?“ Sie 
lernen auch kleine Achtsamkeitsübungen kennen, 
die Ihnen helfen, Ihren Stress zu reduzieren.

85030210
Ute Bernhardt
Dienstag, 23.02.2021
16:00–17:00 Uhr
Euro 12,-

Italienisch, A1
Lernen Sie Sprachen bequem online und von zu 
Hause aus. Mit den neuen Sprachkursen können Sie 
sich direkt am heimischen PC mit Ihrem Dozenten 
verbinden. Der Unterricht verläuft in kleinen Grup-
pen auf einer leicht erlernbaren Plattform. Kein An-
fängerkurs. Wenn Sie bereits ein wenig Italienisch 
können, können Sie in diesem Kurs Ihre Kenntnisse 
erweitern. Niveau A1. Buch „Con piacere nuovo“, ab 
Lektion 4 (Klett) ISBN 978-3-12-525201-1. Am Ende 
der Stufe A 1 können Sie:
•	 Hören– einfache Wörter und Sätze über vertraute 

Themen verstehen
•	 Sprechen– sich auf einfache Art über vertraute The-

men verständigen
•	 Lesen– einzelne Wörter und ganz einfache Sätze 

verstehen, z. B. auf Schildern und Plakaten
•	 Schreiben– Formulare ausfüllen, z. B. im Hotel

Niveau A1
84311010
Ruggero Scodanibbio
Dienstag, 23.02.2021, 4 Termine
17:00–17:45 Uhr
Euro 20,-

Vinyasa Yoga
Trainieren Sie bequem online und von zu Hause aus. 
Mit den neuen Gesundheitskursen können Sie sich 
direkt am heimischen PC mit Ihrem Dozenten ver-
binden. Der Unterricht verläuft auf einer leicht erlern-
baren Plattform.

Vinyasa Yoga ist ein dynamischer Yogastil, hier-
bei werden verschiedene Asanas (Körperübungen) 
variiert angeordnet, so dass ein harmonischer und 
kreativer Fluss von Bewegungsabläufen entsteht. 
So wird jede deiner Yogastunden zu einem neuen 
fließenden Erlebnis.

83020910
Inga Lapine
Dienstag, 23.02.2021, 6 Termine
19:00–19:45 Uhr
Euro 27,-
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Allgemeinärztlicher Bereitschaftsdienst
Notfallpraxis am Klinikum Sindelfingen, 
Arthur-Gruber-Straße 70, 71065 Sindelfingen
Öffnungszeiten:
Mo bis Do: 18.00 bis 22.00 Uhr
Fr: 16.00 bis 22.00 Uhr
Sa, So, Feiertage: 8.00 bis 22.00 Uhr
Notfallpraxis am Krankenhaus Herrenberg, 	  
Marienstraße 25, 71083 Herrenberg
Öffnungszeiten:
Fr: 16.00 bis 22.00 Uhr
Sa, So, Feiertage: 8.00 bis 22.00 Uhr
Patienten können ohne telefonische Voranmeldung 
in die Notfallpraxis kommen.
Ärztlicher Bereitschaftsdienst an den Wochenenden 
und Feiertagen und außerhalb der Sprechstundenzei-
ten:  Kostenfreie Rufnummer 116 117
Montag bis Freitag 9.00 bis 19.00 Uhr: docdirekt - 
Kostenfreie Onlinesprechstunde von niedergelasse-
nen Haus- und Kinderärzten, nur für gesetzlich Versi-
cherte unter (07 11) 96 58 97 00 oder docdirekt.de

Kinder- und Jugendärztlicher Dienst
Kinder- und jugendärztliche Notfallpraxis am Klinikum 
Böblingen, Bunsenstraße 120, 71032 Böblingen
Öffnungszeiten:
Mo bis Fr: 19.30 bis 23.30 Uhr
Sa und Feiertage: 9.00 bis 22.30 Uhr
So: 9.00 bis 22.00 Uhr
Zentrale Rufnummer: 0 18 06 / 07 03 10
Augenärztlicher Bereitschaftsdienst
Zentrale Rufnummer: 0 18 06 / 07 11 22
HNO-Bereitschaftsdienst
Zentrale Notfallpraxis an der Uniklinik Tübingen
Öffnungszeiten: Sa, So + Feiertag, 8.00 bis 22.00 Uhr
Zentrale Rufnummer: 0 18 06 / 07 07 11

Tierärztlicher Notdienst 
Hunde, Katzen und kleine Heimtiere:  
Notdienst an Wochentagen erfragen Sie bitte  
über die Telefon-Nummer des Haustierarztes.

Samstag / Sonntag, 20. / 21. Februar 2021: 
Tierarztpraxis Dr. Schwab 
Schwabstraße 13, Holzgerlingen 
Telefon (0 70 31) 60 28 12

Zahnärztlicher Bereitschaftsdienst
Der zahnärztliche Notfalldienst ist zu erfragen unter 
Telefon (07 11) 7 87 77 22.
http://www.kzvbw.de

Patienten-Telefon MedCall
Die Kassenärztliche Vereinigung Nordwürttemberg 
hat ein Beratungsteam eingerichtet, das Informa
tionen zu allen Fragen rund um das Gesundheits
system beantwortet. 	

Die Telefon-Nummer ist (0 18 05) 6 33 22 55.
Das Telefon ist montags bis donnerstags von 9.00 
bis 12.00 Uhr und  von 13.00 bis 16.00 Uhr sowie 
freitags von 9.00 bis 12.00 Uhr besetzt.

Apothekenbereitschaftsdienst
Bereitschaft von 8.30 Uhr bis 8.30 Uhr
Während des Notdienstes von 20.00 Uhr abends bis 
6.00 Uhr morgens werden nur ärztliche Rezepte  
beliefert und dringend benötigte Medikamente ab-
gegeben. Nachtzuschlag 2,50 Euro.

Donnerstag, 18. Februar 2021
Schönbuch-Apotheke Gültstein�  
Schloßstraße 11, Herrenberg - Gültstein�  
Telefon 07032 - 7 20 76

Freitag, 19. Februar 2021
Apotheke am Markt Deckenpfronn�  
Marktplatz 3, Deckenpfronn�  
Telefon 07056 - 84 82

Samstag, 20. Februar 2021
Apotheke am Markt Ehningen�  
Marktplatz 3, Ehningen, Kr. Böblingen�  
Telefon 07034 - 80 14

Sonntag, 21. Februar 2021
Carmel-Apotheke Nufringen�  
Hauptstraße 27/1, Nufringen�  
Telefon 07032 - 8 39 57

Montag, 22. Februar 2021
Apotheke am Bahnhof Herrenberg�  
Bahnhofstraße 17, Herrenberg im Gäu�  
Telefon 07032 - 60 77

Dienstag, 23. Februar 2021
Markt-Apotheke Gärtringen�  
Bismarckstraße 39, Gärtringen�  
Telefon 07034 - 2 20 13

Mittwoch, 24. Februar 2021
Gäu-Apotheke Nebringen�  
Sindlinger Straße 25, Gäufelden - Nebringen�  
Telefon 07032 - 7 28 78

Donnerstag, 25. Februar 2021
Römer-Apotheke Kuppingen�  
Hemmlingstraße 20�  
Herrenberg im Gäu - Kuppingen�  
Telefon 07032 - 3 19 03.

Weitere Apothekennotdienste im Kreis Böblingen  
in der Tageszeitung und im Internet: 	

www.lak-bw.de (Rubrik Notdienst-Portal)

Keine Gewähr für die Richtigkeit aller Angaben.

N o t d i e n s t e

 
Beratungs- und  

Informationsstellen
Pro Familia Böblingen
Anerkannte Beratungsstelle für Schwangeren- und 
Schwangerschaftskonfliktberatung, Partnerschafts- 
und Sexualberatung. Empfängnisverhütung und 
Kinderwunsch:
Pfarrgasse 12, 71032 Böblingen,
Telefon (0 70 31) 67 80 05, Fax (0 70 31) 67 80 07
Montag, 			    8.00 bis 13.00 Uhr, 	
Dienstag + Mittwoch, 	 13.00 bis 18.00 Uhr, 	
Donnerstag, 		    8.00 bis 12.00 Uhr.

Landratsamt Böblingen	  
Familie am Start - Hilfen von Anfang an
Beratung, Begleitung und Unterstützung von 	(wer-
denden) Eltern mit Kindern von 0 - 3 Jahren
Gesprächstermine und Hausbesuche nach Verein-
barung.
Psychologische Beratungsstelle, 	  
Waldburgstr. 19, 71032 Böblingen
Tel. (0 70 31) 22 30 83
www.familie-am-start.de

Ökumenischer Hospizdienst Böblingen 
Ambulanter Kinder & Jugendhospizdienst  
im Landkreis Böblingen
Max-Eyth-Straße 23, 71088 Holzgerlingen
Telefon (0 70 31) 6 59 64 00 
Einsatzleitung: 6 59 64 01

Beratungsstelle für Schwangere
(anerkannt nach § 219 StGB)
Gesundheitsamt des Landkreises Böblingen	  
Parkstraße 4, 71034 Böblingen.
Termine nach telefonischer Vereinbarung unter:	
(0 70 31) 6 63-17 17

„IBB-Stelle für den Landkreis Böblingen
Informations-, Beratungs- und Beschwerdestelle für 
psychisch kranke Menschen und Angehörige
Sprechstunde: Jeden 1. Freitag im Monat von 10.00 
bis 12.00 Uhr (möglichst mit vorheriger telefonischer
Vereinbarung) im BZS-Bürgerzentrum Leonberg, 
Neuköllner Str.5 (Leo-Center), 71229 Leonberg
Telefonische Sprechzeiten: Montag und Donnerstag 
von 10.00 bis 12.00 Uhr, Mittwoch von 16.00 bis 
18.00 Uhr., Telefon (0 70 31) 6 63-29 29 (Anrufbeant-
worter), E-Mail: ibb-stelle@lrabb.de“

OA Anonyme Esssüchtige
Selbsthilfegruppe bei Esssucht, Ess-Brechsucht 	
und Magersucht, jeden Mittwoch, 19.30 Uhr, 	 
Sindelfingen, evangelisches Gemeindezentrum, 	
Goldbergstraße 33, Telefon (0 70 31) 38 59 79.	
MOBILE – Management von Beruf und Familie
Beratungstelefon (0 70 31) 6 63-19 28 

Beratungsstelle bei Häuslicher Gewalt
Stuttgarter Straße 17, 71032 Böblingen
Telefon (0 70 31) 63 28 08
www.frauenhelfenfrauenbb.de
beratung@frauenhelfenfrauenbb.de
Telefonzeiten: Montag, Dienstag und Donnerstag von 
10 - 13 Uhr, Mittwoch von 13 – 16 Uhr
Notruftelefon: (0 70 31) 22 20 66
Nachts ab 20 Uhr sowie an Wochenenden und Fei-
ertagen ganztags.

Thamar – �Beratungsstelle gegen sexuelle Gewalt 
Stuttgarter Straße 17, 71032 Böblingen
Telefon (0 70 31) 22 20 63, www.thamar.de
beratungsstelle@thamar.de
Telefonzeiten: Montag, Dienstag und Donnerstag von 
10.00 bis 13.00 Uhr, Mittwoch von 13.00 bis 16.00 
Uhr /Notruftelefon: (0 70 31) 22 20 66 / Nachts ab 20 
Uhr sowie an Wochenenden und Feiertagen ganztags.

Arbeitskreis Leben  
Sindelfingen-Böblingen e.V. 
Begleitung in Lebenskrisen und bei Selbst- 
tötungsgefahr sowie Trauergruppe für Hinter- 
bliebene nach Suizid und Präventions- 
veranstaltungen in Schulen
Telefon (0 70 31) 3 04 92 59  
Mail: akl-sindelfingen @ak-leben.de

Krisentelefon – ich schaff´ es nicht mehr
„GEWALTig überfordert – wenn Pflege an Grenzen stößt“
Montag bis Donnerstag von 16.00 bis 18.00 Uhr
Telefon (0 70 31) 6 63 30 00

Landratsamt Böblingen Amt für Soziales
Sozialer Dienst
Frau Barut, Tel.: 07031/663-1569
E-Mail: s.barut@lrabb.de

Der Soziale Dienst des Amtes für Soziales  
bietet Beratung für Menschen, 
•	 die Sozialhilfe beziehen (Grundsicherung im 

Alter und bei Erwerbsminderung, Hilfe zum 
Lebensunterhalt)

•	 die Pflege oder hauswirtschaftliche Hilfen nicht 
selbst finanzieren können und von der Pflegeversi-
cherung keine oder zu wenig Leistungen erhalten 

•	 die Unterstützung in einer persönlichen und 
wirtschaftlichen Notlage suchen

•	 die Orientierung über sonstige Hilfsangebote 
wünschen.

Schuldnerberatung 
Telefon (0 70 31) 6 63-16 51  
E-Mail: schuldnerberatung@lrabb.de
Telefonische Beratung: 
Mo-Mi 8.30 bis 10.30 Uhr und Do 13.30 bis15.30 Uhr.
Außerhalb der telefonischen Beratungszeiten ist eine 
Sprachbox geschaltet, auf der eine Nachricht hinter-
lassen werden kann. Wir rufen gerne zurück.
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Kirchliche  
Nachrichten

Internet: http://www.kirchebb.de/ehningen

Gedächtnistraining

am Montag im

Haus am Pfarrgarten,  Gässle-Stube 
um 9.00 bis 10.30 Uhr.

Ansprechpartnerin:

Rosemarie Settele, Telefon 53 41

Wer gut an seinem Alter feilt,
zum Tanzen wie ein Falter eilt
und sorgenlos noch dabei lacht,
der hat das große Glück gemacht.

Donnerstag, von 9.30 Uhr bis 11.00 Uhr

Haus am Pfarrgarten, Gässle-Stube.

 Ansprechpartnerin:
 Rosemarie Settele
 Telefon 53 41

Gedächtnistraining

am Montag im

Haus am Pfarrgarten,  Gässle-Stube 
um 9.00 bis 10.30 Uhr.

Ansprechpartnerin:

Rosemarie Settele, Telefon 53 41

Tägliches Glockenläuten um 19.30 Uhr
Glockenläuten und gemeinsames Gebet verbin-
den Menschen mit Gott, Menschen untereinan-
der, Himmel und Erde!
Solche Verbindungen und Zeichen der Ermuti-
gung sind wichtig in diesen Tagen der Corona-
Krise, in denen Gottesdienste nicht wie gewohnt 
gefeiert werden können und viele Menschen 
sich sorgen.
Seit Freitag, den 27. März läuten an jedem 
Abend um 19.31-35 Uhr die Betglocken der 
evangelischen und der katholischen Kirchen in 
Ehningen und laden ein, eine brennende Kerze 
ins Fenster zu stellen und für unseren Ort, unser 
Land und die Welt in der Corona-Krise zu beten 
und mit einem Vaterunser zu schließen.

Internet:   
www.evangelische-kirche-ehningen.de

Evangelisches Pfarramt West 
Pfarrer Robert Ziegler   
Schulstraße 2,   
Telefon: (0 70 34) 53 05, Fax 6 26 05  
E-Mail:  Pfarramt.Ehningen-West@elkw.de 

robert.ziegler@elkw.de
Evangelisches Pfarramt Ost 
Pfarrer Martin Süßer 
Schulstraße 3 
Telefon: (0 70 34) 9 47 98 22 
E-Mail:  Pfarramt.Ehningen-Ost@elkw.de

Evangelische  
Kirchengemeinde  
Ehningen

Sprechstunden

der Pfarrer nach telefonischer Vereinbarung

Evangelisches Pfarrbüro:

Pfarramtssekretärin Frau Ursula Gerlach,

Schulstr. 2, Telefon 53 05, FAX 62605,

E-Mail: Pfarramt.Ehningen-West@elkw.de

Öffnungszeiten im Pfarrbüro:

Montag, Dienstag, Freitag: 10.00 bis 12.00 Uhr

Donnerstag: 16.00 bis 18.00 Uhr

Mittwoch geschlossen

Mesnerin
Frau Christina Lindau
Telefon	 (0 70 34) 9 42 01 72
E-Mail:	 christina.lindau@kirchebb.de

Kirchenpflege
Frau Barbara Lindau
Friedrich-List-Straße 13, Telefon 77 10 (abends)
E-Mail: barbara.lindau@kirchebb.info

Konto der Kirchenpflege:
IBAN DE64 6006 9355 0000 5800 07 Ehninger Bank
Für Spendenbescheinigungen bitte Namen und 
Anschrift angeben

Evangelisches Gemeindehaus
Frau Ines Weida
Schlossstraße 43, Telefon 70 81
Bitte hinterlassen Sie ihre Nachricht auf dem Anruf-
beantworter
E-Mail: WeidaInes@kirchebb.de

Urlaub:
Pfarrer Robert Ziegler ist von Montag, 15. Februar  
bis einschl. Sonntag, 21. Februar in Urlaub. Die 
Vertretung in dieser Zeit übernimmt Pfarrer Mar-
tin Süßer

Wochenspruch
Der Wochenspruch steht in 1. Johannes 3,8b:
Dazu ist erschienen der Sohn Gottes, dass er 
die Werke des Teufels zerstöre.

Sonntag, den 21. Februar 2021
10.00 	 Gottesdienst �  
	 (Prädikant Eberhard Lange,�  
	 Musikalisch gestaltet Herr Becker �  
	 den Gottesdienst
	� Das Opfer an diesem Sonntag erbitten wir 

für den Besuchsdienst

Infektionsschutz 

in unseren 

Gottesdiensten 
 

Stand: 5. Februar 2021 

 
 

Nach aktueller Rechtslage können wir 

Gottesdienste unter folgenden Bedingungen 

feiern:  
 

Als Gottesdienstbesucher/innen müssen Sie 

beim Betreten und Verlassen der Kirche und 

während des gesamten Gottesdienstes eine 

FFP-2-Maske oder eine OP-Maske tragen. 

Desinfektionsmittel steht bereit.  
 

Weiterhin gilt ein Mindestabstand von zwei 

Metern für Personen, die nicht im gleichen 

Haushalt leben. Der Begrüßungsdienst zeigt 

Ihnen, wo Sie sitzen können. Achten Sie auf 

ausreichenden Abstand zu anderen auch 

beim Kommen und Gehen.  
 

Füllen Sie den am Platz bereitliegenden 

Kontaktdatenzettel aus und geben ihn beim 

Verlassen der Kirche ab.  
 

Wir feiern den Gottesdienst in verkürzter Form 

(ca. 35-45 Minuten). Bis auf weiteres ist 

gemeinsames Singen nicht erlaubt.  
 

7 Wochen ohne – �  
Sieben Wochen ohne Blockaden

Die Fastenaktion der evangelischen Kirche 2021 
SPIELRAUM!

Am Aschermittwoch, dem 17. Februar 2021, beginnt 
die aktuelle Fastenaktion der evangelischen Kirche 
„7 Wochen Ohne“.

Sie steht unter dem Motto „Spielraum! Sieben Wo-
chen ohne Blockaden“. Die evangelische Fastenak-
tion möchte 2021den Umgang mit Regeln erkunden. 
Gemeinschaften brauchen Regeln. Doch zu den Re-
geln gehört Spielraum.In den Zeiten der Pandemie 
bestimmen Infektionszahlen, Durchschnittswerte, 
Reisewarnungen und Risikogebiete unser Leben. 
In öffentlichen wie privaten Gesprächsrunden wird 
kaum noch über andere Themen gesprochen.

Doch wie können wir innerhalb von akzeptierten 
Grenzen großzügig und vertrauensvoll leben?

Wo stehen wir uns selbst im Weg?

„Spielraum! Sieben Wochen ohne Blockaden“ will 
zum Nachdenken über das Miteinander anregen – in 
der Fastenzeit 2021 und über die Ostertage hinaus.

Seit 1983 lädt „7 Wochen Ohne“ als Fastenaktion 
der evangelischen Kirche dazu ein, in den Wo-
chen vor Ostern Routinen zu hinterfragen, Kraft zu 
schöpfen und neue Orientierung im Leben zu finden. 
Menschen aller Altersgruppen in ganz Deutschland 
lassen sich darauf ein, den Blick auf den Alltag zu 
verändern: für sich allein, in Familien oder als Fas-
tengruppe in Gemeinden ob live oder digital.

entfä
llt 

vorü
berge

hend
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Die Fastenaktion wird mit einem Gottesdienst  
eröffnet am Sonntag, 21. Februar 2021, 9.00 Uhr, in 
der Johannesgemeinde in Eltville-Erbach. Das ZDF 
überträgt live. Das zentrale Element der Aktion bil-
den die exklusiv gestalteten Tageswand-und Tages-
tischkalenderder edition chrismon. Sie begleiten die 
Teilnehmer durch die Fastenzeit und die Ostertage. 
Sieben Fotografen haben sich mit je einem Wochen-
thema beschäftigt. Zu jedem Thema gibt es eine 
Bibelstelle mit einer Auslegung des Theologen und 
Publizisten Martin Vorländer.

Die Wochenthemen lauten für die Aktion 2021: „Alles 
auf Anfang“ (Sprüche 8,23.29–31), „Von der Rolle“ 
(Jeremia 1,4–8), „Das Spiel mit dem Nein“ (Exodus 
1,15–20), „Dir zuliebe?“ (1. Korinther 13,4–7), „Geht 
doch!“ (Genesis 13,1–11), „Richtungswechsel“ (Nu-
meri 22,21–32) und „Die große Freiheit“ (Markus 
16,1–4).

Ergänzt werden die Wochenthemen durch Zitate,  
Gedichte und Geschichten von Schriftstellern, Theo-
logen und Journalisten sowie durch eine Sonntags-
frage, die zum Nachdenken anregt.

Weitere Informationen, O-Töne und Downloadmate-
rial auf:

www.7-wochen-ohne.de

Aktuellesund die Möglichkeit zum Austausch finden 
Sie unter: www.facebook.com/7wochenohneund 
www.instagram.com/7wochenohne.

7 Wochen ohne – Flüssig Shampoo

Mach mit bei unserer 
Fastenaktion 2021 und 
verzichte 7 Wochen auf 
Shampooplastikflaschen!

7 Wochen mit festem 
Haarshampoo

Im vergangen Jahr 
habe ich 7 Wochen 
auf Shampooflaschen 
verzichtet und mich 
mit dem Thema festes 
Shampoo auseinander 
gesetzt. Auf dem Markt 
gibt es so einiges....

Diese 7 Wochen waren lang und intensiv und mehr 
als einmal wollte ich den Versuch abrechen. Aber ich 
habe ausgehalten. Das lag aber auch daran, dass 
ich das für mich und meine Haare passende Stück 
Seife gefunden habe.

Lust bei unserer diesjährigen Aktion mitzumachen?

Bereit 7 Woche auf flüssiges Shampoo zu verzichten?

Super!

Du kannst Dich jetzt gerne mit festem Shampoo 
oder einer Haarseife eindecken und auf Testhaarwä-
sche gehen oder bei uns ein festes Haarshampoo 
kaufen.

Wir empfehlen den „Duschbrocken“ �  
(www.duschbrocken.de).

3 Düfte am Start – Minze, Früchte und Cocos.

Mega Schaumerlebnis!

Für Haut und Haare.

Ersetzt 2 Shampooflaschen.

Klein, kompakt und leicht.

Vegan. Kein Mikroplastik, Palmöl und �  
keine Tierversuche!

Fairpackung 100% kompostierbar

Für 7,99 Euro bei uns zu bekommen.

Bitte melden bei

Barbara Lindau

Tel. 77 10, whatsapp (01 70) 735 23 05 oder �  
barbara.lindau@kirchebb.de

Dominique Hotzy

Tel. 64 73 39, whatsapp (01 74) 2 47 81 14 oder �  
dominique.hotzy@gmail.com

Wir freuen uns auf schaumige 7 Wochen mit �  
festem Shampoo:)

Online Büchertisch unserer Kirchengemeinde – 
schon entdeckt?

Ist ihr Interesse zum diesjährigen Fastenthema ge-
weckt?

Über unseren „Büchertisch“ beim SCM Verlag Holz-
gerlingen, haben Sie die Möglichkeit sich Medien zu 
diesem Thema einzudecken.

Gehen Sie über unsere Homepage, wählen Sie  
„Büchertisch“ aus, klicken Sie SCM Shop an und 
Sie landen direkt im Bestellkatalog.

•	 Legen Sie sich ein Benutzerkonto an und legen 
Sie interessanten Medien in den Warenkorb.

•	 Versandkostenfreie Lieferung ab einem Bestell-
wert von 29 Euro

•	 Kauf auf Rechnung abschließen

•	 Ware zuschicken lassen

Mit jedem Kauf direkt über unsere Homepage unter-
stützen Sie unsere Kirchengemeinde. 10 % des Ein-
kaufswerts bekommen wir gutgeschrieben und der 
Betrag wird uns überweisen. Dieses Geld verwen-
den wir für allgemeine Ausgaben oder Anschaffun-
gen für das Gemeindehaus.

Unser Medientipp für Sie:

Spielraum! 2021 – Fastenkalender – Wandkalender

Ein Klassiker, der Jahr für Jahr durch die Fastenzeit 
begleitet. Von Aschermittwoch bis Ostermontag er-
mutigen Texte und Fotografien die Fastenden, den 
Blick darauf zu lenken, was möglich ist und den 
eigenen Alltag optimistisch und hoffnungsvoll zu 
meistern.
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Manchmal stehen wir uns selbst im Weg. Verbeißen 
uns in Ziele, die schon längst nicht mehr passen. Se-
hen Mauern da, wo der Weg eigentlich frei ist. Wie 
wäre es, wenn wir mal mehr spielerische Leichtigkeit 
ins Leben ließen?
Dazu lädt die Fastenaktion 2021 „Spielraum! Sieben 
Wochen ohne Blockaden“ ein. So kann diese be-
sondere Zeit vor Ostern zu einer Entdeckungsreise 
werden:
Wie viel kindliche Unbefangenheit steckt in mir?
Was für Träume habe ich – und was hält mich davon 
ab, sie zu verwirklichen?
Eine Fastenaktion voller Freude und Fantasie.
So sieht unsere Seite auf der Homepage aus
Preis 10,90 Euro

Kinder und Jugendliche   
in der Evangelischen Kirchengemeinde

Sonntag 14. März 2021
für Trainees, Mitarbeiter:innen & Interessierte

Work
Shop

MIA

DAy
2021 Jetzt

online

anmelden

Der leere Sarg – Ein online-Escape-room

Im Bestattungsinstitut Hölzle und Nägele ist über Nacht eine Leiche ver-

schwunden. Die Eltern des Verstorbenen sind empört und beauftragen euch 

als Ermittler diesen Kriminalfall zu lösen. Gemeinsam ist es eure Aufgabe, das 

mysteriöse Verschwinden aufzuklären, indem ihr verschiedene Rätsel löst.

online-Escape-room ostern

Johannes Schnürle & Jörn Stahnke,  

(Jugendreferent (Magstadt) & FSJler (ejwbezirkbb))   

Entdecke dich selbst und deine persönlichen Stärken. Lerne dich selbst und ande-

re besser verstehen. Das persolog®-Teenprofl hilft dir, deine Persönlichkeit zu ent-

falten und weiterzuentwickeln. Speziell für das Alter zwischen 13 und 17 Jahren.

2

3

4

persolog®-teenprofil

Martin Strienz (Jugendreferent)

Ein sehr wichtiges Thema für alle, die in der Jugend-

arbeit tätig sind. Dieses Angebot ist speziell für Trainees 

und GrundkursteilnehmerInnen. Alle wichtigen Themen 

werden interessant und praxisnah vermittelt.

1
recht & aufsichtspflicht

Yvonne Grünenwald (Juristin & Ehrenamtliche in der Kirchengemeinde)

Mit dem Verein Just be creative e.V. unterstützen wir christliche Infuencer:innen 

auf Social Media mehr Menschen zu erreichen. Unser Herzensanliegen ist es jun-

gen Menschen zeitgemäß von Gott zu erzählen. In unserem Vortrag zeigen wir auf 

wie Social Media für die Jugendarbeit genutzt werden kann. Dabei schauen wir dar-

auf wie man selbst aktiv sein kann, wo man gutes Material fndet und was rechtlich 

zu beachten ist. 

„In der Bibel neue Sichtweisen sehen, Geschichten besser verstehen... und mer-

ken, dass man nicht alleine ist.“ „Tolles regelmäßiges Event, das mir hilft Kon-

takt zu anderen Jugendmitarbeitenden und zu Gott zu halten :-).“ So beschrei-

ben Mariann und Jonas aus Dagersheim das „Ankerfrühstück“, zu dem wir uns 

regelmäßig gemeinsam treffen. Die Methode funktioniert analog und online. Im 

Workshop hast du die Chance sie einmal selber auszuprobieren und bekommst 

zusätzlich noch weiter Ideen und Tipps fürs Bibellesen alleine oder mit anderen.  

ankerfrühstück Neue Sichtweisen der Bibel

Sarah Brenzel & Julian Böhringer (Bezirksjugendreferentin Distrikt 

Steinbruch, Jugendreferent CVJM Sindelfngen)

Ben hoyer 

Geschäftsführer von SimpleX Film-
produktion und Herausgeber eines 
Online Kurses für Social Media  
in Gemeinden

Max naujoks 

Jugend- und Medienreferent

Plenumsteil 

Dieser Workshop ist für 

Trainees & Teilnehmer:innen 

an Grund- & Aufbaukurs 

verpflichtend.

GESUNDHEIT UND GEBORGENHEIT
IM CARITAS BABY HOSPITAL.
TAG FÜR TAG.
JEDE SPENDE HILFT!
IBAN DE32 6601 0075 0007 9267 55
www.kinderhilfe-bethlehem.de

Zeitlicher AblAuf

13.00 – 13.30 Uhr  Erläuterung zum ablauf, Beginn, 

Vorstellung referent:innen

13.30 – 15.00 Uhr    Christliches Infuencing – was man mit 

instagram, youtube etc. so alles anstellen 

kann & worauf man achten muss  

Ben Hoyer (Geschäftsführer von SimpleX 

Filmproduktion und Herausgeber eines On-

line Kurses für Social Media in Gemeinden) 

und Max Naujoks (Jugendreferent, Medien-

referent und Mitglied von just be creative)

15.00 – 16.45 Uhr  Workshop 1

16.45 – 17.00 Uhr Pause

17.00 – 18.45 Uhr  Workshop 2

offenburger Straße 92

71034 Böblingen

telefon 07031 – 22 02 41

telefax 07031 – 22 26 86

info@ejwbezirkbb.de

www.ejwbezirkbb.de

Jetzt

anmelden

Sonntag 14. März 2021
für Trainees, MitarbeiterInnen & Interessierte

Anmeldeschluss ist der  

8. März 2021 

Internet:  http://www.sv-ehningen.de  
mailto:  info@sv-ehningen.de

Süddeutsche Gemeinschaft  
(innerhalb der ev. Landeskirche)

Schlossstraße 2

Von ihm und durch ihn und zu ihm sind alle Dinge.
Ihm sei Ehre in Ewigkeit!� Römer 11,36

Wochentermine
Soweit nicht anders angegeben, finden abgesehen 
von den Hauskreisen alle Veranstaltungen in unse-
rem Gemeinschaftshaus statt.
Aufgrund der aktuellen Situation werden die Kin-
der- und Jugendgruppen sowie die Hauskreise 
derzeit nicht in Präsenzform angeboten.
Der nächste Gottesdienst findet statt
am Sonntag, 21. Februar um 18 Uhr
mit Benjamin König (Student der Internationalen 
Hochschule in Bad Liebenzell).
Die Kinderbetreuung entfällt Corona-bedingt.

 

Selbstverständlich orientieren wir uns an den 
Regeln des Infektionsschutzes und bitten  
Folgendes zu beachten:  

- eine Anmeldung für den Gottesdienst  
auf unserer Homepage, jeweils bis  
spätestens Samstagabend, 
ist erforderlich 
 

- während den Veranstaltungen wird  
regelmäßig gelüftet und wir tragen einen 
Mund- und Nasenschutz (FFP2- oder  
OP-Maske) 
 

- die Sicherheitsabstände werden einge- 
halten 
 

- leider dürfen wir keinen Fahrdienst und  
Kinderbetreuung anbieten  

 
 

Endlich Zeit zum Kuscheln

Ihre Spende hilft bedürftigen Müttern.

Fo
to

: ©
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R
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www.muettergenesungswerk.de/
jetzt-spenden
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Liebe Frauenfrühstück- Besucherinnen, 

auch dieses Frühjahr werden wir uns nicht 

in der großen Runde treffen können, 

deshalb wollen wir euch das 

Frauenfrühstück nach Hause bringen.  

Wie das funktioniert? 

Ihr haltet euch den 9.3. vormittags frei und 

ladet vielleicht eine Freundin oder 

Nachbarin ein. 

Zwischen 8.30 und 9.00 Uhr bekommt ihr 

von uns eure Frühstückstüte geliefert. 

Darin findet ihr frische Brötchen, die ihr 

auf dem Anmeldeformular bestellt habt, 

eine Karte mit einem Tischgebet und 

Segensspruch und eine CD mit einem 

kurzen thematischen Impuls (oder einen 

Link für euren Computer). So könnt ihr 

euch euer eigenes kleines 

Frauenfrühstück gestalten und einen 

schönen gemeinsamen Vormittag erleben 

- und das alles unter Wahrung der 

gültigen Corona- Regelungen. 

Was müsst ihr tun? 

Bitte meldet euch bis spätestens 4.3.2021 

an. Wichtig ist eure Adresse für den 

Lieferservice und eure 

Brötchenbestellung. Wir bitten euch um 

eine Spende zur Deckung der Unkosten. 

Diese könnt ihr uns am Tag der Lieferung 

einfach im Umschlag in die Hand drücken. 

Das Anmeldeformular findet ihr auf 

unserem Flyer. Es kann aber auch über 

unsere Homepage 

sv-ehningen.de/frauenfruehstueck 

heruntergeladen werden. 

Die Anmeldung bitte in den Briefkasten im 

Haus der Süddt. Gemeinschaft 

(Schlossstr. 2) einwerfen. Es gibt keine 

extra Anmeldebestätigung. Leider können 

wir nur Anmeldungen im Ortsgebiet von 

Ehningen annehmen. 

Wir sind gespannt, ob ihr mit am Start seid 

…. und hoffen, dass wir uns im Herbst 

wieder sehen können. 

Bleibt bewahrt und seid ganz herzlich 

gegrüßt 

vom FF-Team 

Pfarramt St. Elisabeth, 
Maurener Straße 22, 
Telefon 52 62, Fax 6 23 59,

Öffnungszeiten:  Montag und Donnerstag   
von 9.00 bis 11.30 Uhr

Pfarramtssekretärin Monika Auer
E-mail: stelisabeth.ehningen@drs.de
Internet: www.kircheaeg.de
Bankverbindung für Spenden:
IBAN DE48 6035 0130 0000 0397 34, KSK Böblingen

Kath. Kirchengemeinde
St. Elisabeth, Ehningen

Kontakt

PASTORALTEAM der Seelsorgeeinheit �  
Aidlingen / Ehningen / Gärtringen:

Leitender Pfarrer in der Seelsorgeeinheit:�  
Pfarrer Dr. Sebastian Mukoma

Aus Krankheitsgründen wenden Sie sich bei seel-
sorgerlichen Anliegen bitte an Pfarrvikar Justin oder 
Pfarrvikar Ferdinand

Pfarrvikar Justin Thiraviyam Antonysamy�  
Telefon (01 59) 01 49 87 20�  
E-Mail: justin.thiraviyam@drs.de

Pfarrvikar Ferdinand Ezekwonna�  
Telefon (01 52) 18 33 28 32�  
E-Mail: ezekwonnaf@yahoo.com

Pastoralreferentin Ulrike Weihrauch�  
(Zur Zeit in Elternzeit)

Diakon Jochen Werner (nebenamtlich)�  
E-Mail: jwerner@bo.drs.de�  
Telefon (01 62) 9 75 46 62

Jugendreferent Fabian Lieber�  
E-Mail: fabian.lieber@drs.de�  
Telefon (01 51) 54 70 56 66

Vermietung Gemeindehaus und Kegelbahn, �  
Siegfriedstr. 50�  
Anni und Josef Radschiner, Telefon 46 17

Terminübersicht

Sonntag, 21. Februar – 1. Fastensonntag, LJ B
1. Lesung: Gen 9,8-15
2. Lesung: 1 Petr 3,18-22
Evangelium: Mk 1,12-15
10.30	� Eucharistiefeier in Aidlingen mit Beginn 

des Fastenweges
10.30	� Eucharistiefeier in Ehningen mit Beginn 

des Fastenweges
10.30	� Eucharistiefeier in Gärtringen mit Beginn 

des Fastenweges

Donnerstag, 25. Februar
18.00	� Eucharistiefeier in Ehningen
19.30	� KGR-Sitzung online

Samstag, 27. Februar
10.30	� Tauffeier in Aidlingen
18.00	� Vorabendmesse in Gärtringen

Sonntag, 28. Februar – 2. Fastensonntag, LJ B
1. Lesung: Gen 22,1-2.9a.10-13.15-18
2. Lesung: Röm 8,31b-34
Evangelium: Mk 9,2-10
09.00	� Eucharistiefeier in Ehningen
10.30	� Eucharistiefeier in Aidlingen
10.30	� Wort-Gottes-Feier in Gärtringen

Tauftermine in der Seelsorgeeinheit

jeweils um 10.30 Uhr
8. Mai 2021 	 in Gärtringen 
26. Juni 2021 	 in Aidlingen
3. Juli 2021 	 in Ehningen
24. Juli 2021 	 in Ehningen
18. September 2021 	 in Gärtringen
23. Oktober 2021 	 in Aidlingen
20. November 2021 	 in Ehningen
Es können sich je Tauftermin maximal 2 Fami-
lien anmelden.

Als Firmtermine sind momentan vorgesehen:
17. Juli 2021 Gärtringen
voraussichtlich 10.00 und 14.30 Uhr �  
(den 18.07.2021, 14.00 Uhr und 16.30 Uhr 
vorsichtshalber freihalten, falls coronabedingt 
nochmals aufgeteilt werden muss)
24. Juli 2021 Ehningen 
voraussichtlich 10.00 Uhr �  
(und zusätzlich nötigenfalls 14.30 Uhr)
25. Juli 2021 Aidlingen voraussichtlich 10:00 
Uhr (und zusätzlich nötigenfalls 14:30 Uhr)
Die Uhrzeiten können sich ggf. nochmals än-
dern.

Sammlung für die Aktion Sternsinger

Die Summe unserer diesjährigen Sternsinger-Kollekte,  
welche wir an das Kindermissionswerk in Aachen 
überweisen konnte, beträgt stattliche 3570,02 Euro.

Das ist ein wunderbare  s Ergebnis für eine sehr gute 
Sache!

Allen großherzigen Spendern, die per Überweisung, 
beim Gottesdienstbesuch, oder bei der coronakon-
formen Haustürsammlung gespendet haben, sein 
ein herzliches Vergelt‘s Gott gesagt!

Erstkommunion-Elternabende online

Die Termine für die Elternabende in unserer Seelsor-
geeinheit sind:

Ehningen: 	 Donnerstag, 4. März 2021

Gärtringen: 	 Dienstag, 2. März 2021

Aidlingen: 	 Mittwoch, 3. März 2021

			   jeweils um 20.00 Uhr.

Wegen der geltenden Coronabestimmungen können 
wir uns leider nicht persönlich in der Kirche treffen. 
Daher haben wir uns schweren Herzens dazu ent-
schlossen, unseren Elternabend online abzuhalten.
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Wenn Sie Ihr Kind schon zur Teilnahme an der Erst-
kommunion angemeldet haben, erhalten Sie eine E-
Mail mit einem Zugangslink, über den Sie am Eltern-
abend teilnehmen können.

Sollten wir noch keine Adresse von Ihnen haben, ru-
fen Sie bitte im Pfarrbüro an, damit wir Ihnen den 
Link ebenfalls zuschicken können.

Informationen finden Sie auch auf unserer Home-
page kircheaeg.de.

Wir hoffen auf Ihr Verständnis und wünschen uns al-
len einen konstruktiven Elternabend!

Klimafasten

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aktion in der Fastenzeit 

Die Arbeitsgruppe „Bewahrung der Schöpfung“ lädt ein, 

sich in der Fastenzeit an der Aktion „Fasten für 

Klimaschutz und Klimagerechtigkeit“ zu beteiligen,  
unter dem Motto:  „So viel du brauchst...“   

 

Fasten für Klimaschutz und Klimagerechtigkeit 
 

•  tut Leib und Seele gut: Spüren und erleben, was ich 
wirklich brauche was wichtig ist für ein gutes Leben 
im Einklang mit der Schöpfung. 

• lässt Herz, Hand und Verstand anders und 
achtsamer mit der Schöpfung und den 
Mitgeschöpfen umgehen. 

• weitet den Blick, bereitet auf Ostern vor,  
verändert mich und die Welt. 

 
 

Vorgestellt wird die Aktion in den Gottesdiensten  
am Sonntag 14.02.2021. 

 

 

   

 

 

Die Unterlagen liegen in den Kirchen aus und können 

auch von der Homepage kircheaeg.de heruntergeladen 

werden. 

Caritas-Fastenopfer, Ihre Gabe für nachhaltige 
Hilfe vor Ort

Unter dem Motto „Hier und jetzt helfen!“ bittet die 
Caritas in den Gottesdiensten vom 27. und 28. Fe-
bruar 2021 in allen Gemeinden der Diözese Rotten-
burg-Stuttgart um Spenden.

40 Prozent der Spenden verbleiben direkt in der je-
weiligen Kirchengemeinde für ihre sozial-karitativen 
Aufgaben, der andere Teil geht an den Caritasver-
band für seine Dienste und Projekte in der Region. 
Zehn Prozent davon sind für den Sozialdienst katho-
lischer Frauen e. V. (SkF) bestimmt.

Corona trifft alle, aber nicht alle gleich. Familien 
stehen besonders unter Druck. Die Enge mancher 
Wohnungen wird noch mehr spürbar, wenn immer 
alle zuhause sind. Wenn Spielplätze geschlossen 
und Freizeitaktivitäten ausgesetzt sind oder die Kin-
der erst gar nicht zur Schule oder in die Kita gehen 
können, wird der Alltag zum Balanceakt. Zuneh-
mend wird auch die Angst vor dem Verlust der Arbeit 
größer. Nicht nur diejenigen, die im Gastgewerbe ar-
beiten, kennen Kurzarbeit. Für viele Menschen war 
und ist die Pandemie aber Ansporn, anzupacken. 
Sie betreuen Kinder, kaufen für ältere Menschen ein, 
räumen im Tafelladen Lebensmittel in die Regale 
oder organisieren in den Caritas-Beratungsstellen 
Telefon- und Onlineberatung. Hilfe war und ist un-
kompliziert möglich, wenn Menschen Hand in Hand 
zusammenarbeiten.

„Das machen wir gemeinsam“ – so hat die Caritas 
in Deutschland ihre Kampagne 2021 überschrieben. 
Jeder und jede kann in der eigenen Umgebung an-
packen und etwas mit anderen gemeinsam tun. Je-
des Engagement ist wichtig, damit möglichst viele 
Menschen gute Chancen für ein gelingendes Leben 
haben. Wenn jeder Einzelne seinen Teil einbringt, 
wird es möglich, dass ein Leben auch unter Pande-
mie-Bedingungen für alle lebenswert wird.

Auch Sie können in Ihrer unmittelbaren Umgebung 
einen Beitrag für das große Ganze leisten und sich 
für ein gerechtes Miteinander einsetzen! In sozialen, 
karitativen Projekten und Diensten der Kirchenge-
meinde, der Caritas-Zentren und Einrichtungen des 
Sozialdienstes katholischer Frauen in Ihrer Region 
lindern ehrenamtlich und hauptamtlich Mitarbeiten-
de die Probleme von Menschen und setzen sich en-
gagiert für Menschen in Not mitten unter uns ein.

Lassen Sie uns gemeinsam für soziale Gerechtig-
keit einsetzen und Zeichen christlicher Nächstenlie-
be setzen. Unterstützen Sie die soziale Arbeit Ihrer 
Kirchengemeinde und der Caritas vor Ort mit Ihrer 
Spende!

Spenden sind auch per Überweisung auf das Konto 
der Gemeinde St. Elisabeth möglich KSK Böblingen, 
IBAN DE48 6035 0130 0000 0397 34 mit dem Stich-
wort „Caritas-Fastenopfer 2021“, oder direkt an die 
Caritas: IBAN: DE31 6005 0101 0002 6662 22

Misereor-Hungertuch
Das neue Misereor-Hungertuch mit dem Titel 
„Du stellst meine Füße auf weiten Raum – Die 
Kraft des Wandels“ wurde von der chilenischen 
Künstlerin Lilian Moreno Sánchez gestaltet und 
entstand zu Beginn der Coronapandemie. Basis 
des Hungertuches ist ein Röntgenbild, das den 
gebrochenen Fuß eines Menschen zeigt, der in 
Santiago de Chile bei Demonstrationen gegen 
soziale Ungleichheit durch die Staatsgewalt im 
Herbst 2019 verletzt worden ist.
„Die Kraft des Wandels meint die Kraft, die wir 
brauchen, um in Krisen durchzuhalten und nicht 
nur das, sondern auch grundsätzlich in uns und 
in der Welt etwas zu ändern. Eine andere Welt 
ist möglich. Diese Hoffnung möchte ich teilen.“ 
(L. M. Sánchez)
Das Hungertuch steht in der beginnenden Fas-
tenzeit im Mittelpunkt und ist ab dem 1. Fasten-
sonntag in der Kirche ausgestellt. Lassen Sie 
sich von ihm zu Reflexion und Auseinanderset-
zung einladen, auch unter der Woche.

� ©MISEREOR, Foto: Dieter Härtl

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Heilungsraum 
 

Kath. Kirche St. Bonifatius, Böblingen 
Ecke Sindelfingerstraße 14  Arbeiterzentrum / Caritas 

 

Donnerstag, 25. Februar 

18.00 Uhr –19.00 Uhr 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

Zuspruch in der Krise 

Gebet in persönlicher Not 

Hoffnung für die Zukunft 

 
Wir beten für Sie und Ihre Anliegen. 

 
Der Heilungsraum findet mit entsprechendem Schutzkonzept statt 
(eigener mitgebrachter Mund-Nasenschutz, Mindestabstand 1,5 Meter, 
Desinfektion etc., keine Teilnahme bei Coronasymptomen).  

 

 

 

Kontakt: Frank Kühn, Klinikseelsorger, Tel. 07031 – 668 295 00, E-mail: heilungsraum-bb@gmx.de 

GESUNDHEIT UND GEBORGENHEIT
IM CARITAS BABY HOSPITAL. 
TAG FÜR TAG. 
JEDE SPENDE HILFT!

IBAN DE32 6601 0075 0007 9267 55
www.kinderhilfe-bethlehem.de
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Gottesdienste

Sonntag, 21. Februar 2021
  9.30	� Gottesdienst

Mittwoch, 24. Februar 2021
20.00	� Gottesdienst via Livestream

Bei der Durchführung der Gottesdienste muss das 
Infektionsschutzgesetz umgesetzt werden. Es muss 
ein medizinischer bzw. FFP2 Mund-Nasenschutz 
getragen werden, und die Handdesinfektion muss 
erfolgen. Gäste/Besucher/Urlauber werden wegen 
der Sitzplatzplanung gebeten den Gemeindevorste-
her über den geplanten Besuch zu informieren.

Die telefonische Teilnahme an den örtlichen Gemein-
degottesdiensten sowie an den Videogottesdiens-
ten (sonntags 9.30 Uhr und mittwochs 20.00 Uhr)  
ist weiterhin möglich. Die Zugangsdaten sind über 
den Vorsteher bzw. die persönlichen Seelsorger er-
hältlich.

Die Onlinegottesdienstangebote sowie weitere In-
formationen finden Sie auf Bezirksebene unter  
www.nak-sindelfingen.de/ehningen bzw. auf dem 
Youtubekanal „NAK Bezirk Sindelfingen“ oder

auf der Seite der Gebietskirche Süddeutschland 
unter www.nak-sued.de bzw. auf dem Youtubekanal 
der „NAK Süddeutschland“

Weitere internationale Informationsseiten:

www.nak.org, nac.today

        Jehovas Zeugen - Versammlung Gärtringen 

____________________________ __________________
_________ 

Königreichsaal Dieselstraße 23 71116 Gärtringen(Gewerbegebiet)

Jehovas Zeugen
Versammlung Gärtringen
Königreichssaal, Dieselstraße 23
(Gewerbegebiet), 71116 Gärtringen

Ein Jahr mit vielen Premieren

Erstmals Gottesdienste per Videokonferenz, 
digitale Kongresse, kein öffentliches Missions-
werk: Jehovas Zeugen in Gärtringen blicken auf 
ein Jahr 2020 mit vielen Premieren zurück

Wie für jede andere Glaubensgemeinschaft hatte die 
Covid-19-Pandemie auch erhebliche Auswirkungen 
auf Jehovas Zeugen.

Anstatt jedoch nur Beschränkungen zu sehen, kon-
zentrieren sie sich auf die vielen Möglichkeiten und 
Alternativen, die sich ihnen dank modernster Tech-
nik und etwas Kreativität boten.

Bereits am 14. März 2020 entschieden Jehovas Zeu-
gen weltweit, ihre Gottesdienste nur noch per Video-
konferenz abzuhalten und ihre Methoden des Mis-
sionswerkes den aktuellen Umständen anzupassen. 
Vor allem die christliche Nächstenliebe veranlass-
te sie dazu, an dem Kurs, trotz zwischenzeitlicher 
staatlicher Lockerungen zum Versammlungsverbot, 
bis heute festzuhalten, um sich selbst und ihre Mit-
menschen so gut es geht vor einer Ansteckung zu 
schützen.

Das betraf auch die Sommerkongresse – ein jähr-
liches Highlight für die Religionsgemeinschaft.

Diese wurden erstmals weltweit als Streaming auf 
ihrer Website jw.org zur Verfügung gestellt. So konn-
te jeder für sich diesen besonderen Gottesdienst, 
der in über 500 Sprachen übersetzt wurde, vor de-
meigenen Bildschirm verfolgen.

Geschenke als Dank

Auch Lena malt und schreibt Briefe/Karten für Ärzte-
teams, Pflegepersonal, Feuerwehr, Polizei und Wert-
stoffhöfe etc.(Foto: JZ Gärtringen)

Einfallsreich wurden Jehovas Zeugen außerdem, um 
Menschen weiterhin mit ihrer Botschaft zu erreichen.

Die Mitglieder der Gemeinde in Gärtringen schrie-
ben beispielsweise vermehrt Briefe und suchten 
nach kreativen Möglichkeiten, um von der Pandemie 
besonders betroffene Ältere durch liebevolle Ge-
schenke und selbst gemalte Bilder eine Freude zu 
machen. Auch die Kinder beteiligten sich am Schrei-
ben, Basteln und Malen. So haben sie den von der 
Pandemie besonders Betroffenen in Seniorenhei-
men, Polizei, Feuerwehr, Ärzte- und Pflegeteams 
und auf Wertstoffhöfen durch kleine Geschenke ge-
dankt und mit selbst gemalten Bildern und aufmun-
ternden Bibelversen versucht, ihnen eine Freude zu 
machen.

Mit Wertschätzung und Zuversicht ins neue Jahr

Große Dankbarkeit und Wertschätzung empfinden 
Jehovas Zeugen für die herausragende Leistung 
des medizinischen Fachpersonals der Krankenhäu-
ser und Pflegeheime im vergangenen Jahr. Durch die 
konsequente Umstellung auf digitale Wege hat die 
Religionsgemeinschaft 2020 versucht, einen Beitrag 
dazu zu leisten, Ansteckungsherde zu vermeiden 
und so auch die Krankenhäuser zu entlasten.

Für 2021 gilt für sie weiter die Priorität, dem Virus 
mit mehr als der geforderten Vorsicht zu begegnen. 
Dennoch schauen sie mit viel Zuversicht ins neue 
Jahr, denn mit der richtigen Einstellung verbergen 
sich hinter jeder großen Herausforderung immer 
auch neue Möglichkeiten.

Auch interessant

Die Inhalte auf der offiziellen Website jw.org wurden 
im vergangenen Jahr stets den aktuellen Bedürf-
nissen angepasst. So findet man beispielsweise 
vermehrt Artikel zu den Themen Homeschooling, 
Pandemiemüdigkeit und ganz aktuell ein White-
board-Video mit Tipps zum Schutz bei Infektions-
wellen, verfügbar in über 1000 Sprachen.

Übrigens war die diesjährige Gedenkstunde zum Tag 
des Gedenkens an die Opfer des Nationalsozialis-
mus am 27. Januar 2021 des Landtags von Baden-
Württemberg besonders auch den vielen Opfern un-
ter den Zeugen Jehovas gewidmet, die wegen ihres 
Glaubens und ihrer strikten neutralen Haltung, durch 
die sie das NS-Regime nicht unterstützten, verfolgt 
und in KZs eingeliefert wurden (siehe auch: Media-
thek des Landtag Baden-Württemberg).

Um die Infektionsgefahr durch das CORONA-Vi-
rus (COVID-19) zu minimieren, führen wir auch 
weiterhin keine Zusammenkünfte / Veranstaltun-
gen in unserem Königreichssaal durch!

Jehovas Zeugen, deren Gemeinde aus Gärtringen 
sich in der Dieselstr. 23 versammelt, bleiben auf-
grund der aktuellen Pandemie ihren Gottesdiensten 
physisch fern und streamen ihre Gottesdienste per 
Zoom-Videokonferenz.

Nähere Informationen dazu erhalten Sie gern per 
Telefon über die Telefonnummer (01 70) 3 17 00 40.

Auf unserer Website www.jw.org werden gratis 
Print-, Audio- und Videodateien in mittlerweile über 
1020 Sprachen (davon über 100 internationale 
Gebärdensprachen) zur Verfügung gestellt,um die 
Botschaft der Bibel möglichst allen Menschen in 
ihrer Muttersprache zugänglich zu machen sowie 
über weltweite Bauprojekte, rechtliche Entwicklun-
gen und soziales Engagement zu informieren – eine 
Registrierung ist dafür nicht erforderlich!!

Ganz aktuell laden wir Sie gern ein, Ihre Bibel 
besser kennenzulernen bei einem kostenlosen 
interaktiven Online-Bibelkurs – wann und wie Sie 
möchten!

Parteien und 
Wählervereinigungen

Termin mit Matthias Miller – �  
CDU Landtagskandidat

Wir nehmen die Pandemie weiterhin sehr ernst und 
verzichten in diesem Wahlkampf auf große Veran-
staltungen mit vielen Personen. Trotzdem möchten 
wir online mit Ihnen ins Gespräch kommen. Anmel-
den zu den Veranstaltungen können Sie sich auf 
der Homepage unserer Landtagskandidaten auf 
www.matthias-miller.net.

18. Februar 2021, 18.00 Uhr: �  
Diskussion mit Ralph Brinkhaus, Vorsitzender der 
CDU/CSU Fraktion im Bundestag

21. Februar 2021, 19.15 Uhr: �  
„Meine Themen für unseren Wahlkreis“. �  
Matthias Miller möchte mit Ihnen über die anstehen-
den Herausforderungen diskutieren

24. Februar, 19 Uhr: �  
„Landwirtschaft mit Zukunft“. Videokonferenz mit 
Bundeslandwirtschaftsministerin Julia Klöckner

Matthias Miller CDU Landtagskandidat
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Der GRÜNE Ortsverband im Internet und in den 
Sozialen Medien

Mehr Infos über uns, alle Termine und die Arbeit der 
GRÜNEN Fraktion unter:

– www.gruene-ehningen.de

– facebook: GrueneEhningen

– Instagram: gruene.ehningen

Wir freuen uns über Ihren/Deinen Besuch.

Die Vorstandschaft

Thekla Walker im Gespräch

Unter diesem Motto laden wir zu einer Reihe von 
Terminen ein. Hier im Überblick:

19. Februar 2021 – 18.00 bis 19.30 Uhr

„Migration und Integration in der Region Böblin-
gen“ – Online-Veranstaltung mit Thekla Walker MdL, 
Daniel Lede Abal MdL (Sprecher für Migration und 
Integration der Landtagsfraktion) und örtlichen Ak-
teur*innen der Geflüchtetenhilfe

23. Februar 2021 

„Grüne Verkehrspolitik für den Kreis Böblingen“ – 
mit Thekla Walker MdL und Verkehrsminister Winne 
Hermann.

2. März 2021 – 19.30 bis 20.30 Uhr

Grüne Runde

Online-Diskussion – Thekla Walker MdL im Ge-
spräch mit Lokalpolitikerinnen und Interessierten.

Die lokalen Themen: u.a. Infrastruktur- (Kitas, Schu-
len, ÖPNV), Flächenverbrauch, Wohnraum, Entwick-
lung in der Automobilbranche......

10. März 2021 – 19.00 bis 20.00 Uhr Hybrid VA

„Gesellschaftlicher Zusammenhalt und Innere Si-
cherheit“

Thekla Walker MdL und Cem Özdemir MdB

Die Zugangsdaten zu den Online-Formaten gibt es 
auf der Homepage:

www.thekla-walker.de

„Wie kann Integration bei uns gelingen?  
Grüne Perspektiven auf Migrations- und Integra-
tionsfragen“

Über die Themen Integration und Migration wird 
auch im Kreis Böblingen häufig diskutiert. Doch was 
sagen die lokalen Initiativen und Unternehmen vor 
Ort? Und welche Perspektiven sehen die Grünen in 
dieser Thematik?

Um Antworten auf diese Fragen zu geben, lädt  
Thekla Walker MdL (Wahlkreis Böblingen, Sindel-
fingen und Schönbuchgemeinden) am Freitag, den 
19. Februar 2021 ab 18.00 Uhr zum Online-Talk mit 
dem stv. Fraktionsvorsitzenden Daniel Lede Abal 
MdL, der auch Sprecher für Migration und Integra-
tion ist, ein. Außerdem werden auch lokale Initiati-
ven und Unternehmen ihre Perspektiven einbringen. 
Auch Sie können mitdiskutieren.

Nehmen Sie an meinem Meeting per Computer, Ta-
blet oder Smartphone teil. Einwahl-Link: https://
gruenlink.de/1xrh

Sie können sich auch über ein Telefon einwählen: 
+49 891 2140 2090

Zugangscode: 659-598-917

Die Einwahldaten finden Sie auch auf der Website: 
www.thekla-walker.de.

Thekla Walker MdL

„Leben im Alter – auf Hilfe angewiesen und doch 
selbstbestimmt?“

Zu dieser Frage hatte die grüne Landtagsabge-
ordnete für den Wahlkreis Böblingen, Sindelfingen 
und Schönbuchgemeinden, Thekla Walker, am 
Mittwochabend eingeladen. Gemeinsam mit Bärbl 
Mielich, Staatssekretärin für Soziales und Integ-
ration, Prof. Dr. Hans-Jörg Ehni, Stellvertretender 
Direktor am Institut für Ethik und Geschichte der Me-
dizin der Universität Tübingen, Manfred Koebler, 
Vorsitzender des Kreisseniorenrates Böblingen und 
Heidrun Pribil, Initiatorin der Baugemeinschaft 
„Lichtbau“ in Holzgerlingen ging es rund eine Stun-
de lang um die Fragen nach neuen Bedingungen für 
das Leben im Alter, der Bedeutung für die Quartiers-
entwicklung und der Belebung des Sozialraumes.

Der Vorsitzende des Kreisseniorenrats Manfred 
Koebler steht 300 Ehrenamtlichen im Kreis Böb-
lingen vor. Auch er machte sich für eine stärkere 
Einbindung älterer Menschen in die Quartiers-
entwicklung stark. „Nicht alle älteren Menschen 
sind gebrechlich“, hielt Koebler fest. Doch auch die 
ambulante Pflege müsse gestärkt und die Strukturen 
im Kreis verbessert werden.

Heidrun Pribil erzählte von ihrer Baugemeinschaft 
„Lichtbau“ in Holzgerlingen. Dabei handelt es sich 
um ein Mehrgenerationenhaus, das in energieef-
fizienter Passivhausbauweise gebaut wird. „Wir 
wollen einen Ort der Begegnung schaffen“, be-
schrieb Heidrun Pribil die Projektidee. Für Thekla 
Walker ist das Projekt „Lichtbau“ in Holzgerlingen 

„ein fabelhaftes Beispiel für neue Ideen bei der 
Planung von Wohnbauprojekten, denn das Thema 
Leben im Alter ist entscheidend für den gesellschaft-
lichen Zusammenhalt. Ältere Menschen wollen auch 
lebenswerte Quartiere, in denen man viel zu Fuß er-
ledigen kann. Die Barrierefreiheit spielt hierfür eine 
zentrale Rolle.“

Bei den zahlreichen Wortmeldungen der etwa 30 Zu-
hörerinnen und Zuhörer wurden die Themen ambu-
lante Pflege und Nutzung vorhandener Wohninfra-
struktur für ältere Menschen betont.

Online-Veranstaltung über das Thema KI-For-
schung im Kreis Böblingen

Wird die Region Böblingen, Sindelfingen und Schön-
buchgemeinden das neue Silicon Valley?! Künstliche 
Intelligenz, Quantencomputer, Hermann Hollerith 
Zentrum – die Region rund um Böblingen ist beim 
Thema Digitalisierung breit aufgestellt. Doch welche 
Chancen für die lokale Wirtschaft bieten die vom 
Land geförderten Forschungseinrichtungen und wie 
können die Menschen vor Ort von den neuen Tech-
nologien profitieren?

Mit dabei waren:

· Forschungsministerin Theresia Bauer MdL

· �Prof. Dr. Alexander Rossmann �  
(Leiter Hermann Hollerith Zentrum Böblingen)

· �Hans-Ulrich Schmid (Geschäftsführer Software-
zentrum Sindelfingen/Böblingen)

Die Aufzeichnung ist ab jetzt unter diesem Link 
verfügbar:

https://gruenlink.de/1xri

Öffentliche Fachgespräche des SPD-Landtags-
kandidaten Florian Wahl im Wahlkreis

Am 12. Februar 2021 führte der SPD-Landtagskan-
didat für unseren Wahlkreis Florian Wahl ein allge-
mein zugängliches digitales Fachgespräch zum The-
ma „Gegen Hass, Hetze und rechte Gewalt – wie 
stellen wir uns Rassismus und Diskriminierung 
entgegen?“ Mit dabei beim Gespräch war Bundes-
justizministerium Christine Lambrecht, die auch 
einen Anfangsimpuls hielt. Außerdem nahmen SPD-
Bundestagskandidatin Jasmina Hostert teil, des 
Weiteren Zerina Losnica, Schülerin am Kaufmän-
nischen Schulzentrum Böblingen, Derya Şahan, 
Fachreferentin in der Fachstelle Extremismus-
distanzierung im Demokratiezentrum Baden-
Württemberg.
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Außerdem Birgit Kipfer, Sprecherin der Arbeits-
gemeinschaften des Vereins Gegen Vergessen – 
Für Demokratie e. V. in Baden-Württemberg und 
frühere SPD-Landtagsabgeorndete im Wahlkreis.

Das gut einstündige Gespräch kann per Link über 
unsere Website spd-ehningen.de oder auf Florian 
Wahls Youtube-Kanal.

„Nachhaltig und arbeitnehmerfreundlich – wie 
kann die Transformation der Automobilindust-
rie gelingen?“ Unter diesem Titel fand ein weiteres 
Fachgespräch am 13. Februar statt. Dieses mit Hin-
blick auf den Wahlkreis wichtige Thema diskutierte 
Florian Wahl mit SPD-Arbeitsmarktpolitikerin Kat-
ja Mast, mit Ergun Lümali, dem Vorsitzenden des 
Betriebsrats am Standort Sindelfingen und Auf-
sichtsrat der Daimler AG, und Vanessa Noschka, 
Vorsitzende der Jugend- und Auszubildenden-
vertretung der Daimler AG am Standort Sindelfin-
gen. Auch dieses Gespräch ist über unsere Website 
spd-ehningen.de aufrufbar.

Weitere Themen folgen!

Ihre SPD Ehningen

Die Teilnehmenden des Fachgesprächs um Rassis-
mus und Diskriminierung

Vereinsnachrichten

Geschäftsstelle
Gartenstraße 11 (Fronäcker-Schule)

Telefon  (0 70 34) 59 55 
Fax  (0 70 34) 23 85 32
E-Mail:  geschaeftsstelle@tsv-ehningen.de
Internet: www.tsv-ehningen.de

Öffnungszeiten:
Dienstag,   9.00 bis 11.30 Uhr
Donnerstag, 15.30 bis 18.30 Uhr

www.tsv-ehningen.de/breitensport

Onlinekurse

Unsere Onlinekurse gehen auch in den Faschings-
ferien weiter. Anbei seht Ihr die Kurse, die wir ab 
nächste Woche anbieten und die bis 1. April 2021 
geplant sind.

Die Anmeldung erfolgt über joinsports.de

Genauere Infos findet ihr auf unserer Website

www.tsv-ehningen.de/breitensport

www.tsv-ehningen-fußball.de

Die „TSV goes Gastro“-Aktion läuft mit attraktiven 
Preisen weiter. Machen Sie davon Gebrauch und 
unterstützen Sie die Ehninger Gastronomie mit Ihren 
Bestellungen!

Aktuelles

– Fortsetzung der Saison 2020/21

Der Württembergische Fußballverband ließ durch 
seinen Spielausschuss verlauten: Wenn Fußball-
spielen bis spätestens 9. Mai wieder möglich ist, 
wird die Vorrunde abgeschlossen und direkt im An-
schluss die Relegation gespielt – mit Auf- und Ab-
steig. Wenn nach dem 9. Mai weiterhin nicht gespielt 
werden kann, wird die Saison 2020/21 annulliert – 
ohne Auf- und Abstieg. So der Stand auf Basis der 
jetzigen Rahmenbedigungen und vor einer nochma-
ligen Anhörung der Vereine. Da den Mannschaften 
mindestens eine dreiwöchige Vorbereitung gegönnt 

werden soll, ist im Umkehrschluß die spätest mögli-
che Entscheidung zur Fortsetzung Mitte April zu tref-
fen. Der ursprünglich mögliche Gedanke einer Auf-/
Abstiegs-Playoff-Runde kann terminlich nicht mehr 
weiterverfolgt werden. Die Entscheidungen betreffen 
sowohl die Aktiven wie auch die Jugend.

– Saison 2021/22

Hinter den Kulissen laufen die vorbereitendenen Ge-
spräche für die Saison 2021/22. Die Spielergesprä-
che manchen gute Fortschritte und es zeichnet sich 
ab, dass wir den eingeschlagenen Weg weiter fort-
setzen können.

www.ehningen-handball.de

Was macht eigentlich – Kathrin Engel

Hallo Kathrin,

wann hat man dich zuletzt in der Halle gesehen und 
was machst du gerade so?

Hallo zusammen, „uff“, viel zu lange her, dass man 
mich in der Halle gesehen hat! Das sind bestimmt 
fünf oder sechs Jahre. Die Handballschuhe habe ich 
an den Nagel gehängt und im Moment bin ich „Voll-
zeit-Mom-of-two“!

Unsere Kurse, geplant bis 01. April 2021
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Was waren deine Funktionen bei uns Handballern 
des TSV Ehningen?

Gespielt habe ich von der D-Jugend bis zu den Ak-
tiven in Ehningen und das ausschließlich auf der 
rechten Seite. Als Trainerin habe ich gemeinsam 
mit Svenja damals die weibliche E-Jugend trainiert, 
später dann mit Mine und Anni die Mädels der weib-
lichen C-Jugend.

Erinnerst du dich noch an deinen schönsten oder 
einen besonderen Augenblick im Verein?

Es gab unzählige schöne und auch besondere Au-
genblicke, die ich im Verein erleben durfte. Es war 
immer ein bisschen wie eine große Familie. Und in 
die Halle kommen war immer ein wenig wie „nach 
Hause“ kommen. Sicher stehen im Vordergrund die 
schönen Erlebnisse wie die Meisterschaft mit den 
Frauen 2007, oder auch die Meisterschaft unserer 
C- Mädels damals. Aber auch an die vielen Feste, 
Events, Turniere, die wir gemeinsam auf die Beine 
gestellt und erlebt haben, denke ich sehr gerne zu-
rück.

Das komplette Interview findet ihr auf unserer Web-
site www.ehningen-handball.de.

Spieler-Portrait: Lina

Name: Lina
Jahrgang: 2009, weibliche  

D-Jugend
Wohnort: Ehningen
Trikot Nr.: 16
Wurfhand: Rechts
Lieblings-Handballspieler/-in: Pascal Hens
Wie bist du zum Handball  
gekommen:

Über einen Schnup-
pertag in der Schule

Wie hältst du dich in der  
Coronafreien Zeit fit:

Indem ich TikTok 
Videos drehe

Was macht dir im Training  
besonders Spass:

Dass ich an meine 
Grenzen stoße

Was macht dir im Training 
keinen Spass:

Aufwärmtraining

Hobbys: Handball, tanzen, 
schwimmen

Wunsch für die Zukunft: Dass Corona bald  
zu Ende ist

Spieler-Portrait: Sophie

Name: Sophie
Jahrgang: 2009 – weibliche D-

Jugend
Wohnort: Ehningen
Trikot Nr.: 8
Wurfhand: rechts
Lieblings-Handballspieler/-in: Tor: Johannes Bitter

Feld: David Schmid
Wie bist du zum Handball 
gekommen:

Ich habe bei meinem 
Bruder bei den Spie-
len zugeschaut und 
war total begeistert.

Wie hältst du dich in der  
Coronafreien Zeit fit:

Ich turne gerne auf 
der Airtrack, gehe 
joggen und mache 
Jumping Jacks.

Was macht dir im Training  
besonders Spass:

Handballspiele und 
Völkerball

Was macht dir im Training 
keinen Spass:

zu viele Liegestütz

Hobbys: Handball, zeichnen 
und mit Freunden 
spielen

Wunsch für die Zukunft: Endlich wieder 
Training und Turniere 
und kein CORONA 
mehr.

www.liederkranz-ehningen.de

Liederkranz online

Wir vermissen unsere normalen Chorproben sehr. 
Die Hartgesottenen treffen sich weiterhin, und zwar 
im Internet: Online-Chorproben sind zwar nicht 
so effektiv und gemeinsames Chorsingen ist nicht 
möglich, aber trotzdem lernen wir neue Titel und fri-
schen alte wieder auf.

Vor allem bleiben wir im Kontakt und haben Spaß 
dabei. So auch am Schmotzigen Dunschdich, wo 
nach einer kurzen Probe viel geplaudert und gelacht 
wurde. Sehnsucht nach Normalität kam bei den bei-
den Diashows vom Jubiläumsjahr 2016 und vom 
letzten Jahr vor Corona, 2019, auf.

Wir machen weiter und freuen uns darauf, bald wieder 
richtig zusammenzukommen und gemeinsam zu singen!

LKE online am Schmotzigen Dunschdich

online-Chorproben 

KlangArt

am Donnerstag

19.00 bis 20.00 Uhr –�  
Frauen

20.00 bis 20.30 Uhr – �  
Männer

Gleichzeitig oder anschließend ist online-Plaudern 
möglich.

CHORios

am Donnerstag
20.30 bis 21.30 Uhr

Gleichzeitig oder anschließend ist online-Plaudern 
möglich.

TAKTVOLL am Montag, 22. Februar 2021

19.30 bis 20.15 Uhr – 
Frauen
20.15 bis 21.00 Uhr – 
Männer

Gleichzeitig oder anschließend ist online-Plaudern 
möglich.

Information zu unseren diesjährigen geplan-
ten Veranstaltungen
Auch in der Zeit des Lockdowns waren wir 
selbstverständlich nicht untätig, haben Künstler 
und Agenturen kontaktiert, da wir darauf bren-
nen Ehningen wieder ein buntes Programm zu 
bieten.
EKuThek-Theatergruppe: Unsere für den 
15.01. vorgesehene Premiere der LORIOT-Sze-
nen „Menschen, Tiere, Katastrophen“ mussten 
wir, ebenso wie die geplanten zwölf weiteren 
Vorstellungen, bereits auf unbestimmte Zeit ver-
schieben.
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Hier erhalten Sie eine Übersicht zu den geplan-
ten Veranstaltungen. Dies alles vorbehaltlich der 
jeweils geltenden Bestimmungen und nach ak-
tuellem Stand der Planung.
Freitag, 26. Februar 2021, �  
BIDONVILLE� entfällt
Mittwoch, 17. März 2021, �  
STEPHAN BAUER � „Vor der Ehe wollte ich 
ewig leben“� verschoben 
auf Dienstag, 16. November 2021
Freitag, 16. April 2021, �  
MICHAEL SENS „Unerhört Beethoven“
Freitag, 28. Mai 2021, FALCO SPITZ �  
„NIMBUS – Glaub doch, was Du willst“
Samstag, 19. Juni 2021, �  
JUNGER KAMMERCHOR & „UNERHÖRT!“
Freitag, 2. Juli 2021, �  
JAKOB FRIEDRICH „I schaff mehr wie Du“
Donnerstag, 9. September 2021, �  
STEFAN WAGHUBINGER „Ich sag´s jetzt nur 
zu Ihnen“
Sonntag, 26. September 2021, JAZZ-FRÜH-
SCHOPPEN mit den „United Jazzlines“ *
Samstag, 9. und Sonntag, 10. Oktober 2021 
Theatergruppe „Theatertick“ **
Samstag, 23. Oktober 2021, TIMO MARC 
„Lasst uns feiern“, Zaubershow
Die Veranstaltungen beginnen, wenn nicht an-
ders angegeben, um 20.00 Uhr, Kelleröffnung 
ist um 19.00 Uhr.
*  �Der Jazz-Frühschoppen beginnt um 11.00 

Uhr, Kelleröffnung um 10.00 Uhr.
** �Beginn Theatergruppe „Theatertick“ Sonntag 

um 18.00 Uhr, Kelleröffnung 17.00 Uhr

Aktuelle Informationen erhalten Sie hier, in der 
Tagespresse und unter www.ekuthek.com, wo 
wir gerne Reservierungen für alle Veranstaltun-
gen entgegen nehmen.

 

Edafetzer Ehningen

Ausblick 2021

25 Jahre Edàfetzer!
Ein Vierteljahrhundert Guggensound aus Ehningen

– �das MUSS gefeiert werden! Unser Jubiläums-Gug-
genspektakel mit

Häspräsentation steigt am 12. und 13. November 
2021 in der Festhalle Ehningen. Natürlich ist uns 
durchaus bewusst, dass nun mitten im „Corona-
Lockdown“ nicht an eine wilde Party zu denken ist, 
dennoch sind wir zuversichtlich, dass im November 
wieder etwas geht!

Weitere Infos folgen rechtzeitig!

WIR SUCHEN DICH!
Neues Jahr, neue Herausforderung?

Wir suchen Verstärkung für unser Posaunen- und 
Trompetenregister!

DU bist Guggenmusikverrückt oder hast Lust es zu 
werden? DU wolltest schon immer feierwütig AUF 
der Bühne stehen und nicht nur davor? DU hast 

Freude am gemeinsamen musizieren? Du hast Bock, 
Teil der Fetzer-Family zu sein? Dann melde Dich bei 
uns, via Facebook-Message oder per Mail unter vor-
stand@edafetzer.de!

Was du mitbringen solltest:

– Eine große Portion Motivation

– Den nötigen Ehrgeiz

– Lust und Leidenschaft

Musikalische Vorkenntnisse sind wünschenswert 
aber nicht zwingend erforderlich. Gerne bilden wir 
Dich am Instrument aus.

Wir freuen uns auf Deine Nachricht!

Bleibt gesund und zuversichtlich...!

Eure Edàfetzer

Kontaktdaten:

Internet: www.drk-ehningen.de

1. Vorsitzende / 
Soziale Leitung: Bärbel Seemann 
baerbel.seemann@drk-ehningen.de 
(0 70 34) 6 18 39

Bereitschaftsleiterin: Melanie Schill 
(01 72) 6 26 90 07

 Jugendrotkreuz: Ann-Kathrin Mertz
kathi.mertz@drk-ehningen.de

DRK hilft bei Terminvereinbarung
Das DRK bietet über 80 Jährigen Unterstüt-
zung bei der Terminvereinbarung im Impf-
zentrum an!
Unter der DRK-Telefon-Hotline (0 70 31) 6 90 42 22  
(9.00 bis 13.00 Uhr) kann der Anrufer unter 
diversen Möglichkeiten wählen. Auf Wunsch 
übernehmen die DRKler die Terminfindung im 
Impfzentrum, oder sie machen unter der Beach-
tung der erforderlichen Hygiene- und Schutzre-
geln auch Hausbesuche, um von dort aus die 
Anmeldeformalitäten zu erledigen.
DRK-Telefon-Hotline (0 70 31) 6 90 42 22

Unterstützung im Pflegeheim Ehningen
DRK-OV Ehningen hilft:
10 Mitglieder des DRK Ehningen haben eine Schu-
lung im Corona-Testzentrum in Böblingen durchlau-
fen und unterstützen nun das Pflegeheim in Ehnin-
gen bei den wöchentlichen Tests der Mitarbeiter und 
Besucher sowie das Testzentrum in Böblingen.

Unsere Ehrenamtlichen bei der Schulung

Unterstützung im Testzentrum Böblingen

Ortsverein Ehningen

Unterstützung zur Hausaufgabenbetreuung /  
Lernbegleitung gesucht
Zur Hausaufgabenbetreuung und Lernbeglei-
tung für zugewanderte Kinder der Lerngruppen 
1 bis 4 (Primarstufe) suchen wir geeignete Per-
sonen, die Zeit und Lust haben, den Kindern 
nach dem Lockdown bei ihren Hausaufgaben 
zu helfen.
Wir planen den Kindern diese Unterstützung 
mehr als einem Wochentag von 12.00 Uhr bis 
14.00 Uhr anzubieten.
Wir zahlen Ihnen eine Aufwandsentschädigung 
von 10,00 Euro pro Stunde.
Falls Sie interessiert sind, bitten wir um Rückruf 
bei Iris Specht, Tel. (0 70 34) 44 93 oder
Marita Reichenbach Tel. (0 70 34) 3 07 98
AWO OV Ehningen

IG Oldtimerfreunde   
Ehningen

Stammtisch & Termine
5. März 2021  	 Stammtisch fällt aus

Vorschau 2021
4. Juli 2021 	 SchwobaCup*

* �alles unter Berücksichtigung der dann geltenden 
Bestimmungen

Barrieren im Haus? KfW-Zuschuss wieder ver-
fügbar
Der Zuschuss für Maßnahmen zur Reduzierung von 
Barrieren im Haus (455-B) kann wieder bei der Kre-
ditanstalt für Wiederaufbau (KfW) beantragt werden. 
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In 2021 stehen dafür 130 Millionen Euro zur Verfü-
gung. Der Zuschuss beträgt für Einzelmaßnahmen, 
zum Beispiel eine befahrbare Rampe beim Hausein-
gang, zehn Prozent der förderfähigen Investitions-
kosten, maximal 5000 Euro. Und für den Standard 
„Altersgerechtes Haus“ kann es 12,5 Prozent ge-
ben, maximal 6250 Euro. Der Antrag ist im KfW-Zu-
schussportal im Internet zu stellen: �  
www.kfw.de/info-zuschussportal

Für pflegebedürftige Menschen (ab Pflegegrad 1) 
kann die Pflegekasse bis zu 4000 Euro als Zuschuss 
für Maßnahmen zahlen, die die Pflege zuhause er-
leichtern oder dem Pflegebedürftigen wieder eine 
selbstständige Lebensführung ermöglichen. Dies 
kann zum Beispiel der Einbau einer barrierefreien 
Dusche sein. Wichtig: Stets ist der Antrag vor Be-
ginn der Umbaumaßnahme zu stellen.

Sonstige  
Mitteilungen

Friedrich-Schiller-Realschule  
Böblingen

Liebe Viertklässler, (liebe Eltern),

am Mittwoch, den 24. Februar 2021 hätten wir Euch 
sehr gerne gemeinsam mit euren Eltern zu unserem 
unterhaltsamen und bunten Informationsnachmittag 
begrüßt. Leider sind zur Zeit solche Veranstaltungen 
nicht möglich.

Dafür haben wir für Euch auf unserer Homepage 
www.fsr-bb.de einen virtuellen Rundgang und ein 
kurzes Video erstellt. Alternativ könnt ihr euch über 
die Navigationsleiste über die Schule, die einzelnen 
Unterrichtsfächer und die verschiedenen Angebote 
und Aktivitäten informieren. Danach werdet ihr euch 
sicher leicht für unsere Schule entscheiden können.

Für alle weiteren Fragen, steht die Schulleitung ger-
ne auch telefonisch zur Verfügung.

Terminvereinbarungen zu einer individuellen Schul-
hausbesichtigung sind unter:

Tel. 07031/6694383 (9:00 Uhr – 12.00 Uhr) oder per 
Mail: fsr@boeblingen.de möglich.

Informationen zum genauen Ablauf der Anmeldeta-
ge vom 08.03. bis 11.03.2021 gibt es ab März eben-
falls auf der Homepage.

Beratung am Telefon

Unterstützung älterer Menschen rund um den 
Impftermin
Kassen übernehmen die Fahrtkosten zum zuge-
wiesenen Impfzentrum
Wie schon kommuniziert, bietet der DRK-Kreisver-
band Böblingen einen speziellen Service für ältere 
Mitbürgerinnen und Mitbürger im Landkreis Böb-
lingen an, die Unterstützung bei der Anmeldung 
oder Fahrt zur Corona-Schutz-impfung benötigen. 
Auf der Homepage des Landkreises Böblingen,  
www.lrabb.de, findet sich bei den Informationen zur 
Corona-Impfung ein kompakt zusammengefasstes 
Infoblatt des DRK dazu.

Ergänzend dazu bieten auch der Pflegestützpunkt 
Landkreis Böblingen, der soziale Dienst der Stadt 
Leonberg, das Seniorenbüro Oberes Gäu, der Kreis-
seniorenrat und die iav-Stellen Böblingen, Schön-
buch und Schönbuchlichtung Hilfe bei der Verein-
barung von Impfterminen an. Die Telefonnummern 
zu diesem Angebot finden sich ebenfalls auf einem 
Infoblatt, das an o.g. Stelle hinterlegt ist.

Das Land Baden-Württemberg hatte in einer ge-
meinsamen Presseerklärung mit den Krankenkas-
sen erklärt, dass jeder, der auch heute schon eine 
Fahrt zum Hausarzt seitens der Krankenkasse 
bezahlt bekommt, die Möglichkeit einer solchen 
„Krankenfahrt“ auch für die Fahrt zum Impfzentrum 
nutzen kann. Unklar war, ob jeweils die Fahrt zum 
nächstgelegenen Impfzentrum übernommen wird, 
oder aber zu jedem anderen Impfzentrum, wo ein 
Termin frei war. Nach einer Empfehlung des Spitzen-
verbands Bund der Krankenkassen (GKV) gilt das 
Impfzentrum, das dem Versicherten einen Termin 
zuweist bzw. das Impfzentrum, welches dem Versi-
cherten zugewiesen wird, als die „nächst gelegene 
Behandlungsstätte“.

Für die zu Impfenden heißt das also – dort, wo es 
einen Termin gab, dorthin wird seitens der Kassen 
eine Krankenfahrt auch erstattet. Begleitete Kran-
kentransporte benötigen immer die Vorabgeneh-
migung durch die Krankenkassen. Unbegleitete 
Krankenfahrten mit dem Taxi oder Mietwagen sind 
für nicht mobile Impfwillige bei zwingender medizini-
scher Notwendigkeit durch den behandelnden Arzt 
zu verordnen. Das Rezept kann beim Hausarzt tele-
fonisch erfragt werden.

Fahrten können für Versicherte verordnet werden, 
die einen Schwerbehindertenausweis mit den Merk-
zeichen „aG“ – außergewöhnliche Gehbehinderung, 
„BI“ – Blindheit oder „H“ – Hilflosigkeit vorlegen. 
Das gilt auch bei pflegebedürftigen Menschen mit 
Einstufung in den Pflegegraden 4 oder 5. Bei Ein-
stufung in Pflegegrad 3 gilt dies auch, wenn wegen 
dauerhafter Beeinträchtigung ihrer Mobilität eine 
Beförderung notwendig ist. Die Zuzahlung beträgt 
10 Prozent des Fahrpreises, mindestens 5 Euro und 
maximal 10 Euro.

Web-Seminare vom Haus der Familie
„Kinder und die Folgen in der Coronapandemie“

für Eltern von Kita- und Schulkindern

Auch an unseren Kindern gehen viele der Pandemie 
geschuldeten Veränderungen nicht spurlos vorüber. 
Nach einer kurzen Analyse, wie die Pandemie unser 
(Familien-)leben verändert hat, wollen wir uns zum 
Einen die Folgen der Pandemie für unsere Kinder 
anschauen um uns zum Anderen damit beschäfti-
gen, was in dieser Krise unseren Kindern Halt und 
Sicherheit geben kann.

Den Zugangslink erhalten Sie am Vormittag des 
Web-Seminars per E-Mail.

Mit freundlicher Unterstützung der Kreisspar-
kasse Böblingen.

Dienstag, 23. Februar 2021, �  
19.30 bis 21.30 Uhr – online

Fragen an die Hebamme rund um Geburt und 
Wochenbett

Die Unsicherheit vor der Geburt, keine Geburtsvor-
bereitung in Präsenz oder auch die Sorge, wie ist 
die Aufnahme im Krankenhaus in Corona-Zeiten, 
aber auch Fragen nach der Geburt, die Sie momen-
tan bewegen, sollen an diesem Abend besprochen 
werden.

Gerne können Sie bei der Anmeldung angeben, 
wann Ihr ET ist bzw. wann ihr Kind geboren wurde. 
Auch Fragen können im Vorfeld bereits genannt wer-
den.

Den Zugangslink erhalten Sie am Vormittag des 
Web-Seminars per E-Mail.

Montag, 1. März 2021, 19.00 bis 20.00 Uhr – online

Stärke aktivieren in schwierigen Zeiten �  
(Web-Seminar)

Die Ereignisse der letzten Monate haben zeitweise 
den Familienalltag völlig verändert und Familienmit-
glieder verunsichert. Und wenn noch Krankheit, Ar-
beitslosigkeit, Umzug oder Trennung dazu kommen, 
kann es noch belastender werden. Gerade in un-
sicheren Zeiten brauchen Kinder Halt. Wie können 
wir als Eltern unseren Kindern helfen, eine eigene 
Stärke zu entwickeln? Wie kann es gelingen, unse-
ren Kindern bei Herausforderungen Geborgenheit zu 
vermitteln, die Ihnen Halt und Stärke gibt? Was gibt 
uns selbst Halt und Kraft? Sie erhalten mutmachen-
de Anregungen und praktische Impulse, die sich gut 
in den Alltag integrieren lassen.

Den Zugangslink erhalten Sie am Vormittag des 
Web-Seminars per E-Mail.

Mit freundlicher Unterstützung der Kreisspar-
kasse Böblingen

Dienstag, 2. März 2021, 19.30 bis 21.30 Uhr – online

Anmeldung: www.hdf-sindelfingen.de, �  
info@hdf-sindelfingen.de

Impfzentren gut an den ÖPNV ange-
bunden
Vier Buslinien fahren zum Impfzentrum im Landkreis 
Böblingen

Das Kreisimpfzentrum des Landkreises Böblingen 
ist bequem und sicher mit dem ÖPNV zu erreichen. 
Wer einen Impftermin hat, kann mit vier Buslinien 
zum Impfzentrum in der Messehalle Sindelfingen 
fahren und dort an diesen Haltestellen aussteigen:

•	 Haltestelle Sindelfingen Messehalle:

Buslinie 84 der SSB (Vaihingen – Sindelfingen – 
Universität).

•	 Haltestelle Mahdenstalstraße:
•	 Buslinie 84.
•	 Buslinie 717 von Pflieger (Sindelfingen Viehwei-

de – ZOB – Dagersheim – Darmsheim).

•	 Haltestelle Breuningerland:
•	 Buslinie 706 von Pflieger (Böblingen ZOB – 

Goldberg – Breuningerland – Viehweide).
•	 Buslinie 711 von Pflieger (Sindelfingen ZOB – 

Goldberg – Breuningerland).

Auch zu den zentralen Impfstationen in Stuttgart 
kommt man bequem mit Bus und Bahn. Zum Impf-
zentrum im Robert-Bosch-Krankenhaus fährt die 
SSB-Linie 57 (Robert-Bosch-Krankenhaus – Burg-
holzhof – Pragsattel). Die Busse sind seit 11. Ja-
nuar häufiger unterwegs. Von Montag bis Samstag 
zwischen 6.30 und 21.30 Uhr fahren die Busse im 
7,5-Minuten-Takt. An Sonntagen zwischen 6.30 und 
21.30 Uhr fahren die Busse alle zehn Minuten. Wer 
einen Termin im Impfzentrum in der Liederhalle hat, 
der fährt mit den Stadtbahnen oder den Bussen der 
SSB bis zur Haltestelle Berliner Platz (Liederhalle) 
oder Berliner Platz (Hohe Straße).
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Alle Impfzentren in der Region Stuttgart sind als 
„Point of Interest“ (POI) in der Verbindungsaus-
kunft und in der Live-Karte hinterlegt. Einfach den 
Suchbegriff „Impfzentrum“ in das Zielfeld der Fahr-
planauskunft in der VVS-App oder auf der VVS-Ho-
mepage eintippen und eine individuelle Verbindung 
bekommen. Neben einer Liste der Abfahrtszeiten 
können sich Fahrgäste auch die Fußwege von der 
Haltestelle zum Impfzentrum auf einer Karte anzei-
gen lassen. (nik)

Stadtplanausschnitt Impfzentrum Messehalle Sindelfingen
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Landratsamt

Die fünf Corona-Schnelltestzentren 
im Landkreis Böblingen sind komplett

Jetzt ist auch Leonberg am Start

Kostenlose Schnelltests für Einwohner des Land-
kreises Böblingen vom 8. Februar bis 8. März

Das Schnelltestkonzept des Landkreises Böblingen 
ist komplett. Mit dem Schnelltestzentrum Leonberg 
geht am Montag, 8. Februar, das fünfte Zentrum an 
den Start. „Flächendeckend im ganzen Landkreis 
können sich die Menschen jetzt auf kurzen Wegen 
testen lassen“, freut sich Landrat Roland Bernhard. 
Vor dem Hintergrund der zeitgleich startenden Akti-
on im Landkreis, dass sich alle Einwohnerinnen und 
Einwohner kostenlos testen lassen können, ist das 
besonders wertvoll. Apothekerin Miriam Sachs von 
der h&h Apotheke MedicinService hat das Zentrum 
im Gebäude der alten Post in der Eltinger Str. 24 in 
Leonberg eingerichtet.

Landrat Roland Bernhard machte sich gemeinsam 
mit Leonbergs Citymanagerin Nadja-Irina Reichert, 
die unterstützend bei dem Projekt tätig war, zur Er-
öffnung vor Ort ein Bild. Zentrales Kriterium des 
Landkreiskonzeptes ist die Zusammenarbeit der 
Schnelltestzentren mit einer angesiedelten Arztpra-
xis. „So stellen wir sicher, dass positive Abstriche 
direkt via PCR-Test verifiziert werden und insbeson-
dere die Meldung an das Gesundheitsamt über die 
üblichen Wege gewährleistet ist“, erklärt Landrat 
Bernhard. In Leonberg arbeitet Miriam Sachs mit der 
Praxis Merk und Mundinger zusammen.

„Uns war es wichtig, ein zentral gelegenes, barrie-
refreies Gebäude zu finden, das fußläufig sowie mit 
dem Bus und dem Auto gut zu erreichen ist – um 
vielen Menschen, auch über Leonberg hinaus, einen 
schnellen Zugang zu einem Test zu ermöglichen. 
Das ist uns mit der ehemaligen Post gelungen. Da-
her danke ich dem Landrat, dass er meine Forde-
rung nach einem Schnelltestzentrum in Leonberg 

aufgegriffen hat und wir gemeinsam dieses Projekt 
umgesetzt haben“, so Leonbergs Oberbürgermeis-
ter Martin Georg Cohn.

Die Anmeldung läuft, wie in allen Schnelltestzentren 
über eine Online-Plattform, das Ergebnis kommt via 
App aufs Smartphone. Auch in Leonberg arbeiten 
sowohl pharmazeutische Mitarbeiterinnen und Mit-
arbeiter sowie ehrenamtliche DRK-Helferinnen und 
–Helfer in Registrierung, Abstrichentnahme und der 
anschließenden Laboruntersuchung. Das Schnell-
testzentrum Leonberg hat Montag bis Freitag von 
17-19 Uhr und Samstag von 10-12 Uhr geöffnet.

Ab Montag, 8. Februar 2021, und vorerst bis 8. März 
2021, können sich alle Bürgerinnen und Bürger des 
Landkreises Böblingen ab 12 Jahren bis zu zwei Mal 
pro Woche in einem der fünf Schnelltestzentren im 
Landkreis testen lassen. „Vor dem Hintergrund sin-
kender Zahlen steigen die Erwartungen nach Locke-
rungen“, begründet Roland Bernhard diesen Schritt. 
„Lockerungen bringen eine Steigerung der Kontakte 
mit sich und damit ein wachsendes Risiko. Dem wol-
len mir mit dem Titel der kostenlosen Schnelltests 
begegnen.“ So könne sich jeder auf relativ einfache 
Art und Weise, und bis 8. März kostenlos, mittels 
Schnelltest Gewissheit verschaffen. „Wir rechnen in 
diesen vier Wochen mit mehreren 1.000 Tests und 
werden anschließend im Kreistag darüber beraten, 
wie wir weiter verfahren“, so Bernhard.

Die Schnelltestzentren sind im ganzen Landkreis 
Böblingen verteilt. Auf der Homepage des Landkrei-
ses (www.lrabb.de) sind sie mit allen Informationen, 
Kontaktdaten und direkten Links zu den Anmelde-
plattformen aufgeführt. Oder aber – alle Zentren im 
Kreis auf einen Blick:

www.corona-schnelltest-schoenbuch.de

www.corona-schnelltest-gaeu.de

www.corona-schnelltest-boeblingen.de

www.coronaschnelltest-sindelfingen.de

www.corona-schnelltest-leonberg.de

Teilsperrung des Tunnels Darmsheim
Wartungsarbeiten in Fahrtrichtung Grafenau
Das Amt für Straßenbau teilt mit, das der Tunnel 
Darmsheim am 23. Februar 2021 von 9.00 bis 12.00 
Uhr aufgrund von Wartungsarbeiten im Bereich der 
Notrufnischen halbseitig in Fahrtrichtung Grafenau 
gesperrt werden muss.

Von Sindelfingen her kommend wird der Verkehr 
mittels elektronischen Anzeigetafeln über die K 1004 
auf die L 1185 Maichingen, L 1189 OU Magstadt auf 
die B 464 geleitet. Von Weil der Stadt aus kommend 
kann der Verkehr den Tunnel ohne Beeinträchtigun-
gen benutzen.

Das Landratsamt bittet alle Verkehrsteilnehmer um 
Verständnis für die entstehenden Beeinträchtigun-
gen. Aktuelle Informationen über Straßenbaustellen 
im Landkreis gibt es unter �  
www.lrabb.de/Strassenbau.

„Unsere Innenstädte, unser Einzel-
handel“
Neue Veranstaltungsreihe der Wirtschaftsförde-
rung für den lokalen Einzelhandel
Nicht erst seit Beginn der Corona-Pandemie sind 
Kunden zunehmend online unterwegs und erwarten 
dasselbe von ihrem Einzelhändler. „Digitale Angebote 
zusätzlich zur ‚klassischen‘ Beratung und dem Ver-
kauf im Laden sind gefragt“, weiß Dr. Sascha Meß-
mer, Wirtschaftsförderer des Landkreises Böblingen. 
„Wenn Einzelhändler diesem Anspruch nicht gerecht 
werden, verlieren sie Umsatz und Kunden an den 
Online-Handel – um das zu verhindern, möchte die 
Wirtschaftsförderung des Landkreises unsere Händ-

ler verstärkt unterstützen.“ Gemeinsam mit mehreren 
Partnern wurde daher eine neue Veranstaltungsreihe 
ins Leben gerufen. Denn eine Kombination aus On- 
und offline Shopping stärkt den lokalen Handel!

Die Initiative „Einzelhandel digital Landkreis Böblin-
gen“ ist eine Kooperation der Wirtschaftsförderung 
Landkreis Böblingen, des Zentrums für Digitalisie-
rung (ZD.BB), des Softwarezentrums Böblingen/Sin-
delfingen e.V., der Senioren der Wirtschaft und des 
Röhm Verlags. Ziel ist es, den Einzelhandel auf dem 
Weg in eine digitale Zukunft zu unterstützen, um die 
Sichtbarkeit des lokalen Einzelhandelangebots zu 
erhöhen, Einbußen durch Online-Konkurrenz zu ver-
meiden und die lokalen Standorte zu stärken.

Die Themenreihe startet mit einer grundlegenden 
Frage: Welche Vorteile hat der lokale Einzelhandel 
durch eine Online-Präsenz und was ist zu beachten? 
Bei der Auftakt-Diskussionsrunde am 23. Februar 
(18:30 Uhr bis 19:30 Uhr) sprechen Landrat Roland 
Bernhard, Ralf Maurer (Leder Maurer), Martin Eisen-
mann (IHK Böblingen), Michaela Voß (Die Marketing-
Box) und Dr. Claus Hoffmann (ZD.BB) zum Thema 
„Unsere Innenstädte, unser Einzelhandel – lokal und 
digital erfolgreich in die Zukunft!“ Moderiert wird die 
Online-Veranstaltung von Hans-Jörg Zürn (Sindel-
finger Zeitung/Böblinger Zeitung). Weitere Informa-
tionen und Anmeldungen sind ab sofort unter www.
zd-bb.de/ handeldigital möglich.

Danach werden im zweiwöchigen Rhythmus kurze 
Online-Seminare angeboten, um verschiedene The-
men rund um das digitale Einkaufserlebnis zu be-
leuchten. Alle Seminare sind kostenlos und einzeln 
buchbar, die Teilnehmerzahl ist begrenzt.

•	 Mehr Online-Sichtbarkeit und Umsatz für Ihr La-
dengeschäft – Webseite, Facebook, Google in der 
Praxis.�  
Referentin: Michaela Voß (Die Marketing-Box); 
Dienstag, 9. März 2021, 18.30 bis 19.30 Uhr

•	 Einstieg in den Webshop: Leitfaden für die digitale 
Sichtbarkeit von Einzelhändlern.�  
Referentin: Marion Koch (ITLOGWARE GmbH); 
Dienstag, 23. März 2021, 18.30 bis 19.30 Uhr

•	 Fördermöglichkeiten und Unterstützungsangebo-
te bei der Digitalisierung.�  
Referenten: Christine Koppenhöfer (ZD.BB) und 
Wolfgang Vogt (Senioren der Wirtschaft); Diens-
tag, 13. April 2021, 18.30 bis 19.30 Uhr

•	 Abschluss der Seminarreihe: Offener Workshop 
„Sie bestimmen wie es weitergeht – welche weiteren 
Bausteine benötigen Sie auf Ihrem digitalen Weg?“�  
Moderation: Hans-Ulrich Schmid, Software Zent-
rum; Dienstag, 27. April 2021, 18.30 bis 19.30 Uhr

Begleitschutz für Frösche und Kröten
Für die Amphibienwanderung werden wieder 
freiwillige Helferinnen und Helfer gesucht
Die Amphibienwanderung lässt noch auf sich war-
ten, aber die freiwilligen Helferinnen und Helfer or-
ganisieren sich bereits. An verschiedenen Stellen 
helfen sie den Tieren, zu ihren Laichgewässern zu 
gelangen ohne überfahren zu werden. Ein beson-
ders wichtiger Einsatz für eine auch hier stark ge-
fährdete Tiergruppe.

Wenn es so weit ist (ca. März/April) werden in den 
Morgen- und Abendstunden an besonders gefähr-
deten Stellen Tiere in Eimern gesammelt und über 
die Straße getragen. An den folgenden Stellen wird 
dafür noch Verstärkung gesucht; Informationen gibt 
es bei der jeweils angegebenen Kontaktperson:

•	 Kreisstraße zwischen Ehningen und Hildrizhau-
sen, K 1000. Ansprechpartnerin ist Claudia Stotz, 
Tel. (01 57) 36 25 59 35 oder (0 70 34) 25 34 79.

•	 Kreisstraßen K 1060 Rutesheim-Renningen, K 1017  
Rutesheim-Flacht und K 1013 Perouse-Flacht. 
Ansprechpartnerin ist Astrid Grauel, �  
Tel. (0 71 52) 33 48 40.
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Letzte Woche trotz Corona eine Zweizimmerwohnung für

€240.000 verkauft. Sie wollen auch verkaufen? Bitte Anruf!

CJ Bahr Immobilien (07034) 9 42 06 26

Von EIGENTÜMERN empfohlen
und EXZELLENT ausgezeichnet

Immobilien VOGEL 07031-7646189 www.immovogel.net

Dringend Wohnungen und Häuser 
zur Vermietung und Verkauf gesucht!

Gregor Eisenbeis Immobilien · Tel. 07034 270880 · Königsbergerstr. 106 · 71139 Ehningen

Geschäftsführer von IT-Firma

sucht für sich und Familie ein

Haus mit mind. 6 Zimmern

und 2 Garagen
zwischen Stuttgart und

Herrenberg bis 1.2 Mio. €

Für Details rufen Sie uns an!

Tel. 07031 793800

www.fundax.de

Bauplatz · 5,0 AR · in Aidlingen
Beliebtes Baugebiet im Ortsteil Deufringen. Voll erschlossen.

Südhang. Begehrte Rand-Aussichtslage direkt am Naherholungsgebiet.

Von privat an privat, gegen Gebot zu verkaufen.

Kontaktaufnahme an die Kreiszeitung Böblinger Bote unter: Z-KRZ-740

Weitere zahlungskräftige Käufer finden Sie unter: baerbel-bahr.de/kaeufer-finden

Geschäftsführer und seine Familie zumSommer ein freistehendes
Einfamilienhaus in der Region, Grundstück ab 400m², Wohnfläche
ab 170m² bis 1.500.000 €

Tel.: 07031 4918-500 | baerbel-bahr.de

Wir suchen für:

gut Immobilien GmbH, Tel.: 0711 - 72 20 90 30 www.gutimmo.de

Sindelfingen: Zur Kapitalanlage!
Stilvolles 2-3 Fam.-Haus mit Doppelgarage!

Ca. 262 m² Wfl., 86 m² Nfl., 7 Zimmer,
ca.710 m² Grdst., Energieverbrauchsausweis

80 kWh (m²*a) Öl, Bj. 1993
Preis: € 1.350.000,- Rufen Sie gleich an!

Schöne helle Wohnung
in 4-Familienhaus zum 01. Mai 2021 
zu vermieten, 4,5 Zimmer, 123 m²
1.100,- € zzgl. Küche und Garage

plus 200,- € Nebenkosten

Telefon 0177 7054125

Diese Gutscheine können bei allen
teilnehmenden Gastronomen eingelöst werden.
Diese finden Sie unter:
www.krzbb.de

Einen erlebnisreichen Aufenthalt und
guten Appetit wünscht Ihnen
STADTLEBEN und seine Partner.

Nur erhältlich in der Geschäftsstelle der
KREISZEITUNG Böblinger Bote
Wilhelmstraße 34
Telefon 07031 / 6200-29
E-Mail: ticketshop@krzbb.de

Öffnungszeiten:
Montag bis Mittwoch von 9.00 bis 13.00 Uhr
Donnerstag und Freitag von 13.00 bis 16.30 Uhr

Zum Reussenstein · Kalkofenstraße 20 · Tel. 07031 / 6600-0 · Brauhaus · Lange Straße 20 · Tel. 07031 / 681323

Heilings Paladion · Silberweg 18-20 · Tel. 07031 / 7218516 · Café Frechdax · Poststraße 6 · Tel. 07031 / 221054

Eiscafé Jesolo · Schafgasse 8 · Tel. 07031 / 222301 · Seegärtle · Tübinger Straße 7 · Tel. 07031 / 229828

Café Frech · Postplatz 15 · Tel. 07031 / 234796 · Pille · Wolfgang-Brumme-Allee 34 · Tel. 07031 / 223414

Thermini · Am Hexenbuckel 1 · Tel. 07031 / 817489 · Hendl Burg · Poststraße 36 · Tel. 07031 / 223038

Eiscafé Jesolo am See · Poststraße 38 · Tel. 07031 / 4671777 · Merhaba · Breslauer Straße 15 · Tel. 07031 / 686920

Bierbrunnen · Poststraße 35 · Tel. 07031 / 4296937 · Platzhirsch · Postplatz 5 · Tel. 07031 / 6333241

Neuberths am See · Ida-Ehre-Platz 2 · Tel. 07031 / 204440

Böblinger Gastronomie ErlebenBöblinger Gastronomie Erleben

für

Gutschein-Nummer
imWert von

Ausstellungsdatum

Unterschrift

Dieser Gutschein kann bei allen

STADTLEBEN-Gastronomen eingelöst werden.

Siehe beiliegende Liste oder

unter www.stadtleben.de
Gutschein kann nicht ausbezahlt werden!

Einen erlebnisreichen Aufenthalt und

guten Appetit wünscht Ihnen

STADTLEBEN und seine Partner.
Nur erhältlich im Ticketshop der

KREISZEITUNG Böblinger Bote

in den MERCADEN®

Wolfgang-Brumme-Allee 27 • 71034 Böblingen

Tel. 07031 4910265 • E-Mail: karten@krzbb.de

Amtsblatt für den Kreis Böblingen

Heimatzeitung für Böblingen, Sindelfingen, Herrenberg,
Schönbuch und Gäu

€ 25,-
€€€€€ 25,-25,-25,-25,-25,-25,-25,-25,-25,-

Erlebnis-

Gutschein

STADTLEBEN

Erlebnis-

Gutschein
NUR BEI UNS

ERHÄLTLICH

Verschenken Sie ein
Stück kulinarische Vielfalt

in einem Böblinger Restaurant.
Damit treffen Sie jeden Geschmack.

Wer sich selbst ernähren 

kann, führt ein Leben 

in Würde. brot-fuer-die-

welt.de/selbsthilfe

Erste Hilfe.

�Selbsthilfe.

6
9
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1 Kilo Deutschland ...

Briefmarkenstelle Bethel · Quellenhofweg 25 · 33617 Bielefeld 
www.briefmarken-fuer-bethel.de

macht ganz schön viel Arbeit – und das ist gut so. Seit mehr 

als 130 Jahren sammeln Menschen Briefmarken für Bethel. 

Die bunten Postwertzeichen schaffen sinnvolle Arbeit für 

behinderte Menschen. Sie werden sortiert und an Sammler 

verkauft. Bitte schicken Sie uns Ihre Marken. Vielen Dank.

krzbb.de

Anzeigenfax 07031 6200-78
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bei uns in Ehningen...

www.ghv-ehningen.de
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Gartenarbeiten vonAbis Z
Sie wollten schon immer
einen perfekten
und sorgenfreien
Garten haben?

SYMPATHISCH – SCHWÄBISCH – GUT

GARTEN- UND LANDSCHAFTSBAU

CHRISTOF ROTT
MEISTERBETRIEB

KOSTENLOSE BERATUNG UND BESICHTIGUNG VOR ORT

07034 - 251887 • 0178 8532512

www.Gartenbau-Rott.de

MEISTERBETRIEBMEISTERBETRIEBMEISTERBETRIEBMEISTERBETRIEB

Dann sind Sie

bei mir RICHTIG!

Dieter Stoll
M E I S T E R B E T R I E B
F L I E S E N F A C H G E S C H Ä F T

FLIESEN
PLATTEN

MOSAIK
NATURSTEINE

SÄUREBELÄGE

Hildrizhauser Straße 43/1 · 71139 Ehningen · Tel. 0 7034 / 63317
Mobil: 0170/8511112 · www.stollfliesen.de · info@stollfliesen.de
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Sommersonne.Winterpreise. Für S

Arthur Theurer e.K.
GärtringerWeg 6 • 71139 Ehningen • Telefon:0 70 34 - 71 92 • info@theurer-markisen.de •www.theurer-markisen.de

Die Beste unter der Sonne. Für den schönsten Schatten der Welt.

Jetzt zum Aktionspreis.

10%
Wint

err
aba

tt

Ehningen • Königstraße 57 • Telefon 07034/7069

EC-Kartenzahlung möglich.

NEUUNSERE EMPFEHLUNG:

Dinkel-Joggerbrot

500 g nur 3,20 €

Dinkel-Joggerbrötchen

Stück nur 0,90 €

Wir sind für Sie da von:
Mo. bis Sa. 6.00 – 12.30 Uhr
Mo. bis Fr. 14.30 – 18.30 Uhr

Zuverlässige Aushilfe (m/w/d) für den Verkauf gesucht!
Flexible Arbeitszeiten und keine besonderen Vorkenntnisse

erforderlich. In Teilzeit oder als Minijob.
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung.
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→ Behalten Sie den Überblick: Die KREISZEITUNG Böblinger Bote vermittelt Ihnen ein klares,

fundiertes und zuverlässiges Bild zu Gegenwart und Zukunft der Landespolitik.

Mit Sonderberichten und Trendanalysen, mit Interviews und Porträts leuchten wir die

verschiedenen Parteien, Positionen und Programme aus. Sichern Sie sich die objektive Basis

für Ihre Wahlentscheidung jetzt besonders günstig!

Jetzt einen Monat mit fast 50% Rabatt lesen: die gedruckte Ausgabe für einmalig 21€.
Das Abonnement endet automatisch.

Gleich bestellen:

* Alle Angebotsbedingungen unter krzbb.de/wahl21

krzbb.de/wahl21

Mehr wissen. Klug wählen.
Alles zur Landtagswahl 2021.

Clever entscheiden: Jetzt einen Monat

mit fast 50 % Rabatt lesen.
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Ob Haus oder Wohnung – finden, finanzieren

und versichern Sie mit der Kreissparkasse

Böblingen ganz einfach Ihre Traumimmobilie.

Jetzt beraten lassen: 07031 77-1000.

Das eigene Zuhause.
Leichter als gedacht.

www.kskbb.de/baufnanzierung

Finden, Fi
nanzieren

& Versicher
n

Profitiere
n Sie von

unserem

„Rundum
-sorglos-

Paket“!

Ihr Fleischereifachgeschäft

Gärtringen, Hauptstraße 5 – 7
Tel. 07034 279901

www.metzgerei-kegreiss.de

DIE WURSTMANUFAKTUR – Fleisch und Wurst aus heimischer Erzeugung

Tipp derWoche vonMo., 22.02.21 – Sa., 27.02.21

frische Hähnchenschlegele saftig 1 kg 9,80 €

zartes Schweinefilet mager 1 kg 17,90 €

feine Mettwurst deftig 100 g 1,15 €

Paprikalyoner Auch als Portion 100 g 1,45 €

Täglich frische Salate! – Aus unserer heißen Theke bieten wir Fleischkäse, Fleisch-
küchle, Schweinehalsbraten, Grillbauch, panierte Schnitzel und Hubertusrolle an.

14

Grauer Star: Wer hat Erfahrung?

mit Augen OP = neue Linse und kann 
meinen Bruder, OT Herdstelle, 80 J., 
zur Klinik begleiten, betreuen, mögl. mit 
PKW. Angemessene Bezahlung, 
Terminabsprache, Erst-kontakt dort in 
der Maurener Str. selbstverständlich.

T 0441 5700153  T 0176 43794302

Wir suchen im RaumGärtringen

Aushilfskräfe m/w
für leichte Verpackungstätgkeit.

O.E.Z. GbR
Telefon 07034 258705

Wir sind für Sie da
Pizza Planet & Kebab Haus, Liefer- & Abholservice
www.pizzaplanets.de,Tel.07034-6477149, 71139 Ehningen, Königstr. 34

Öffnungs- und Lieferzeiten Montag – Sonntag 11.30 – 22.45 Uhr

Morgens aktiv in

Böblingen und Umgebung

Mehr Infos & Bewerbung:& 0711 72058731

www.zusteller-boeblingen.de

MUT

HILFE

HOFFNUNGKreissparkasse Tübingen IBAN: DE10 6415 0020 0000 1260 63

VR Bank Tübingen eG IBAN: DE26 6406 1854 0027 9460 02

Tel.: 0 70 71 / 94 68 -11, www.krebskranke-kinder-tuebingen.de

UNSERE SPENDENKONTEN

Helfen Sie krebskranken Kindern
und deren Familien mit Ihrer Spende!

… nehmen Flüchtlinge auf 

sich, um nach Deutschland  

zu fliehen. Für viele ist es 

eine Reise auf Leben und 

Tod, auf der sie ausgeraubt, 

geschlagen oder misshandelt 

werden. Manche Kinder  

verlieren auf der Flucht  

ihre Eltern.

terre des hommes setzt sich 

für Flüchtlingskinder ein.  

Wir kümmern uns um Jungen 

und Mädchen, die durch 

Krieg und Gewalt trauma­

tisiert wurden. 

Bitte unterstützen Sie  

unsere Arbeit –  

mit Ihrer Spende! 

Weitere Informationen  

unter 05 41 / 71 01­128

3.400 km 
 Reise …

tunaly /iStock
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Niedersachsen: Die
schönsten Klöster im
Süden des Landes
Deutschlands Klosterlandschaft ist vielfältig und auch Nie-

dersachsen beherbergt imposante Klosteranlagen aus ver-

gangenen Zeiten. Sie erhalten Einblicke in das historische

Klosterleben und haben ausreichend Zeit, die landschaft-

lichen Schönheiten der Region zu genießen.

REISETERMINE: 02.07.-09.07.21 | 24.09.-01.10.21

• UNESCO-Welterbestätten Kloster Corvey und

Altstadt Goslar mit Kaiserpfalz

• Historische Ensembles der Klosterkammer Hannover

• Schifffahrt durch das Weserbergland

• Wanderung entlang der Oberharzer Wasserwirtschaft

• Übernachtungen im historischen Klosterhotel

Auch der Ausgangspunkt Ihrer Reise ist ein ehemaliges Kloster: Am Rande

des Harzes wartet das Klosterhotel Wöltingerode mit modernen Zimmern,

klassischer Gastronomie und hauseigener Brennerei auf.

Reisen zu Corona-Zeiten: Wir achten auf ein striktes Gesundheits-Ma-

nagement im Hotel und bei den Ausflügen.

Die Auftragsabwicklung und Datenspeicherung erfolgt beim Reiseveranstalter:
GLOBALIS Erlebnisreisen GmbH, Uferstraße 24, 61137 Schöneck

EINGESCHLOSSENE LEISTUNGEN:
• 7 x Übernachtung im Klosterhotel Wöltingerode (Kat. ***+)

• 7 x Frühstück in Buffetform

• 6 x Hauptmahlzeiten im Hotel oder in Restaurants

• 1 x Abschiedsessen in Goslar

• Besichtigung der Klöster Bursfelde und Lippoldsberg

• Bootsfahrt auf der Weser

• Besichtigung der Anlage des Benediktinerklosters Corvey

• Stadterkundung Goslar mit Kaiserpfalz

• Klöster Wülfinghausen, Grauhof und Burg Lichtenberg

• Kloster Lamspringe und Bad Gandersheim

• Rundfahrten in komfortablen Reisebussen

• Sachkundige Reiseleitung vor Ort

• Aktuelles Hygiene-Programm

• GLOBALIS-Corona-Reiseschutz

• Reiseliteratur

REISEPREISE:
Doppelzimmer: p.P. 1.395 € | Einzelzimmerzuschlag: 295 €

Auf Wunsch zusätzlich vorab buchbar:

• Kostenloser Parkplatz bei PKW-Anreise am Klosterhotel

• Kostenloser Transfer für Bahnreisende vom Bahnhof Goslar

zum Klosterhotel und zurück für bestimmte Züge

Nicht im Reisepreis eingeschlossen:

• Anreise zum Klosterhotel und zurück

Diese Reise ist für Personen mit eingeschränkter Mobilität nur bedingt

geeignet. Bitte sprechen Sie uns auf Ihre Bedürfnisse an.

LESERREISE

Amtsblatt für den Kreis Böblingen
Heimatzeitung für Böblingen, Sindelfingen, Herrenberg, Schönbuch und Gäu

BERATUNG, PROSPEKT UND BUCHUNG:
Mo – Fr 9 – 18 Uhr · Sa – So 10 – 14 Uhr

Tel. 07031 / 6200-71
Fax 06187 4804335 · e-Mail: krzbb@globalis.de

Diese und weitere Leserreisen finden Sie auch unter: www.krzbb.globalis.de

Reise-

Komposition

aus Geschichte u.

landschaftlicher

Schönheit

Unsere aktuellen Angebote finden Sie unter:
www.metzgerei-blum.de/wochenangebote

Angebote
der Woche

mit Produkten vom Blum! Fleisch- und Wurstwaren
gehören zu einer ausgewogenen Ernährung dazu.

Ein gutes Stück Fleisch liefert dem Körper wertvolle
Energie, sowie Vitamine und Proteine. Für die schlanke

Linie halten wir auch fettreduzierte Artikel für Sie
bereit. Lassen Sie sich in unseren Filialen beraten.

mit viel Lie
be
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Bewusste Ernährung...

Metzgerei Blum · 75365 Calw · 75382 Althengstett · 72218 Effringen

71283 Weil der Stadt, Verkaufswagen www.metzgerei-blum.de

Wir erstellen im Rahmen einer Mitgliedschaft Ihre

Einkommensteuererklärung

gem. § 4 Nr. 11 StBerG 
bei ausschließlich Einkünften aus nichtselbstständiger 
Arbeit, Renten und Unterhaltsleistungen.

Beratungsstelle:

71034 Böblingen, Wilhelmstr. 34 (im Wilhelmsbau), Tel. (0 70 31) 22 15 36

71083 Herrenberg, Seestraße 9, Tel. (0 70 32) 94 37 23

71088 Holzgerlingen, Tübinger Straße 6, Tel. (0 70 31) 60 68 50

71063 Sindelfingen, Wettbachstraße 2, Tel. (0 70 31) 7 96 40

Selbst waschen

Selbst saugen

Selbst pfegen

Jetzt braucht Ihr Auto Pfege! 
Salz und Schmutz schadet Ihrem Autolack!

Testen Sie auch unsere Turbosauger.

Darmsheim • Dornierstraße 7

Herr Braun kauft:

alte Pelze, Trachten, Bilder, Porzellan

Silberbesteck, Zinn

Musikinstrumente, Münzen und

Modeschmuck, zahle bar

Telefon 0176 64439583

Wir kaufen Wohnmobile 
und Wohnwagen

03944 36160, www.wm-aw.de
Wohnmobilcenter 
Am Wasserturm

Aktueller Spendenstand

21.500,– €

SPENDEN SIE ZUKUNFT.

Helfen Sie jetzt mit Ihrer Spende kranken Kindern 

und Jugendlichen in der Kinderklinik Tübingen. 

Hilfe für kranke Kinder - Die Stiftung

DE61 6415 0020 0000 5548 55 | SOLADES1TUB
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SPENDEN SIE ZUKUNFT.


